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Ötven ezer forint,

Szép pénz az az ötven ezer forint 
Magyarországban s kivált ilyen szegény 
világban. Ötven ezer forintból egy évre el 
ehet tartani négy minisztert. Ötven ezer 
forintból magyarországi divat szerint ki­
telik kétszáz falusi tanítónak fizetése. Of­
ten ezer forintból szűkösen meg tud élni 
meg egy püspök is. Ötven ezer forintból 
íaiiani lehet egy évig kétszáz ötven kato­
nát Ötven ezer forint a legfelsőbb királyi 
ick art artás nak épen elég két egész napon 
keresztül. És öt ven ezer forint föl van véve 
a költségvetésbe a magyar gazdaság 
különböző ágainak emelésére. 
X mit ugv kell érteni, hogy mi költünk 
venként például államadóssági kamatra 

kilenezvenhat milliót, katouásdi játékra a
honvédséggel együtt 36 milliót, Boszniára,
mint eg) 11 milliót, udvartartásra őtödfél 
milliót, Horvátországunk is juttatunk isten 
nevében pár milliót, a magyar gazdaság 
különböző ágainak emelésére pedig áldo- 
unk nagylelkűiig ötven ezer íorin- 

> .o ?. A mely összeg természetesen" igen 
nagy összeg és még sokkal nagyobbnak 
látszanék, ha azt nem forintokban, hanem 
krajezárokban számitanók. mint az ala­
mizsnát.

De hát mire kell ez az ötvenezer fo­
rmt Megmondja a miniszter ur világo- 
an Kell a gazdasági egyletek ezéljaira, 

kiállításokra, versenyek és kísérletekre, 
szarvasmarha, juh és sertéstenyésztés eme­
lésére, mezőgazdasági szakoktatásra; a 
debr. ezeni, kassai és kolozsmonostori tani- 
tvképezde segélyezésére, a budapesti vin­
cellér képezdére, a íöldmives iskolák feniar- 
tásara, íatenyésztésre, ke ider és lentermelés­
re, vádortanáiok díjazására, külföldi utazá­
sokra, erdészeti államvizsgákra,. dohányki- 
állitásra és borászat emelésére. Azon felül 
éhből az ötvenezer forintból kell kitelni 
mind azon pénznek, a mely szükségképen 
fordittatik a" méhészet és selyemtenyésztés 
emelésére, a haltenyésztés virágoztatására, 
az iglói haltenyészde fentartaiiására, a 
told a ívelés érdekében teendő hivatalos 
utazásokra, a gazdasági szakirodalom eme­
lésére, hasznos találmányok jutalmazására, 
a filoieráuak, sáskának, burgonya pusz­
tító rovarnak s minden egyéb veszedelmes 
í'éigeknek kiirtására s több ily jótékony és 
halaszthatatlanul szükséges teendőkre.

ördögje van annak a miniszter urnák, 
hogy mind e rettenetes szükségletet ötven­
ezer forintból ellátja. Hiszen ha az elszátu- 
Iáit ezélokra mindenütt csak nehány forin­
tot fordít is, már az ötvenezer forint régen 
el vau keltve januárban, s miből költ az­
tán deczemberig ? Pedig az. a pénz épen 
‘lég egy álló esztendőre-lrixenstierna svéd 
generális után eddig úgy tudtuk, hogy 
vsak a bölcsességből kell igen kevés az 
ország kormányzására, most a Tisza Kál­
mán kormánya aria is megoktat bennün­
ket, hogy nemcsak kevés költséggel, ha­
nem kevés pénzzel is el lehet kormányozni 
ezt az áldott jó Magyarországot, s aAnező- 
gazdaság emelésére és felvirágoztatására 
mindössze se kell több évenként ötvenezer 
forintnál. Tudnivaló lévén pedig, hogy

Magyarországon minden tiz ember közül 
legalább kilencz mezőgazdasággal foglalko­
zik s annak a tizedik perczentnek nagy 
része is az után él, az után boldogul, vagy 
az után nyomorog.

De hát hogy történhetik meg az a 
nagy csoda, hogy ily kevés országos se­
gítség után is fölvirágzik Magyarország 
mezőgazdasága"? — E bizony nem történ­
hetik meg sehogy sem. A mezőgazdaság 
pusztul, a gazdák pedig szegényednek. De 
a kormány mindezzel nem törődik. A me­
zőgazdaságot hagyja a bölcs isteni gond­
viselésre és saját veszendő sorsára. A kor­
mány azt tartja, hogy a mezőgazdaságra 
Magyarországnak nincs pénze. Azt az öt­
venezer forintot is fele részben kormány- 
kegyenuzek dologtalan jutalmazására kell for­
dítni! A mi egyébiránt azoknak igen jól esik 
a mezőgazdaság pedig, ha az egész összeg 
ráfordittatnék is, meg se érezné azt. Most 
az országos gazdasági egyesület még 150 
ezer forintot kér évenként megszavaztatni 
a gazdasági czélok emelésére, de ezt a kor­
mány valószínűleg nem fogja elfogadni vagy 
ha elfogadja is, újabb dologtalan jutalma­
zásokra fordítja azt. A mezőgazdaságra 
nem kerül pénz, mert kell a katonára, pus­
kaporra, Boszniára, Novibazárra.

Kell bizony még egyébbre is. Gróf 
Andrássy csak épen most a napokban je­
lenté ki az osztrák delegáczió elolt, hogy 
miután a bosnyák menekültekre és szöke­
vényekre és uruk ellen lázadókra már egy 
csomó milliót elköltöttünk : tehát most már 
azokat vissza kell telepíteni hazájukba; 
házukat fel kell építeni, hogy 
alatt ne legyenek: vetőmaggal 
vés igással ti ke 1 őket látni, hogy aratás 
nélkül i.e maradjanak, ide kell a pénz és 
ide majd mégis lesz a pénz, Itt majd a gaz­
daság különböző ágainak emelésére nem lesz 
elég az ötvenezer foriut,hanem szükség lesz fél 
millió forint. S ha szükséges lesz: elő is 
teremti majd Tisza Kálmán és a delegá­
ció. Algyő és Tápé romba dőlt, lakói a 
meztelen életet mentették meg csupán. 
Meglehet, mire e sorok napvilágot látnak: 
akkorra a veszedelem ott lesz 
utczáin. Majd meglátjuk:
Tisza Kálmán szegény sorsüldözőtt ma­
gyar emberek számára hajlékról és vető­
magról és igás baromról oly lelkiismere­
tesen, mint gondoskodik a bosnyák iázin­
dokról, a kik pártot ütöttek törvényes 
uralkodójuk ellen.

Minden száz forintból, mely az állam 
fentartására, szükséges, kílenczven kilencz 
forintot egyenes és közvetett adóban a 
magyar gazdaközönség ád a miniszter ke­
zébe. Ezt a gazda-közönséget sújtják az 
elemi csapások. Az elemi csapások szeli- 
ditésére s következményeik enyhítésére sok 
pénz kellene. Kedvezőtlenek a szállítási 
viszonyok, alacsony a gabnaár, fogynak a 
külföldi piaczok, szaporodnak a versenytár­
sak, másfelől vásárolják be szükségleteiket 
szokott vevőink. A kormnynaká tanulmá­
nyozni kellene e bajok forrásait. Segítenie kel­
lene a szállítási viszonyokon, keresnie kel­
lene a magyar gazda, számára uj. piaczo- 
kat, uj vevőket s biztosítania a régieket.

szabad 
és egy ke-

Mintagazdaságok és borászati egyesületek 
alapításán kellene segédkeznie. Nyers ter­
ményeink értékesítésének minden feltétele 
inogni kezd: szilárdítani kellene ezeket is. 
Iparos közönséget kellene teremteni, hogy a 
magyar mezőgazdaságnak itthon is legyen 
biztos fogyasztója. Mindezekre más orszá­
gok, a hol pedig virágzó és biztos a me­
zőgazdaság, milliókat költenek. A magyar 
kormány pedig mindezekre elégnek tart öt­
venezer forintot.

Budapest, márczius 8.
A függetlenségi kör márerins 9-kén 6 órakor 

értekezletet.tart.

Bolgár nemzeti bank fog feIá 1 li­
tatni 1 égi: öz elebb Tirnovában. Ezt a tu­
dósítást hozza a mai távirat. Ä bank alaptőkéje 8 
millió fog lenni érezben. Erre ki lehet bocsátani 
10—12 milliónyi bankjegyet biztosan. Kezdetnek 
ez elegendő is lesz Bulgária számára, mely még 
sok ideig forgalomban fogja tartani a török, orosz­
szerb és román pénzeket s pénzjegyeket. 1848-ban 
nálunk is ily arányban kezdette meg Kossuth 
Lajos a nemzeti bank megalapítását. Valóban 
szegyenérzettel gondolunk arra, hogy mig körülöt­
tünk Románia, Szerbia s újabban Bulgá­
ria el van s el lesz látva önálló bankkal: addig 
Magyarország bank felállitási jogát Tisza Kálmán 
oly menthetetlen módon eljátszotta. Megérjük még, 
hogy Montenegrónak is előbb lesz önálló jegy­
bankja, mint Magyarországnak s nekünk meg kell 
elégednünk azon reménységgel, hogy rimánkodá- 
sunkra az osztrák bank majd állít itt-ott egy-egy 
bankfiókot s ha neki tetszik, azokat többé kevésbé 
dotálja is.

A minisztertanács határozata folytan 
az igazságügy minisztérium jelenleg oly törvényja­
vaslaton dolgozik, mely szerint az osztrák-ma gyar 
bank jelzálog hitelosztálya által élvezett összes ki­
váltságok a magyar-földhitelintézetre is kitérj"eszten­
dők lesznek.

Azon benső barátság és Ausztria-Ma-

Szcgednek 
gondoskodik- e

gyarország közt, melyet már a múlt évben majd­
nem angol-osztrák szövetségnek kanonizáltak az 
optimisták, a kongressus és Bosznia s Herezego- 
vina okkupácziója után majdnem egészen elpárol­
gott, úgy annyira, hogy a jelenlegi ktilflgyér Sa­
lisbury őrgróf épen nem barátságosan nyilatkozik 
Ausztriáról. Azt mondotta ugyanis az alsóházban, 
hogy Ausztria volt az első bűnös a gazdászati téren 
és ebből származtak a legujabbi védvám nehézsé­
gek. Salisbury ezen nyilatkozata még nagyobb fel­
tűnést okoz, mint tavaly Derby grófé okozott, ki 
más oldalról támadta meg Ausztriát.

Az osztrák delegáeziú költseg ve- 
tésí bizottságában ma felolvastatott a 
S t u r m által szerkesztett jelentés az 1878. in- 
demnitási előterjesztés és az 1879. okkupáczióná- 
lis előterjesztés felett. Az első jelentés feletti vi­
tában részt vettek E n g e r t h, Pirquet, L i c h- 
t e ns tein, S char s ch mi d t, D u m ba, Du­
naj e v s z k i, W i d m a n n és N e u w í r t h de­
legátusok, az előadó, a külügyér és a hadügymi­
niszter. A második vitában részt vettek S c ti a r- 
schmi d, T e us ch 1, E n g er t h, Dumb », 
Neuwirth, Widmann, Lichtenstein, 
Grosz, Pirquet, az előadó és a külügyminisz­
ter. A vita eredménye az, hogy az előadó a jelen­
tésben néhány változást tett. — Engerth' 
delegátus indítványára a bizottság elhatározta, 
hogy a költségvetési bizottság márczius 6-ki jegy­
zőkönyve ki fog nyomattatok

Legközelebbi ülés bizonytalan.

A Tisza-veszedelem.
Rémes napok, az országos Ítélet nap­

jai ! Nem a világ, csak Magyarország alatt 
ázik fel az anyafold, csak Magyarország 
polgárai felett omlik össze a ház. Nem a 
világ, csak a magyarság lesz hazátlan és 
földönfutó. És mégis ránk nézve a világ 
vész el, mert hiszen ez a föld, ez a nép a 
mi világunk

Bősz elemek ós titkos erők, mintha 
szövetségben volnának, akár csak a csá­
szárok és kormányok, ránk törnek : exe- 
quáínak, tőnkre tesznek, megsemmisítenek.

Jő a végrehajtó, ki szenved legtöb­
bet ? A magyar nép zöme. Jő a mozgósí­
tás, kinek fiait viszik a csatatérre ? A 
magyar nép fiait. Jő a tulajdon elleni 
merénylet, kinek hajtják el lovát és kocsi­
ját ? A magyar népét, Jő az adósságesi- 
nálás, kinek állambirtokait zálogosítják 
el? A magyar nép ősi birtokát. Tő az ár­
víz „zúgva, bőgve, törve át a gátot“, ki­
nek vetéseit, kinek hajlékát nyeli a vész ? 
A magyar népet önti ki vetéseiből és há­
zából, mint az ürgét, melynek nincs párt­
fogója, csupán csak üldözője.

Mindig csak a magyart. Száz oldalról 
szakad rá a csapás ; száz oldalról fenye­
geti pusztulás. Alig szedi ki egyikből a 
lábát, belebotlik a másikba. Ha kapaszko­
dik, lenyomják ; ha küzd, elkeserítik; ha 
győz, uj ellenséget támasztanak.

A kinek védeni kötelessége volna, 
szemrehányásokkal illeti; a kinek mentenie 
kellene, elveszti. Segély helyett szánako­
zás, szabaditás helyett árulás az osztály­
része.

Emlegettük Tiszát az embert; emle­
getjük Tiszát a folyamot. Küzdünk mind­
kettő ellen, mindkettő rakonczátlan, s mind­
kettő legyőzhettem Amazt szabadjára ereszti 
a politikai léhaság; emezt szabadjára 
ereszti a kormányzati közöny. Nem bírjuk 
megregulázni egyiket sem, mert Tiszának, 
az embernek, megregulázására hiányzik a 
nemzetben az erkölcsi erő, Tizának, a fo- 
iyónak, megregulázására hiányzik az anya­
gi erő.

A kalandokat elnézzük, a pénzt ki­
dobjuk. Adunk vért, a mire nem kell, de 
függetlenségünkért vérrel adózni, nincs bá­
torságunk. Adunk pénzt uzsora-gazdaság 
folytatására, de követelni, hogy adóinkkal 
érdekeinket és ne osztrák és bosnyák ér­
dekeket tápláljanak, nincs meg bennünk 
se fenkőlt hazafíság, se anyagi ösztön. 
Olyanok vagyunk, mint a megszelídített 
házi állat, másnak tejelünk, másnak von­
tatunk. másnak vágattatunk. Idegen érdek 
ura gazdaságunknak, idegen hatalom ura. 
életünknek. Eltulajdonítják, a mink vau : 
mészárszékre visznek, a mikor akarják.

Igazi ázsiai faj vágynak. Mindnyájan 
megérdemeljük sorsunkat, csak azok nem. 
a kik ott vívják tűzhelyeikért, szorgalmuk 
gyümölcseiért, örökségükért és szerzemé­
nyeikért azon élet-halál harezot, melybe 
tiz év kormányzatának gondatlansága, ta- 
szitá az alföld derék népét.

„Önöknek könnyű, önöknek -csak egy 
Tiszával van bajuk, de nekünk kettővel,“ 
mondták már 1876-bau a szegediek. Iga­

zuk van, ők most is két Tiszával küzde* 
nek. Az egyik a Tiszában kifejezést nyert 
és folytatott hanyag és romlott rendszer, a 
mely áldozatkészséget csupán Ausztria és 
Bosznia irányában ismer ; a másik a zabolát­
lan folyamrendszer, melynek vad téli árjánál 
csupán a szabályozási rendszer zabolázni- 
lanabb.

Beépítenek vasutakba uyolczvan mil­
liót országos számlára; fizetnek tiz milliót 
kamatbiztosítékban, négyet a keleti vasút 
adósságai után; építenek utat Broóától 
Szerajevóba, hidat a Száván, vasutat Bosz­
nia és Herczegovinában, kaszárnyákat 0- 
Ausztriában, barakkokat „Uj-Ausztriában"; 
költenek expedíciókra választásokra, telekvá­
sárlókra, bosnyák zulukra, magyar páriákra, 
erdélyi mamelukokra; a budgetből telik ge­
nerálisokra, udvarra, és pokolgépekre, bu­
kott mágnások, rosszlelkű vállalkozók kielé­
gítésére : de nem telt városok, vidékek, 
élelmi források megvédésére.

Egy csomó gátépitési, egy rakás víz- 
szabályozási társulat, Tiszazugban, Bőd- 
roghközön, felső és alsó, Bereg, Szabolcs 
és isten tudja miféle czimen, zagyva módra 
szabályzóit Tiszát, Bodrogot, Szamost, Ma 
rost és Zagyvát.

Felhasználták a közmunkát; elszedték, 
a mit az állam a jövedelemből mégha 
gyott ; fosztogatták a birtokosokat évről 
évre, • javítgattak, csinálgattak , terveket 
főztek, terveket hajtottak végre. A jelszó 
volt: fizess; az eredmény: vizár.

Kihivólag érvényesült a vizszabáiyo- 
zási munkálatoknál is az önhaszonlesési 
elv. mely ott hagyja mocskos karmait köz­
életünk minden ágán, hogy megmentsen 
egyeseket ezerek helyett, néhány nagybir­
tokot az apró birtokok sokkal nagyobb 
birtoktömegeivel szemközt. Algyő, Tápé é 
és velők a Tisza mentén száz meg száz köz­
ség. s utánok a nyolezvanezer ember lakta, 
társadalmi és kereskedelmi gyuponfu Sze­
ged, Szentes és Csongrád eladósodhattak, 
dolgozhattak és szenvedhettek évről évre 
jég és zöld árkor; de meg volt mentve 
nehány udvarképes ember.

Ki gondolt volna előre szegény embe­
rek sorsával, még ha azok száma megüti 
a két millió lélekszámot és birtokaik ér­
téke, az ő iparkodásuk, az ő szorgalmuk 
az ő miudeuök tárgya, millióknál is töb­
bet, — az életöket? Hiszen a magas po­
litika hóditni járt, annak kisebb gondja’ is 
nagyobb volt okulni a 76-iki küzdelmeken. 
-- A gond lehúzta fejőket ama fogások 
tömkelegébe, hogyan keil legyűrni a köz­
vélemény kiáltásait, hogyan kell ál­
csempészni arezul csapó tényekei, ho­
gyan kell visszavonást támasztani idegen 
országban, ellátni pénzzel ingyenélő bitan­
gokat, hogyan kell szivét, ingét és szemei 
megnyerni a mások verejtéke gyümölcsein 
tömött népnek. Megfésült, megmosdatott 
deputáeziókat hordtak külön vonaton, etet­
ték, itatták, czirogatták őket. inig a dele­
gációkban száznegyven millión felüli költ­
ségszámlát ajánlgattak.

Meglehet, holnap nem lesz Sze 
ged, Szentes es Csongrád, de meg .lesz 
szavazva Száva szabályozásra, bosnyák kő-
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AZ „EGYETÉRTÉS“ TÄRCZÄJA.
Egy rémes éjszaka.

A Tisza folyam nagy urasig, a Bodra 
-íz» miv vsak jómódú falusi birtokos," Szádelő 
patakja pedig csak egy szegény kis zselléreiké. A 
Tiszai ha megharagszik, elpusztít egy félországot : 
a Bodra , ha megharagszik, elpusztít két vármegyét;
< Szádelo pedig, ha megharagszik, elpusztít, két 
Macskát.. Ä Szldelő elvesz a Bódééban, a Bodra 
clresz a Sajóban, a Sajó pedig elvesz a Tiszában. 
Mind a háromnak haragját a Tisza veszi fel ma­
gáin h'wr kiöntse azt Csongrád körül, Szeged 
körút

A múlt évben augusztus közepén megnéztem 
a -zadeléi völgyet. Csodáiról régóta hallottam, 
roe-áit sokszor beszélték már, szép krónikás köny- 

meg is írták, bódvavölgyi dalos leányok 
" legények minden vasárnap dalolhatják. Meg 
»kariam nézni a szád élői hasadékot, a kicsike kis 
T-irna vármegyének e nagy nevezetességét.

Szépen sütött a fényes nap a tiszta égen. 
mikor a tornai országúiról a görgői völgy széles 
torkolatába befordultunk. A könnyű kocsi előtt 
■igán ikzkándozoít a ló, előttünk jobbra ott me- 
odeztek fel a magasságba a tornai várnak rozsdá­
éin« romjai, a távolból pedig erdők mögül, he- 

i'k mögül, büszkén nézett végig a görgői völ- 
svőn a hatalmas Szádvár, a büszke Bebek esaléd- 
11 ok rettenetes sólyomfészke.

üzemünk a természet szépségéin, agyunk a 
oi'iltak emlékein ábrándozott, lovaink pedig vigyáz­
ok az útra és a kocsira. A mi pedig nagy sze­
ren-;« akkor, a mikor az útnak egyszerre csak 
'‘■íré vau s lovaink előtt két öl mélységű vízmosás 
' partszakadás tátogat, mely ugyan pár nappal 

"iöbb métr vsak kis árkocska volt, könnyű tahiddal 
11 -gnvergehe, de a mely most már ópenségget 
lég am«, hogy, lovunk, kocsink, nyakunk bele­

akadjon s eltemessen bennünket a tér 
népségeivel s a múltak emlékeivel egyetemben 

- HA, hó, megállj mi ez?_________ ___

szólt a kocsis — el-
Ezen mi ma tovább

természet

— Biz' ezt az utat —
vitte uram a Szádelő örökre, 
uero megyünk.

Kicsaptunk a szántóföldre s árkon, bokron, 
tövisen keresztül nagy [nehezen behajtottunk LTd- 
varnokra. Itt azután megoktattak jó emberek, hogy 
ba kocsin akarunk menni Szádelőig, hát akkor 
csak szálljunk le a kocsiról, mert oda most már 
csak madárnak és gyalogembernek van útja.

Szádelő egy kisded magyar falucska, a mely 
semmiféle mappára nincs fölrajzolva. Nem is látja 
azt meg soha semmiféle utazó a rendes útról, mert 
vasútnak, országúinak, megyei útnak Szádelőben 
hire-nyoma sincs. Sőt az egész falucskát se látni 
még a legmagasabb begy tetejéről sem, mindad­
dig, mig az ember be nem ér a falu közepére. A 1 
mily sűrűén a diófa megfér egymás mellett: oly 
sünien van beültetve az egész falu száz esztendős, 
viruló, gazdag koronája diófákkal. Valóságos diófa 
erdő, melynek árnyékában kisded szalmafedelü, 
kőházak tiüsselnek a nyár melegében, mig a lako­
sok végzik oda künn a mezei munkát.

Most azonban nem végzik.
A falunak volt egy utezája, melynek végén 

már nem messze kezdődik a szádelói basadék. Ezt 
az utezát elvitte az ár. Köveit kiszaggatta, földjét 
elmosta, a gyümölcscsel terhelt szép diófákat kife- 
szefvette, a kerítések és házak kőfalait ledöntötte. 
Rom és pusztulás mindenütt.

Az emberek csoportokban állnak egy-egy 
dőlt ház előtt s egymás előtt elpanaszolják a gyor­
san jött árvíz borzalmait. Egyiknek házát, másik­
nak ólacskáját, valamennyinek valamely becses 
jószágát vitte cl. Szegény embernek a kevés is 
sok s ha a kevés clvósz, gyakran mindene el­
vész. Férfiak és asszonyok és gyermekek a dió­
fákra menekültek az áradat ellen, mely éjjel jött., 
mint a tolvaj és gyorsan jött, mint a vadállat.

A hol egykor a patak végig csörgedezett : 
ott most, házmagasságnyira van felhalmozva a fe­
hér mészkő, melyet a hasadókból hozott magával a 
haragos bullám; az utcza pedig most már a fo­
lyam medrét képezi, kiásva mélyen, mintha embe­
rek szabályos csatornává tették volna. Egyik ház­
ból a másikba átmenni lehetetlen.

az utezán.Egy ember magánosán ögyeleg 
Szóba állunk vele.

— Be lehet-e menni a hasadékba atyafi ’?
— Be lehet, a meddig lehet, de messze nem 

lehet — felelt az ember egykedvűen.
— Hogyan tudja kelmed, hogy nem lehet 

messze menni ?
— Hogy ne tudnám, hiszen én segítettem 

kihúzni a szegény molnár lovát az iszapból.
— No hát akkor jöjjön velünk vezetőnek
Az ember bement házikójába, csizmáját le­

vetette, egy fejszét vett, magához s szó nélkül hoz­
zánk csatlakozott.

A falu és a basadék között, egy szép zöld 
pázsit feküdt a vész előtt. Kis emberek libát őriz­
tek, nagy emberek kendert áztattak a pázsiton és 
annak gödreiben. A pataknak kristálytiszta, vize 
ott csörgedezett szelíden a pázsitnak közepén.

Most a pázsit, fele van hintve porzóval. Csak­
hogy minden porszem mázsás kövekből áll Három 
öl magasságban az egész terület tele van hordva 
ilyen kövekkel. Százezer ember egy év alatt nem 
hordhatott, volna oda annyi követ,, mint a könnyű, 
sikamló viz egy óra alatt. A patak régi medre mé­
lyen el van temetve a kövek alá. A patak most ott 
ugrál és csatangol a szép köves síkon, mely pár 
nappal előbb még zöld volt,, mint az élet, most pe­
dig fehér, mint a holtak csontjai. Tiz-husz ember 
itt-amott gödröt ás a kőben. De nem kincset ke­
res, hanem három öl mélységben keresi né­
hány kéve áztatott, kenderét. Szegény embernek ez 
is kincs.

Kezdődik a sziklahasadék.
Kétszáz öl magasságban meredeznek fid ret­

tentő sziklafalak jobbról és balról. Iszonyú kőtö­
megek, mintha rögtön leakarnának rohanni. Egye­
nesen függő oldalak, mint óriási sírkövek, melyekre 
csak fel kell irni az epitáphiumot. Pyramisok és 
obeliszkek, mint Egyptom csodaépitményei, csak­
hogy tízszeres arányokban. Ezer láb magasságú to­
rony, oly sima,, oly gömbölyű, oly hegyes, mintha 
művész keze építette volna. Tetejét nem látta és 
nem is fogja ember látni soha. S azok pihennek 
rajta, ha, jönnek le a magas Kárpátokból zsákmány 
után. És aztán folyton változik a sziklahasadék.

1
Lapunk mai szimanoz egy Ív melléklet van csatolva.

Mi emberek, a teremtés urai, mint apró férgek : 
mászkálunk az, iszonyú nyílás fenekén. Fent a ma- : 
gasban felhők kergetik egymást, alant a patak árja 
zúg és csattog és menydörög, a mint kőszikláról 
kősziklára ugrál, Egy érezzük magunkat az ösz- 
szehajló sziklafalak között, mintha templomban 
volnánk. Templom ez, melynek építői egy millió év 

1 előtt Vulkán és Neptun valának
Ha a szadelői sziklahasadék a maga felmer- 

fold hosszúságával és csodás rejtelmeivel a külföld 
birtokában volna; évenként a rilág minden orszá­
gából ezren és ezren vádorolnának oda kéjutazásra. 
De ki ismeri ezt most"?

A sziklahasadék kezdetén, mindjárt a torko­
latnál ott állott egy malom, gr. Zichy Ferraris tu­
lajdona A malom mellett az istálló, lejebh egy 
kendertörő malomház. Köböl építve, szilárdan 
fazsindellyel fedve mind a három épület.

A malmot, és a kendertörőt iszonyú kőhalom 
temette el. Az istálló mellett pedig medret vájt 
magának a patak jobbról, balról úgy, hogy oda 
többé bejutni nem lehet. Egy éjszaka lett e nagy 
változás. Vájjon minő lehetett ez éjszaka?

A malomban molnár lakott feleségével s négy 
éves* leánykájával. A istállóban volt egy ló, egy 
borjú és egy pár malaczocska. A molnár családja
nyugodtan hajtá le fejét éjjri: ~1~~..............
tus 12-én.

A molnár maga. volt ébren, mert őrletett.
Ejfél felé menj dörgés és villámlás támadt. 

A menydörgés nem hallatszott a malomzörej 
miatt, de a villámlás minden perezben elhomályo- 
sitá a molnár lámpáját.

A molnár ki ment körül nézni. Rettentő vi­
harnak iszonyatos zúgása, játszott fönt a magas­
ban. Lent a szikla hasadók fenekén csendes volt a 
levegő. A menydörgés kergette a menydörgést s a 
sziklák falai százszorosán vertek vissza minden 
hangot. Mégis néha szünet alatt a molnár olyan 
hangot hallott messziről, a minőt még soha se 
hallott. Tengernek zúgása, hegyeknek omlása, Gy- 
gások harcza, Olympus ostroma lehetett ehhez ha­
sonló.

A molnár visszament malmába. A kereket 
megállitá, a zsilipet megnyitá, hogy ha jön az ár :

kárt a szegen*

gyorsa- 
ekze"

elmehessen békességgel, ne tegyen 
embernek.

És megjött, az ar.
Rohanva, tajtékozva, bőgve, rettentő 

sággal jött, mint az oroszlán. A zsilipet eiszan- 
gatni, a malom külső gépezetét összetörni egy 
perez müve volt, A másik perezben már a malom 

I szoba tele volt vizzel, a molnárnak nyakig ért a- 
j hideg áradat, a molnár alvó felesége rémülten si- 
I költött föl, mikor vele a padlásig emelkedett, az 
! ágy, a kis lányka pedig ott aludt bölcsőjében.
I melyet himbált a viz a szobába , mint valamely kis 

csónakot,
j A molnár eszeveszetten rohant az adohoz- 
! Az ajtót épen akkor szakitá be egy óriási' kőda- 
j darab. Kirnt magasabban zúgott el az ár, mint az 
! ajtó. Lehetetlen volt a menekülés.

De ott volt még az ablak. Az ablak magas- 
j ságát. meg nem érte el a víz. A molnár nem 
i veszté el lélekjelenlétét. Iszonyú erőfeszítéssel ki- 
j mászott a kis ablakon, kivette ott kis lanvkájat s 
i kihúzta szegény feleségét. Mindakettőt hulló vil­

lám és omló áradat közt felvonszolta e-gv kis ma­
gaslatra a hegy oldalára — egy nagy fának tö­
véhez.

i Egész éjjel tartott az utolsó ítélet. Egész éj­
álomra augusz- i jel gyermekét kiabálta az őrült anya, pedig a syei- 

1 mek ott sirt az ölében. Mire reggel lett": meg­
szűnt a, vész, elnémult a fergeteg, kialudt a il­
lám, felsütött a nap. De a malomnak csak G ' qje 
állt ki a kőhalomból a Szádelő falvinak romjai 
közül messze hallatszott a szegény emberek sírása 
A molnár lovát két nap múlva mentettek ki. Nyakig 
el volt temetve iszappal. Szegénv állat még akkor 
is olt.

Mikor én ott jártam: a malom fehér ké­
ményére vad gyümölcsnek fekete nedvével már 
fölirta valaki: ,.1878. augusztus 13-án lett 
e malomnak vége/1 "

A szegény molnár elbeszélte nekem az éj­
szaka rémségeit s megdicsérte lovának kitartását. 
A szegény molnárné egy kövön üldögélve sirat- 
gatta borjúját és két kis malaczkáját. A kis leányka 
pedig virágot szedett a domboldalon s hordta oda 
anyjának ölébe.



es vasutakra a 6 millió. Azokra telik or­
szágos adókból, de Tisza Kálmán szerint, 
a magyar alföld évenkénti vészben úszó 
népéi nem kívánhatják, hogy ügyök orszá­
gossá- tétessék, van bőrük, fizessenek vele 
ha úgy ragaszkodnak ahoz a talpalatnyi 
tóidhoz, s nincs kedvök elvándorolni — 
Boszniába,

De hát talán még sem addig vau a! 
kinyílik az ország szeme is. Ősi szokás 
ugyan hogy csak saját kárán nyílik ki, 
ce 1° 1 5 kősón, mint soha. A csapás nem­
csak ronto Pál, hanem legtöbbször bűvész 
!s íelkölti a szunyadó szellemeket, és ezek 
jogukat követelik az ország rendezéséhez, 
-fagyarországnak végre is számot kell 
vetni i magának akar-e élni, vagy mások­
nak, politikai szélhüdésben akar-e meghalni 
vagy árba fúlni ?

Eddig csak fenyegették, hogy eme 
meg ama kormány után jő a vízözön ; ma 
ú! \au száz és száz alakban, itt van a 
költségvetésben, itt a közéletben, itt az 
ipar, forgalom és gazdaságban, itt a hó­
iétól duzzadt vizek szilaj sodrában.

Kell módot találni, hogy megmentsük 
az országot, kerüljön bármibe. Me" kell 
mentenümí a Tisza-rendszcrtől, akár mint 
rendelet, akár mint politika, akár mint
ege to tűz, akár mint elseprő viz jelent­
kezzék.

Nincs pénz? Kell lenni, mert van. 
Utt a pénz az okkupáczió ez idei költsé­
geiben és rendkívüli kiadásaiban, ott a 
pénz a közös hadsereg ellátására megsza­
vazott milliókban. Az a kérdés: Magyaror­
szágot akarnak-e Bosznia nélkül, vagy

toztassek legjobb belátása és szivének csak ne- 1 ugyanis a második védvonal áttörése után lefnlmW 
mesre kenes sugallata szerént cselekedni I talált Fehértó Mé «ÄÄmesre képes sugallata szerént cselekedni.

Nagyságod engem örvendésének kijelentésé­
vel tisztel meg legutóbbi betegségembőli felgyulá- 
som felett. Szives érdeklődését a legszívesebben kö­
szönöm ; a jó egészség bizonynyal nagy áldás az 
életben, s ón annak becsét annál jobban érzem, 
minél több szenvedés jutott osztályrészemről; na­
gyon kínos állapot, ha ez még testi szenvedéssel is 
tetéztetik. Hanem megvallom, sokszor azon kérdé­
sen kapom rajta magamat, ha nem volt volna-e 
jobb, ha leküzdött kínos betegségem kigyógyit ama 
másik még kínosabb betegségből, melyet életnek 
neveznek ?..... Nagyságod pedig még nékem
hosszú életet is kíván ! Ugyan kérem minek ?............
A kinek életezélja meghiusittatott, annak élete néki 
nehéz teher, s másnak nem használ. — hát ugyan mi­
nek ? Ön azt mondja : annak, hogy ,a haza jobb 
napjainak felderülését láthassam.“ A mint a dol­
gok állanak, bizony soká kellene élnem hogy ezt 
láthassam, ha ugyan még valaha látható lesz' 
Nem mondom, hogy nem lesz. Nemzetek élete 
nagyon szívós, igen nehezen halnak meg, mé» 
ha a lojalitást az önfent artási ösztönnek fölibe he- 
helyezve,maguk állanak is be sírásónak saját sirjoknak 
megásásához.Es nem mondom, hogy nem lesz, mert a 
történelem néha igen váratlanul kizökken a kerékvá­
gásból, melybe az ,,intézők“ mesterségesen beleterel­
tek. Egy perez viharszele évek szemetjét seper­
heti el. Néha még századokét is. Volt példa 
reá. Hát isten tartsa meg nemzetünkben a re­
ményt a jobb napok felderüléséhez. S a remény

a követ-

előbb ennek medrét megtöltötte.
*

A közlekedési minisztériumhoz ina 
kező értesitések érkeztek:

Szeged. Tápé és Algyő viz alatt, ottan duz­
zadás ellen Szeged és Tápé közt ina reggelre a 
tiszaparti töltés keresztülvágatása terveztetett; árvíz 
a városnak nem elég erő miatt befejezetlen utolsó 
védvonalát több mint fele hosszban elérte és sebe­
sen terjed; katonaság itt sokat dolgozott, a helyzet 
kezd komolyabbá válni. J

Egy másik sürgöny a következőkép szól • A 
helyzet komoly, de nem aggasztó, ha előre nem 
látható elemi csapás közbe nem jő, a kormánybiz 
tos urnák részint már tett, részint czélba vett és a 
kormány műszaki közegei által támogatott erélyes 
intézkedései által Szeged megóvható. A betört Viz 
a szilléri töltés tövén kieresztetik; a város védelmét 
fékező szilléralfóldi töltés szárazon áll, anyag nver- 
hető, munkaerő tetemes: a percsorai felső gátsza­
kadás betöltése most még lehetetlen. A vasúti köz­
lekedés, mivel ez még nem mulhatlan szükséges 
még be nem szüntetett.

Pestmegye alispánja jelenti, hogy Szentesre 
f> dereglyét küldött. Ő- és Lj-Kécske községek 
meg mindig fenyegetve vannak ugyan, de biztos 
a remény, hogy megmenekednek.
- , Báes-Bodrogmegye alispánjától legújabban 
erkezett részletes jelentésből kitűnik, hogy a rne-

finSbeJtPet- f *??gedi vészbizottsággal. s minden hallgató. Gróf Ba t th ánvi Lajos minisztereink
táviratok a SchS^ní^í1 a VyzetröL A mausoleumánál ismét Barabás Béla a tudóján-, 
táviratok a öcnoaei-kaveházha érkéznél- ec • ,

legyen anyja az önbizalomnakYs'ez az erőszaka- £ éfá?íiz esíén^vk/1086  ̂j- karba beí­
ratnak, melytől a cselekvés születik. Be a meny- j valJJÍt 'J ' é megvédésé es őrizete,
nyíre az adott helyzetből következtetni lehet, 
tartok tőle, hogy e derű nagyon sokáig fog magára 
váratni. Gondoskodtak erről Bécsben és folyvást 
gondoskodnak, s Budán ugyancsak tolják e gon­
doskodás szekerét nagy engedelmesen, s a Sándor

' a i édekezési teendők szerves cs észszerű 
végzésé eszközöltetik.

Viz áll ások (Tiszavölgy) márez. 8-án.
tegnap volt 0.71 

„ 5,50

M.-Sziget 
S.-Patak 
Tokaj 
Szolnokutczából ugyancsak kenik e szekér tengelyét nagy szeYi

K'ftfi7.Q^O‘£iCím TVfin- ____ ’'tv' i OV 1^9,

Boszniát Magyarország nélkül ? Az a kez­
dés : népet akarnak-e tulnagy állandó had­
sereg, vagy hadsereget nép nélkül, váro­
sukat- e vagy kaszárnyákat ?

• . nem karjuk, s majd szemükbe 
nézünk azon embereknek, a kik megsza­
vazzak a berlini szerződést, meg annak 
költségszámláját, a mikor falvak helyén a 
víz tembol és városok emberfeletti har- 
ezot vívnak az elemekkel. Nem ! Bosz­
niára mi nem fizethetünk egy garast 
sem nekünk az alföldet kell megmente­
nünk. Elvetjük mindazon költségeket, a 
melyekre nincs pénzünk, mert kell, hogy 
jegven pénz a sújtott vidék segélyezésére 
Nem boszniai közigazgatás kell nekünk, 
hanem Tiszaszabályozás; ha volt pénz 
.oglaiásra, kell lenni befektetésre

Magyarország elérkezettnek' látja az 
időt, hogy a rT,:"-JÍ’- " J
lyére legyünk 
és népének.

készségesen. Mig majd egy szép napon Bécsben 
is? Budán is, a Sándor-utczában is arra ébrednek
tel, hogy..................... .. a muszka gondoskodik !
Engem hát annak a késő derűnek problematicus 
remenye nem engesztelhet ki a tehetetlen élet 
unott terhével, ügy érzem, hogy vagv e kor nem 
nekem való, vagy én nem vagyok e “ korba való. 
En halálommal nem hagyok űrt magam után. Hát 
bocsánatot kérek, de a hosszú élet kivánatát nem 
köszönöm. Szerencsére a 77-ik év nyomja vállai- 
mat, s ez meglehetősen biztosit, hogy e kívánat 
nem is teljesül. De kérem, legyen nagyságod meg­
győződve, hogy az önkénytes keresetlen nemes ke­
gyelet, melyet atyám emlékének szentelt, önt há-

Szatmár
B.-Gyula
Árad

0.78
5.40 borult 
7.23 tiszta 
7.42 derült
7.40 felhős
1.40
Fehér-Körös 1.76 
Fekete-Körös 2.08 
0.61 ködös

*

,JJa rtpeltő* dó% a, Szamos vize Szatmarnál 
Y/™11- a Tlsza Szegednél 3 ctmtrt, Tokajnál 8 
cmtit, a Maros Áradna! 4 etmrt a fehér Körn« Gyulánál 2 etmrt a fekete Kőrös 6 ctmtrt afadt 
A Bődre» pedig Sárospataknál 6 etmrt apadt. 
A Szamos déltol estig ismét 4 ctmtrt apadt, a 
Maros ellenben Arádnál 16 cmtrt áradt. 1 
, .,r.z®hed> d' e- 11 órakor. Verőfényes de sze- 
í®YÍ?ja™s_’.az aíö:dl.vasútfelmagositásánakmun-

nem
ré

1

FF —J y ~ özemen, out na- tilalol inun-
las emlékezetemben a míg csak élek, mindig ki- A:,’ mivel az ottani lakosság több serénységet 
váló helvon fnaia türioni 6 I ti, megfelelőbben haladnak, árviz a töltéseknélváló helyen fogja tartani.

Méltóztassók szívesen fogadni e biztosítást s 
vele nagyra becsülésemet és tiszteletemet.

Kossuth.
j órakor. Az osztr, államvasut 
való keresztezésnél ma regijei

n „—í • ,i , oe>,.’

hogy a Tiszák ellen gyors segé- 
Tiszazaklatta vidéknek

Kossuth Lajos atyjának hamvai.
Az ismeretes sirügyben Zlinszkv 

7St v,ajin® az alábbi sorokat intézte nagv 
- Bzáiíkfici Kossuth Lajoshoz :

„Mélyen tisztéit nagy hazánkfia ! 
Közeledvén az idő, mely régi óhajtásomatr^nfhfheS1-eDdÓ Ie^í> j: ön 10 édes sS

.endiehozasa s emlekkóveli ellátásának ideje, mert
°ly szép összeőet gyűjtöttek ö*z- 

öze es küldtek be hozzam, a mi a mai körűimé-
ääs,s *mgy * va,fasa

dra^'ujugalmáft ti^atelettegéLtémUa

szerint magas beleegyezését szíveskedjék adni arra 
nezve, hogy az üdvözölt hamvait ez alkalommal az 
uj 6s valóban díszes, a dabasi ref. sirkertbe átvi le hessem, s az újítást ott eszközöltetem Ok- 
vedenul szükséges ezen eliárás „ V ,
bekövetkezhető az idő, midőn a 30. év Sé? 
ázó temető egyébb czélokra lesz fordítandó ^
mÍvekeFa feledé,knlíene' T* hamvakat Szállitáni, 
melyeket a feledésnek vegkep átadni nem akarnak

Engedje meg, mélyen tisztelt nagyhazánk- 
Sa hogy ez alkalmat megragadva, örömemet n%- 
vamthassam legutóbbi betegségéből! szerencsés k - 
gyogjdasa felett; adja Isten, hogy soká Ven mka élhessen a magyarhaza és mmdnvájunk S- 
mere _ teljes jo egessegben, hogy láthassa mé» e 

aza jobb napjainak felderülését is. Engem Ylm 
ártson meg jo emlékezetében, mely néfem holt » 

legbecsesebb kincsem leend stb. g
Zlinszkylstvánn é.“ 

ben S Laj0S elTe k6velkezii leT«lí-

Coilegno fal tiaraceonej, febr. 22.
N asszonyom!

ríkényszeröségéve! szemben, az ember 
-caazta 3c. keres azon gondolatban. ho»y a sir 

menedekhaz. mely háboritlan nyugalmat ad
Nekem megvallom, nehezemre esnék e nvu- 

meghabontasanak eszméjével " v

Egyszersmint van szerencsém tudatni, ho»y 
e szent czélra szánt adományok még mindig kö­
szönettel fogadtatnak általam. Kondoros u. p” M - 
Berénv, márczius 6.

Z1 in szk y Istvánná.

volt
A Tisza áradása.

Szeged még áll, de úgy lehet, hogy ez 
az utolsó nap, mely rá fölvirradt, s holnap már 
csak romhalmaz és sáros törmelék fogja jelölni a 
helyet, hol egykor az ország második városa, a 
magyarság legősibb fészke állott. Az estig kezünk­
höz jutott hirek hajmeresztő képét nyújtják azon 
élethalál küzdelemnek, melyet a viz közé szorult 
nép, háza és tűzhelye védelmében megvívni kény­
telen. A viz mindenütt benyomult már a legbelső, 
a legutolsó gátvonalig; ez az egy szál töltés védi 
most a várost. Hogy mit hoz az éj, mit hoz a reg­
gel, nem tudhatni. A további hírekre nézve r e n- 
des távirati rovatunkra utaljuk az olvasót.

A mai nap folytában beérkezett híreket a 
következőkben foglaljuk egybe:

A baktó-xnacskási töltés szakadása, mint a „N
,íjnnh uJ Áz jtt kiömlött viz ÚJ™

ro.0U0 hold területet bontott viz alá. A hullámok
onasi érővé! es roppant zúgással torlódnak a vá-
íélé ItnYn víztömegek folynak Borozsma 

le, érintetlenül hagyva a szegedi mezőket; mint- 
hogy azonban ez a helység magosán fekszik s erős 
catja vau. a víz visszatorlódása elkerülhetetlen -
7öZ1ZY i a -flszab,a , jevezethetése czéljából 20o 
rtasz dolgozik a tapae kapunál egv 150 ölnvi át 
metszésen. A gátat azonban csak akkor nyitják ki 
ha az ártér vize a Tiszával egyenlő ma»assá»vi 
esz. Ez esetben áttörik az osztiik államvasut gát­

ját is és a vasúti hidat dynamittal főirobbantják.

Szeged, d. u.
az alföldi vonattal
midón a 8 számú vonat e ponton áthaladt Volt 
az amz atfolyhatasanak meggátlása végett feltöl- 
te ett. A kormány biztosság rendeletéből az osztr 
aliamvasut Szatymaz es Borozsma között három 
helyen at fog vágatni, hogy a viz mehessen lefelé. 
A lakosság megmentelesére Szegeden az előre be­
rendezett men o vonatok készen állanak, a rend 
fentartasarol a katonaság gondoskodik.

Szeged, d. u. 3 órakor. A város megvédé­
sére mindent elkövetnek, mi a fennlevő nagy ne­
hézségekkel szemben nem csekély feladat. Katonai
tíkeSKa-a° * ,étóme‘ reméllelileg

,, CsongráS 11 órakor. Justh Armin, kir. se- 
gedmérnök tegnap óta itt működik, mivel a hő­
kén} i gut helyenkint veszélyeztetve lévén, a fo-
l»C-p ÍtlfV ’ tásnak munkálatai műszaki fel­
ügyeletet igenye nek. A szentesi országút rgész 
hosszában biztosítva van, de az árvíz némely he-
S an'mi°nat 7YÍzállások kelése itt szintén 
mai nemi apadasl mutat; tevékeny munkaerő
nagy, naponta 500 igavonó s 2500 kézimunkás és
fdőMekSír,’ V6Sf?f ugyau naSy> de » csendes 
ictot tekintve nem ketsegbeejtő
dó«itőSZ'1t8Si?1 d- Y ,1U és 12 vra közt két tu- 
dos tas erkezett, melyek szerint Szentes. Csongrád
!.í 1 !ed!keYsl, se=ejyt uem remélhet, mivel Cson-

továbbá

»ft*1.*»» kődekedés természeteZ 

nik ez.
Összehangzó jelentések megerősítik lm 

Mossa» az emberfeletti .ü0

»alom
kozni. niegbarat-

Nines okc, attól tartani, hofzv ha maifi
porra leszek, valakinek eszébe juthat poraimat kU 
zavarm akarni » sírból, melybe végnyuSLr, 
ognak tetetni, ott. ama tengerfokon, a hol nőm 

es leányom hamvai oly régóta várnak reám Be 
d- ft kizavartatas eszmeje oly kellemetlenül hat 
érzelmeimre, hogy ha legkisebb okom^ lehet ik 
eselv tol tartam, bizonyosan e szavakat rendelném vé
ír> é ltoTŐk8 míl0t ’ »' bántsa-

, -Ment eizek magamra nézve. Szegénv in
lS^aSÄg°nd0lat- higy hamvainak ki 
—z- za^a, atmok azon sir nyuga mából melvlmn

™eg ?'r- -S
-b-ezemrb esik, mert e hamvaknak, melveket na a v.SAIla meg nem hálálható1 kegyelete
után St01meg0Y1 vállalkozott, most annri év 

Í6ijzedes6 mär csak azprt íct l«.* , r • , .
minthogv az e»vszeni fal-nn 'S >8d,OS yp adaú vol«»k, má“ asa 6 a7!U
S “Ä”1 *4 ^ Merni
ti5SCfí3S,.5

ÄrSikS mellett mst "osTFu 

átszállítás, mint azon kilátás hnY eszkozlendo
más czélokra fordításával vagy^tvám11 htemet.onek 
ott nyugvó többi halottak foddi maradványai ^ 
gyesen valamely közös sirba" iusíS JnVal ve" 
csatákban elesettekkel történik, még ha t a
len télistenek“ közé tartoztak is — vairv n’óY te"
Suriixu*szé* -f6id t«*8 Ä

Hát

fS az emberfeletti munkáéi erőfeszítés miatt 
martegnapé lőtt lankadni kezdett. A menekülésnek 
minden reménye eltűnvén, az emberek YYthS 

a estek . kiki az övéi megmentéséhez látót/ s. nőt 
Termeket igyekezett biztos helyre s/á h, , ! 

Szeg. Híradó Írja e hó 7-éről • a Y ic m ' A <«g-r uagy munkaerő dolgL« 
ma., és így a munka eredménye is csekély vala 
Hasonlót jelentettek a baktó szilléri töltésrő14
»Ítif."hív'L ■ °lj ,eSekéJy munkaerő dol-

baktó-macskási vonal nem*YkáiYállhTt’ ./Y?1 a
ár ostromának. És a mi”
polgárság tetemes vésze tegnap visszavonnltTCJ’ 8

tí° cssat. ^ aü

kát, de munkája va mi esek 
mondható.“

mutatott so- 
eredményünek

zet UoYY611 e tekintethen is egészen szabad ke- 
87 Qagyságod kegyes jóindulatának. Mél-

_ ,degnap a főispán be is jelentette a vész bi 
zottság ülésén, Jiogv mától tőirv, .-ső fi;; ebZ 01

❖
. .. ... dápé_ és Algyő községek ma már el vamiüL 
toroké a foldszméről. E két helységben több táf 
irat jelentése szerint emberé l e t is eset áld,V

grad is veszélyben forog, melyek szerint tuvauoa 
a kokeuv-mindszeiit! társulat és Csongrád város 
vedtoltesei a legerélyesebb védekezés daczára is
YfpleSf Ytk tarthat°k’ mennyiben az átázott töltés- 
testen iolytoi^ csúszások felmerülnek: főleg ez 
utóbbi körülmény teszi a helyzetet válságossá A 
szentesi s csongrádi vészes helyzetet tekintve a 
kormány rögtön intézkedett, hogy Cson»rádme»ye 
alispánjának Szentesre egy gőzhajó és e»y u-z?dv 
rendelkezésére adassák. }
dfűt, ,Tí|nntálm?9ye imspáuja mint kormánybiztos 
delben 11 -/^ orakor a következőket jelenti:

A felsőtorontáli töltésein eddig baj nem mu­
tatkozván , az altala védett terület remélhetőle»
EÍ'Ilv8' ; „rajt(:k,egyébkéut a muuka szakadat- 

“ , ,o y,. Y, mseiről gondoskodva van. Az elön- 
tott AJgyoro több 100 ember Uj-Szegedre mene- 
nekult, elhelyezésük es élelmezésükről gondos­
kodva van. B

Az aradács eleméri vonal németében tegnap 
v„a, : '-tinter apadas állván be, egyelőre a veszély elhanttatott de mivel töltés mosásoktól tarthatni 
a vedmunkak folytattaknak. Az 1876-ban annyira 
veszélyben forgott Csikós töltéseknél, valamint az 
igyanakkoi elárasztva volt Elisenheím telepit- 

venyes községnél, most nincsen baj. — 4 jnrök 
becse-tarasi 10 kilometer hosszú tiszai töltésen ä 
megye, főjegyző a számos mélyedések kiegyen/
1,teset a helyes mycav helyreállítása által eszközli 
es egyúttal a töltést habverés ellen burkolás által 
'íztositja , a tegnap 10 ol hosszban beállott töltés- 

csuszas czolopokkel megáUittatott; az egész tarari 
vonalban azonban szivárog. g 1
, ív Yjicmtál éjszaki járásának szolgabirái ut-asit- 
at ak, hogy a Szegedről és vidékéről menekülőket
ÜSBSE" *és “Z

s minden
kap hazulról a íelyzetről. A 

táviratok a Schodel-kávéházba érkeznek.
Csongrádról Írják nekünk márez. 7-ről: A 

percsovai töltés elszakadása folytán Csongrád város 
határa menten következő apadás észleltetett : A 
varoson íolúl egy mértföld távolságban 1 ujj. a 
varos alatt közvetlen 6 ujj, a városon alul 1 mért- 
fold távolságban 14 ujj . . Azonban az apadás
miatt keletkezet örömnek e perezben vége van 
minthogy reggel óta az úv egy állapotban van az 
egesz folyo menten a varos határában

A védekezési munkálatok egy pillanatra sem 
szuntettetnek be. . . Ismét házak romboltattak 
le védelmi anyagok nyerése miatt. A védgátak alatt 
a varosba szivárgó vizet tüzifeeskendőkkel szivaty- 
tyuzak ki több helyen, hogy az épületekre veszé- 
Jyessekke ne váljon.

A határt védő főfelügyelő jelenti: a határ biz­
tonságban van egyelőre, a gátsk jó állapotban van­
nak itt, a munka valamint a város úgy gróf Ká­
rolyi részéről is emberek kiállítása által folvik.

A szentesiül —■ a Bőldigát — mint a főfe- 
iogyelo mondja — még egy lábnyi árt megbir.
.. , A,z ar ® Pillanatban 24 láb 10 ujj. tehát a 
aiosna i o ujjnyi apadás észlelhető a legmaga- 

sabb űrtől tekintve, és Így ha nagyobb áradás nem
jönne, remélhető^ megmenekülésünk.

fJ?5”ln?-k.bÓ1 ‘f k n®künk tegnapelőttről: Min-
S S Y°Yek a megpróbáltatás napjai.
den hi t ’ * kj Szm,etel minden üzlet, min-
Í tí51o ’ 'ír k a Jeszre g°ndo1 mindenki.
A iisza mai álláspontja 24' 7" olv ma^assáo-
kedet?remaicTlSZa6e-LS-Zázadban még sohanememel- 
ÄA Y ,'lzálIás legmagasabb pontja 
is 23 9 volt, most 10"-el magasabb. 4 várost 
magat szerencsés fekvésénél fogva veszély

?S S %72t h'dae^ a környékbeli' tanyák,
h/l -.-Ir att’ reszmt lényégéivé vannak. Nagy 
baj ránk nezve hogy a nyáron átgázolható g
milvm, £ °riáSÍ M *

„ ,mecF s°na, — s tulajdonkepen
Az u n Y!Íy YZO nnkoL s tauyáit veszélyezt 

u- •.Szabados-toltes“ véd bennünket ellene,
• 1 hajtatnak az emberek katonai sesélvlvei 

mindenünnen. Ez a töltés 1876-ban nagyon ml
»áíattt HanYTY tehytett voIüafd szol-" 
a 76 ki S Y a kö™yekbeli tanyabirtokosok 
a 7b ki eviol mar megfelejtkeztek, s úgy véleked-
ma»asrr Yna^Y- ?agyva soh se juthat olyan
eanYt fölY i Y1' :Jonak ,átták azt a sok jó 

7b:-ban a töltésre hordtak, las-
S 0 Z e Jh0rd0g,atY tr%yának- Persze, a 
atosdgok is úgy vannak vele, hogy mi» nem s/o--« » tape rá se Merít sinti YolÄ™ 3- 
esre ; ilyenkor aztan kapkodunk, mint Bprnáf a 
Ä* mielőtt, irsdm keAtt vZ l
me> soha í W “Y7 VoIt’ milyen tán ez időszakban 
meg sona, leien, mikor a viz rendesen 0-on vao-v

v'LL'SffíSl
va»v ‘ l mindent, a mi viztájókán

afy,’ mikor egyes helyeken már betört 
gatokon át, elsöpörve " 
mikor a segély- és 
kig hatottak, mikor mar nem annyira

ma?tánmSemLkeIí 1 mit menteni lehet, 
aztan sietünk, kapkodunk, lótunk-futunk

némely helyen nYjíkerreYY mYdom, hogy
perezben 1, Lull.eJ’, Y, meSls az utolsó
LvneSv mm;/ >en-reY kesólL Abból a lOo
kozML dcY/ílYPeng ,X ’ a ,mií Boszniára té- 
Koziunk, de csakis jo volna valamicske a ma»unk
vagyonúnak megmentéshrf np m °u .

P»l «: ,.fh, ráéiíni Trrs mégi“1
Reméljük különben, hogy helyzetünk „

sokara jobbra fordul. A Za»yva anad •1 Y Y
tegniip y toa y hüvelykefáradt lég ugyanide szE‘én"í
feíuirol mar apadás jeleztetett mindenünnen Min
denekíolott azonban csendes, tiszta időre van szük-

- a viz a 
mindent, mi útjába esett, 

vészkiáltások már lülein- 
már nem

akkor 
megmozgatunk

es műegyetemi olvasókör elnöke, az ifjúság je;. 
szónoka mond beszédet. Sárossy Gyula° lia, 
jainál Z i s k a Gábor joghallgató fog beszélni Ft . 
keresik még báró P e r é n y i és W o r o n y e t z L 
lengyel herezeg sírjait is. A rendezőség nemzet 
szinti jelvényekkel lesz ellátva.

— II i v a t a 1 o s ünnepéi y e k. A l; 
rály ezüst lakodalmának megünneplése tárgyában 
kiküldött városi bizottság ki világítási albizottság 
ma délután ülést tartott, melyen kimondta, hogv .. 
tóvárosi hatóság által különösen a r, - , 
városháza, Ferenez-Józseftőr, Erzsébettér és Józsfi 
lér legyenek különösen fcldiszitcndők és kivilát 
íondók. A mérnöki hivatal be is mutatta Ví t 
Miklós ez irányú terveit, melyek jóváhagyattak 
albizottság küldetett ki a kiviteli intézkedések meg­
tételére. F e 1 f ug na k s z ó 1 i t t a t n i az em 
litett tereken levő házak tulajdonosai, kogyazapni 
24-iki estén a terek díszét ők is segítsék emelni 
házaik lehető feldíszítésével. A dunai gőzhajó-tár­
sulat forgalmi igazgatósága pedig az iránt fog me»- 
kerestetni, hogy nem lenne-e hajlandó két° Bajofc 
rendelkezésre bocsátani, melyek ez alkalommal ki- 
xilágitya a lánczliidon alul és leiül járnának s fó- 
delükrűl tűzijátékok tarkasága gyönyörködtetné 
közönséget. A pénzügyminiszter értesítette a bi­
zottságot, hogy a Iánczhidigazgatóságot utasította 
az ünnepélyre úgy a láncz- mint a Margithidaf 
kivilágítani s feldisziteni. Az iránt, hogy a katonai 
zenekarok vonuljanak végig az utczákon a katonai 
parancsnokságot fogják megkeresni.

~ A k a t h o 11 k u s püspökökről 
eimitettiik, hogy a napokban értekezletet tartottak 
a iovarosban. Az értekezlet tárgya a magvar nyelv 
oktatásáról előterjesztendő törvényjavaslat volt,Mint 
a P. Ll. írja, a püspökök egyhangúlag abban álla - 
podtak meg. hogy a magyar nyelvnek a népisko­
lákban kötelező tantárgygyá tétele minden tekin­
tetben ezélszerü és szükséges. A püspökök e meg­
állapodásról értesítették a közoktatási minisz­
tert.

“Bn.lálo,zások. Tegze Juliánná áss 
v aus Lajosne Mezo-Turon e hó 6-án elhnuyt A uomo- 
o t evet élt tetemeit ma, 8-án tették örök nvugalomra' 
tiarneh Me Borsodmegye járási orvosa febr. 27-én 7(3 eve 
korában S.-Szentpéteren meghalt. - Sántha Pétert k-n«k 
halalat a napokban említettük, e hó 5-én temették el Tinnvén 
a családi sírboltba. Beke poraikra ! 3 ~

— Tartalékosok haza bocsátás a. 
A Boszniában levő tartalékosok létszámát ismét 
tetemesen redukálják. A boszniai főparancsnokság 
e hó 6-án Szerajevóban kiadott parancsával elren­
deli, hogy az 1869. és 1870. évbeli tartalékosok 
haza bocsáttassanak. Ez intézkedés főleg a mű­
szaki csapatoknál levő tartalékosokra vonatko­
zik, mivel ezek legnagyobb része az említett évek­
ből való.
D, Sy ü Chronist ic us táblázatok. 
Kaksai P aksany i Gyula mérnök erdekes »rantn- 
kai müveket készített a magyar történelemről E»y 
tablazata Magyarorsza» történetét, egv má«ikY 
fuggetlensegi harcz lefolyását tünteti lel könnyen 
áttekinthető graphikai ábrázolásban. Ilyféle táblá- 
zaiok roppant előnynyel bírnak a történelmi oktá- 
íafY’ S chajtando volna hogy egy iskolából se 
hiányozzanak. A táblázatok a Magyar Lexicon leg­
közelebbi számai egyikéhez mellékelve fo»nak meg­
jelenni. " ° »
I 1 YM a városból. Borsoká« sertc. 
hús. A tóvárosi piaczokon a bor sókás sertéshúsnak áru- 
lasa annyira elterjedett, hogy alig van hetivásár melv aiU
Y^U1raJivaoVafaY1°gyelüsésc'b ily sertéshúst" ef ne koboJná- 
nYi hp az Fjraii-teren tegnapelőtt két czeMédi lakncMi"8.. 
IX-ik kér. vasarlelügyelőség 129 küogr. eertShYt kobozU'
■:! es semmisittetett me°- — finAm- kooozottlomb ő 1, ErzsébetfalxYközelében teSgnao e/v Y,Yn YY"
zott leány teáiéi fogták ki a Dunából I siYotiT aKA 
kusba. A leány 19 eve^ new nian^U t> - ^ -
Budapesten, s egy fiatal embernek hozzá °^ió "htilenseY' 
annyira szivére vette, hogy tovább élni nem akY Y 
Blehd Maria napszamosnő tegnap óllósz

K o- 
böldogult

segtink.
Ke

pok. Múlt február Ló 16-án
Kötelek, marez. 5. (Eredeti tudósítás.)- Szomorú na­

megtámadta falunkat, azóta kiizdünkwl ,dagadt a l'isza- -3":in 
bung a vészharang szerte minden tájon Ysra rY Y’ Zs°n,8' 
magát, mivel hátba fogta tv viz de ez esvrl ,clsa,n.ezoHit 
zsoritja a tért folyton szőkébbre FW hií- if Y ,»eIore 8
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talma: tar-
*&; Szegény SaroltaKözgazdaság. Tárcza: A^Zrirtó^TzfeT
borús. Hőmérő* állása déíbe'n + 10® estese rT°S; délutiiu

vari ebédet adhobap í Vadai várhat, meíx-re a kö' 
wmuuszt^k és a delegátusok közti 3 ' d k°‘ 
hivataiosalc. 8 i m o r esztergomi érsek ma d e 
kihallgatáson volt a királynál. Az érsek hétfő 
megy vissza Esztergomba,1 honnét Bajcsií 
hosszabb tartózkodásra. — Elliot, bécsi
YYkö!Y tevnaP vissza utazott Béesbe. ü 
alatt többször értekezett a

, iszapjába rekedt, csak 
nagy ugygyel-baijal kivontatni. A többi tegnap bírták önné 

hajó. mely e helv

K a m̂ C 1 JD. ä V 6 1' n 4\ I o* q p m n o I a
mkíhéfioo'dí1 «tl^kEíe leg3 lanács" 

"drMt^ » dhátó,™ “ Sémi
a közlekedési minisztériumot mikén i,„L eiKei, 
hogy a. mentő eszközök melyek az árvi, « 
vidékekre küldetnek a va f ' UJYtta
leS“1/ H6»mest*l: S,dretóSll

Sí Ä&S vs

, ,a k c r : (v 0 f \ e,v báró budapesti német fő­
konzul itteni állomását legközelebb 
mint a német birodalom megbízott 
M e x i o ó b a megy. — B o °

,, — , ívuv. uaiu. meiv e
-aj ba ragadt, meg tegnapelőtt tievezett onnét 

„ , Állami segélyek iskolák re 
s z e t e. A vallas- es közoktatásügyi miniszter a 
czegledi kisdedovoda számára 300 frt a dn- 
navec sei népiskola részére 317 és vé»ül ez 
újpesti iskola részére 3500 frtnyi állam, " Y 
gelyt utalványozott.
,, v~ v 11 b ti Burr it, az ismeretes Ibékeapos- 
lenti, megha]caElihumBurS 'IsuS, ^ített

— E «y« ,-y iőtb'

eszméiétmVibUtt ^ ren békét 8 ProPa"alva annak
mS M ^1-,bekecon=res6usbau '"észt vett
-uJvek az újabb időben tartattak.

— A p e s t i s G a 1 i c z i á b a n. Ma e»v hí
,a a otrYat f- jelenti’ hogy Galieziában az 
1 asz határhoz közel egy úgynevezett gyanús me»

ban^uí'Vittzit jT1 ^ merüU fet mely azon 
nYisml- ‘a*! ’ ,mk ^§yik valíája a Oroszország, 
t estisnek. A embergi hivatalos lap tegnapi sza-
mubaii hozli, hogy a mielniczai járásfőnők távirati 

számosán | tudósítása szerint ottan egy gyanús me»bete»- 
(lesi eset merült lel, s halálos kimenetelü°voIt °4
aiárS4os? azouual Mielniezába küldtt

foJ»ahnWd , lbu <h'' y£erimovicz egészségügy, 
io^almazot s^ az országos kórház prosektorát dr. Feigjf 
Ezek távirati jelentésűkben az eszközölt bonczolat 
alapjan ama betegséget „Carbunculus contagiosa - 
S „TÄk- A helytartóság elrendelte a legte

ügyben 
elnök-

^hagyja, s lelő előrigjázati ingESL üSSez 
eg|J1Zf/ miniszterre irjÁ a P0] Corr.: A lembergi helyS-tósá 
M 1 VY Bajos tisz- segenek távirati tudósítása Lrinf m.A..teletere a pestvidéki törvényszék elnökévé történt hatvto^ Hd • *ltasa szermt Matc Walzer, 

kineveztetese alkalmából, a budapesti fenyitő tör- eza helvléffben ^ °™z?rsz»gból Mielm-
venyszek bírái diszlakomát akarnak rendezni _ I f h?, SÜ - Borszezowt jai-as Galieziában -? r£ n d,l d- krisztinavárosi káplánt az^sSergomi 

fölmentette aSat° ^ kertere egészségi okok miatt
1. ho 1-én aggasztó tünetek közt me»bete£wtitt 
5-en ottan meghalt. A rendelő orvosateSY 
karbunktdnsnak mondta, Mindazonáltal a °huU„

sa: te» *i-
haUläl enutkezésbea volfak. LemberglJl '‘három

Berich és Boross 
azt a tervet penditékkormánybiztosok termán

«Ätisa* r !snialföldi vasutak keresztezésénél levő
hatotl SSf fi™1 °11 ,izl,6meg'°®

Budapest felől nem mehet U Pontnal
*

■ Ma déleiott, mint az eddig érkezett 
szel futt. Szege.
órakor áttört az ár az államvasut

hoz J6& if órZJoíUtáÍ|rKdSzatymaz'

rohantt E? annyibat^dőnv"0^ ^ 

tóduló viz előbb ezt a ki°S’ Ygi7 a Tárosnak

mar megkapott.

Szegedről ma több 
Budapestre a reggeli érkezettlap esi,re a reggeli vonattal^ffhcf111^
300-an. Szegények igen színio,-4 lófjeki 1Umte"y 
nak: ruházatnál all» vL Z.i nyu:|ta"
azonban az intézkedések gY lllk" 'Segely-nsésííkre
dapesten tartózkodó szegediek Dévánk*61" A 'Y 
gyűlést tartottak a Schodel k' -Wt ma este 
kezőket határozták: kavahazban. a követ-

SsFlilkd55|Y=tsí/x

NaponkéntJ minden ArSk 1 a, StiSelyezesben. 

lAiiótw T szegedi képviselőket s a szeeedi
St°£klTTind Apnw*Bea menekü,tek Jawa. A bizottság összekötte-

Márczi us tizenötödik e. A test-
veregyetem lelkes ifjúsága ez idén is méltóan fo»ja

erteti vele a szabadság örök szózntót’« ZLl i : 
készti In tis/Mn ne„Y - szózatai s lelkesülniSS’vS ! mi etl Ugyró1’ magasztos hiva-
gét nem fó tiük i.LnTeí értelmisé­
get nem leltjük, nem tévéd az le »y „i,./.i „ ,elobb-utóbb elvezet M agya r o r s y /, Zr- /
1 e n s é g é h e z. 4 mtit d/ik ilmY g ■U g g et"

-- tét n Inúl., 1 I “I1183;5.®’ lrany°ZZa
;át
)Ij

csábítások

•edéM ■”6ti i jhapB", oszMt íomi 6i.
linzi a hutaiam vagy nem tett még a járvány ellen
tástaTaník UmZkfedv St’ YY pedig intézkedései ha­
tástalanok mert konstatált dolog. ho»y a nostise-
E6 mulasztá Jrosz<?lrsz%bó1 hurczolták” Galicziába 
., mulasztás annal végzetesebb következményekkel

ma « lóuiiglleiél A r,»h?,UT ff?* ™rt ■«« ■* alig saenved kéSfhop
keblük fotókonysáffát’a /ühM 4/ *-,kl.magyarázni Oroszorazag nagy részében a pestis egv enyhébb 
mészetszerü eÁmelLí ^1" -lÁS Ier" L'í ™rték6™ el ™, lerjedve. - S* 
sokoldalú osíhitósok" i„gere J A,Tmimtor * sttóTÍto1 ,?Zt t>”ö a B»tkm állal koii
sig kebeléből alakult ha to au as MztoCíi SnbMtiS-tt1Teg?5d0L Prot"tiefl' NM, 
ma este tartá crdemleees ülését i,JY- /g I -,diYhÜ klkuld°!t Lewm orvos azt a véleménvi 
műegyetemi olvasókör helyisíóben' ElnökneYL08 nincs hAgy Y be,tegen. a svvphilisnek semmi jele
meggUAfünnen'lbá SMéIa JoghalIgató vLsztatott tesz jetontá,° melyeTttijesen hSó^tfntitl

s süss bä ss xHFa kerepesÍAUti temetőbe | * «aláuos . -őze? az oL^msok^Tog,
ez eseteket koméi, jirv4n, eIŐM,Bők=5 kg,

tüneteket
, . — -Jdig még
halt meg e betegségekben

S Ott feíke-es! a következő sírokat; Porinvák ez 
Gézáét, hol beszédet fog tartani P á s z t é 1 y i Jenő v enni.

a biztosoknak
íffj, valónak bízod 
®e Ctedő, s hogy 20.0 
lg6' mPaczökött. A kiJ 
1-H Mt"a körülményt]

indította. A nj 
' Yntán hogy pénztíS&
«»"iöTld hl
sújtott algyői es tá 
lésére 2000 frtot
öl megczafoljak
ydó-épület egy 
Ital okozott kar
Sva -A himld
Mk - Pestmegjj 
ben' kezd mutatko
a ik kerületeben 1
lm a, tiszti «crt 
fetben kvo két isi
a párisi vilagkialll
Hatóknak ítélt ól 
f kereskedelmi mii
«sa - ünnepélye 
a hazat melyben 
eddigi tulajdonos 
y n d r a s s y «

8/11
-, N e m i e ti 

.zunet után ma la 
éS Juliánjában. A 
konszenvesen adja! 
lépten nyomon il 
talmazta a közöns 
íisnak mindkét té 
V többi szerep!" 
telelt feladatának 

— A nemz, 
xjarez 9 Liliomli B|
Lahore királya le :-l 
X'irginia 14 Atta 
rcurchainbault :■ :tt|
tan. Márez. 9 Je.; 
kólája. Felhívd Ler; 1 
vénytelenfin

Szeged ma|
silónktól! 
zett 7 o. 20 p."
A szel erősen 
védvonalhoz A 
rasut töltéséig, 
mely folyvást oi 
Számtalan széké 
valamint a vasút] 
? gátanyagot 
gozik a katoi 
csak 400 van. a| 
;zámos. Éjjelre 
még sem hiezikj 
csigázott lakossal 
annyira felmat 
víz, hogy délutál 
a szeged-tapéí ol 
nyerjen az alaeq 
kedes történt, 
beszüntettessék. 
vasútvonalat.

Algyő felé I 
haladása után 
zottságban jelei 
•lat szétrobban] 
lászbárkákat rei 
esetleges szaka 

A bizotts 
munka és töltés 
mellé katona és| 
jelre a netalani. 
tömjék.

A nép 
A hat< 

se kényszer! 
hogv- fogadj, 
badkara. Or 

Szege-:
vesz erét a



lisztereinol- 
|i tudomás v
In ság je], 
rula hant - 
‘szélűi. Ft!
1 n y e t z tv 
lg nemzet,

•: k- A ti- 
iárgj a 

|R>izottsága 
pta. hogv 
t n a i'. , 
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F kivilági. 
jta'.'i Yl I 
igyattak 
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|n i az em 
>.:y az apnl 
>s emelni 
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|ir fog meg­
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lommal ki- 
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fette a bi- 
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a katonai 
a katonai
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a tekín- 
ík e meg- 
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J vonatko- 
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is graphi- 

!. Egy 
másik a 
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8j0tt a biztosoknak. BrünnMl ■ is érkezett mir sürgöny,
3 Írben valónak bizonyai H. azon állítása, hogy'ottani nagy-' 
f -Jikedé s hogy 20.0 0 frtnyi (nem 40 ezer) váltóhamisítás 

gesszökött. A kihallgatott ma is felemlité az alkapitány 
m$ a körülményt8 hogy a bűntényre egy ] növel kötött 

vHt indította. A nő eloszor elprédálta Horetzky vagyonát, 
/'tziitan hogy pénzt teremthessen, váltókat volt kénytelen 
liaisitani Horetzkyt valószínűleg holnap fogják Brtinnbe 
'.llifam

Bovid hírek A király az árvíz által 
..„év algyői és tápéi lakosok pillanatnyi fólsegé- 
;.írí 2000 irtot adományozott. — Balaton-Füred- 

r’ól megczáfolják azt a hirt, hogy a jégzajlás a 
Hű-épület egy részét összezúzta volna. A jég 
Hl okozott kár csekély volt, s már ki van ja- 
Ha - A himlő és dyphterltis — mint értesú- 
líink — Pestmegye több községében nagyobb mérv- 
>i2 kezd mutatkozni. — A kanyaró a főváros 
ll-ik kerületében oly nagy mérvben lépett fel, 
:,o2v a tiszti főorvos indítványára az azon kerü­
lőben levő két iskola bezáratása elrendeltetett. — 
«párisi vilagklallitásön kitüntetést magyarországi 
Millióknak ítélt érmek a napokban érkeznek meg ; 
: kereskedelmi minisztériumhoz. Ez érmek kiosz- 
.4 — ünnepélyességgel fog végbemenni, — Azt 

1 hazat melyben Deák Fér e néz meghalt, 
„vjigi tulajdonosától Hadik-Barkóczv grófnőtóí 
yndrássy Manó gróf vette meg. —

Színház, művészet.
— Nemzeti színház. Maleczkynehosszas 

„iónét után ma lépett fel először Gounod Borneo 
Julia -iában. A művésznő a szerepet igen ro­

konszenvesen adja. — Kellemes és a jó iskolát 
„pten nyomon eláruló énekét meleg tapsokkal ju- 
•Jmazta a közönség. — ügy hisszük, a viszonlá- 
i-nak mindkét fél örült. A színház látogatott vala.

— mint rendesen — jól meg-y többi szerepló is 
jóéit feladatának.

— A nemzeti színház jövő heti műsora:
Liliomfi. Báli köpeny. 10. Törvénytelen fiú. 11. 

Lahore királya 12 Világ ura fuj bétán. 2-szor). 13. Pál és 
organ 14 Attaché 0 (3-szor). 15, Ördög Róbert. 16. 
oarohambault család. 17 Osdiak. —• A várszínház-

iíarcz Jeanette menvegzője. Coppélia: 13. Nők is- 
...................................... 15. Tor­ch; - Felhivár kerinöre (A szegényalap javára).

-. cnTtékn fiú.

TÁVIRATOK.

Szeged
: i t o n k t ó 1.) Feladatott

Árvíz.
marez. 8. (Saját k ü 

d u 5 ó.
ón t u d ó- 
45 p., érké­

nt 20 p "A város allapota egyre sulyosodik 
A szel erősen csapkodja a hullámokat az utolsó 
védvonalhoz. A vizár reggel hatolt el az alföldi 
-asnt föltéséig. Ha a szél erősödik e nyers töltés, 
mely folyvást omladozik, nem állja ki a rohamot, 
r zamtalan szekér hord rozsét, vesszőt a töltéshez ; 
.-járni nt a vasúti kavics vonat is állandóan hordja 

rátán vágót • két ezernél több ember dol- 
„vzik a katonaságon kívül. Kényszer-munkás 
_-sak 400 van, a többi egy írtjával fogadott nap­
sam o: Éjjelre már 2 írt munkadijat dobolnak, 

ize." sem buzik, hogy elegendőt kapjanak az el­
csigázott lakosság között A Bziüéri gát erős. Itt 
iinyira felmagasodott a baktói töltésén áttört 
yii. hogy délután 2u0 utász volt kirendelve áttörni 

■ szeged-tápéi országutat, hogy az áradat lefolyást 
overjen az alacsonyabban álló anyamederbe. Intéz­
kedő: történt, hogy az államvasuton a közlekedés 
mszüntettessék. Dorozsmáról át fogják törni a 
' isutvonalat.

Algyő felé az alföldi vasút töltésé a vonat el­
's Jadasa után két perezezel szakadt le. A vészbi- 
cottságban jelenti az elnök, hogy a maty! lil= 
‘lat szétrobbantják, ott is utat nyitva a víznek , ha- 
■szbarkákat rendelnek ki a fenyegetett pontokra, 
eíleges szakadásoknál elsülyeszteni.

A bizottsági tagokat őrökül rendelik ki a 
-unka és töltések felett fölügyeim; minden őr 
nolle katona és gátanyag rendeltetik, hogy a vész­
eire a netalani csuszanásokat vagy szivárgásokat be-

A nép az izgatottságtól, fáradságtól kimerült 
A hatóság mar nem kap szegedi munkaerőt 

. kényszerrel se pénzért; Obláthot bízták meg, 
4-gy fogadjon a mily áron tud; táviratoznak Sza- 
idkara Orosházára, Kistelekre kubikosokért

Szegeden a kétségbeesést megelőző fásultság 
erőt a lakosságon; mindenki saját bajával 

an elfoglalva. Kőhazakba hurczolkodnak: az 
itezák ágyneműt czipelő asszonyokkal, bútorokat 
"erdő kocsikkal vannak telve. Luh&r* fc®r= 
Eáuybíztos éles hanga korholó M= 
Wvanjt szerkesztett, a miért a kí= 
!aerült nép nem siet a töltésekhez, A 
'áros elöljárói a kiáltvány miatt visz- 
üahatástó! tartva, visszavonását kér- 
'fk annak A kiáltványt estig nem is 
ragasztotíák ki.

A főváros ladikjait most hordják szét. Az 
készlet botrányosan kevés, még sincs hon- 

mn kei ni. A tápéi menekülők siralmas látványt 
gyújtanak. A Tisza töltéséről, hova gyermekeikkel, 
4ba; !■: szagaikkal lerakták őket, hordják át Uj- 
fegedre. Algyőn egy emberélet se veszett 

-! Tápéról erőszakkal kelleti elhur- 
<’zo!i«i unokái, a kik kétségbeesésnk- 
-paoli akartak veszni házuk romjai- 
ben: pontonokkal ma halaszták ki a tanyák padlásai- 

!7 uM-ó elmaradtakat. Szeged megmentése 
már attól függ: hire összehajtani 

•'lég munkaerőt A vész bizottság a kor- 
sánybíztoshoz fordult, hogy kérjen katonaságot, mert 
H 11 ? levők összesen csak 2500 főre rúg. 
üak Ezekből egy rész. az is csak felváltva 
fBúiiedheÉ. Némelyek egyenest a királyhoz 
íAmanak fordulni. Ha kormány oly gyorsan moz- 

it töltésekhez, mint Boszniába, Szeged okvet- 
megmenekül. Mindamellett a város a rendelke- 

vítre levő erővel végső erőfeszítést tesz; 
‘ fü alatt eldől sorsa. — Alaptalan betörési hírek 

nelHt M>k hamis bir szárnyal. A katonaság a 
,ir"shuza udvarán felváltva fegyverben áll.

^/eged, márcz. 8. (Az „Egye t- 
: ,és- távirata. Feladatott este 6V2 

,lv<,kor.i Az alföldi vasút egész védvonala 
! ül vau zárva vízzel. A töltésekhez ke- 

é-- reményünk vau. Munkálatok éjjel foly­
hatnak.

t’songrád, márcz. 8. (Az „Egyet- 
H ■ é s1 távirata.) A szomszéd Csáp a 
községet az árviz elöntötte. Eddig 85 ház 
'^szedőit és 4000 hold föld viz 
d a t t v a u.

SZEtiED. márcz. 8. (Saját külön tudósi- 
Feladatott este 8 óra 20 p. érkezett 10 ó.

30. p.) Most kéidödik a végső élettusa. 
Az esti- szélcsendet erős szél váltotta 
fel Az alföldi vasút indóhózátöl a má­
sodik őrház mellett a töltésre csapkod 
az ár; több ponton süpped a töltés 
és % iz tör elő. A nappal kifáradt mun­
kásokat katonai karhatalommal hajt­
ják a munkára. Szabadkára külön 
vonat ment a polgármester által Ígért 
600 emberért. Ez Szabadka felé az 
utolsó vonat Csak el ne késsenek. 
Holnap robbantanák a matyi hidat 
Ha a szél így Stia»t, a hullámok ostroma 
eile:* embeä'I erő többé nem segít. — 
Minden pillanatban várjuk a katas- 
tröphát. A katonaság Pulz vezérlete 
alatt emberfölötti erővel dolgozik. 
Herrick miniszteri tanácsos a tölté­
sen buzdítja a munkásokat. Szeged ez 
éjjel az elemek hatalma után Isten 
kezében van.

Ejfélután érkézéit.
Szeged, márcz. 9. (Saját külön t u d ó- 

sitonktól.) Feladatott 1 óra 40 perczkor, ér­
kezett 2 óra 87 p. Három helyen Ingott 
meg a töltés Midőn a vészbizottsággal a fu­
tár közölte a szerencsétlenséget, a főispán a tor­
nászokhoz fordult következő szavakkal: A baj meg­
történt, mentsék, a mi menthető. Villámsebesen 
terjedt el a vész hire. Bémitő izgalom támadt, már 
csak vészjel hiányzott, hogy Uj-Szeged megteljék 
menekülőkkel. Szerencsére mentővé lett az idő­
változás ; kileuczkor megfordult szól, tízkor szél­
csend állott be. A remegő városból friss munka­
erő jött; a katonaság az őrszemek kivételével mun­
kába fogatott, hangyabolyként lepték el a töltést 
meseszerüleg emelkedett, erősödött az. földes zsá­
kok százával tömték be a nyiladozó pontokat, desz­
kákat erősítettek karókhoz, valamennyi vasúti gép 
és kocsi földet hordott. 11 órakor 454 munkás ér­
kezeti Szabadkáról. Ejfél után körüljártam a vona­
lat : a munka győzött az elem fölött. Szeged 
időt, talán élelet is nyer.

A békés-csabai színház megnyitása.
Békés-Csaba, márcz. 8. (Saját külön 

tudósítónktól.) Az itteni uj színház ma ün­
nepélyes előadással nyittatott meg. A város lakos­
sága, mely tudvalevőleg túlnyomóan szláv ajkú, 
rendkívüli érdeklődéssel nézett- ez ünnepély elé, mely 
a magyarosodás templomát volt megnyitandó előtte. 
Már a délutáni vonatokkal nagy számú vidéki vendég 
érkezett ide minden felől. A város ünnepi szint 
öltött; az előadás belépti jegyeit gyorsan elkap­
kodták. úgy hogy délután jegyet már nem lehe­
tett kapni, számos vidéki vendég csak a zenekar­
ban találhatott helyet.

A megnyitó előadás este 7 órakor vette kez­
detét a Hunyady operával A színház a zsúfolásig 
tömve volt. Tóth Kálmán ez előadásra gyónj örü 
prulógot irt, mely a műsor első pontjául elszaval- 
tatott. A prológ a következőleg hangzik :

Felépült egy uj kis világ,
Lesz itt erdő. mrzö, virág.
Megújul itt minden szebben,
Művészetben, költészetben.

A mi régen már sírba hullt.
Elevenné lesz itt a műit,
Megjelenik hősi Bánkban,
Szent haraggal boszus ajkán.

De eljön ám a Tréfa is.
Olyan dévaj, olyan hamis.
Habzik majd a csípős uj bor,
Mosolyog az ö reg "Humor.

£s tartanak törvényszéket.
Büntetik a gyengeséget.
Mi fölött a bíró kitér 
A költőknek lelke ítél.

S kis bűnösök ettől felnek:
Szúr a hegye elmeélnek.
Ájultan dől a hiú el:
Agyon szúrtak gombostűvel.
Jön ide az irigy, fösvény 
S kaczér — magát jól kifestvén —
Akkor hallja szégyentele,
Hogy róla szól itt a rege.

Harcz is lesz itt akármennyi. 
A gonosz fog gyakran nyerni. 
De bár a hős el lesz veszve. 
Mindig győzni fog az eszme
3 zengni fog a haza nyelve.
Erővel és tűzzel telve,
Ezrek járják majd e helyet.
Melyet honszeretet emelt.

Legyen ennek százszor áldva 
Minden köve, minden fája.
A mi lett, nem magánczél az 
Nem Csabáé, a honé az 1

Ä költemény rendkívüli hatást tett, a közön­
ség szűnni nem akaró tapsokkal és éljenzésekkel 
fogadta. A tapsvihar lecsiliapulta után a dalegylet 
Kölcsey hymnusát énekelte el kiváló szép és sza­
batos előadással, mely magával ragadta a közön­
séget.

Következett Szigeti vígjáték« A falusiak“, 
melyet műkedvelők adtak elő. Az előadás kifogás­
talan jeles és összevágó volt; játszottak BiTnler 
Nina k. a., Németh Lajosné asszony, Kis 
László, F á b r y Károly, L a u n e r Károly és J e- 
n e y Lajos. Valamennyien nagymértékben kiérdemel­
ték a közönség tapsait, mely virághalmazzal borí­
totta el őket.

Az előadás alatt Tóth Kálmán prológja nyom­
tatásban szétoszlatott a néző közönség közt.

Végül a dalegylet a szózatot énekelte el.Ez­
zel az előadások sora véget ért. Előadás után táncz 
következett, mely emelkedett hangulatban, virágos 
jó kedvvel folyt késő éjjelig.

Az uj színház kicsiny, de igen díszes, két sor 
páholya van sötét vörös alapszínnel. A földszinti ülő 
helyek vörös bársonynyal boritvák.

Bécs, márcz. 8. A „Fel. üonv je­
lenti : az osztrák orvosoknak Wetljankából 
küldött táviratai folytán a Volga jobb part­
ján már 40 nap óta nem fordult elő 
pestis eset. A muszka kormány eré­
lyes és sikeres rendszabályokat tett. 
Egy Biesadecki tanár által márczius ötö­
dikén végbe vitt bonczolás egy másodtól 
éves tigyérméknél halálokul tüdőlobot ésvér- 
hast]mutatott ki, melyeket álkapeza mirigy da­
ganatok előztek meg. Az első kóreset Wetl- 
jankában október 17-dikén egy Asztrachan- 
ból okt. 13-dikán érkezett nőn tört ki, 
családjából kasonlólag mirigy daganatok­
ban 25 személy betegedett meg 7 házhe­
lyen, közülök 20-an haltak el. Az orvosok 
e kórt ázsiai pestisnek nyilvánítják.

Bécs, márcz. 8. A „Pol. Corr.“-nek Buda­
pestről távirják: miszerint az utolsó napokban Ma­
gyarország és Bománia közt egyenlő tarifák alap­
ján jött létre egy conventió a bukarest-predeali éí 
bukarest-vercierovai vonalra nézve.

Bern, márcz. 8. A szövetségi törvényszék 
vádkamarája Brousse nevű francziát a sajtó által

elkövetett nemzetjogellenies cselekményekért, az 
első esküdtszéki törvényszék elé állíttatta, a szö­
vetségi tanács üzenete a szövetség gyűléshez a 
halál büntetés eltörlése tárgyában javaslatot ad 
be az iránt, hogy az e tárgyban! tanácskozás meg 
ne kezdessék.“

Páris, márcz. 8. Brisson jelentésének 
felolvasása a kamarától elég közönyösen 
fogadtatott, a jobb oldaltól leginkább. A 
hírlapik hangsúlyozzák, hogy azon 22 tag­
ból, kik a vizsgáló bizottságot képezik, feb­
ruár 23-án teljes amnesztia mellett szavaz­
tak tizenhatan, hárman tartózkodtak a sza­
vazástól és csak egy szavazott a kormány­
többséggel. A bizottsági többség tehát a 
kamara kisebbségét képviseli és csütörtö­
kön valószínűleg vereséget szenvedend, va­
lamint febr. 23-án is vereséget szenvedett.

BeMjn. márcz. 8. császár tegnap délután a 
sima padlaten elsiklott és jobb csípője csekély zu- 
zódást szenvedett. Miután nyugton tölté az éjét, 
ma ismét rendes jelentéstételeket fogadott el.

Bérli", márcz. 8. A birodalmi kanezellár hir­
detése a „Beiehsanzeiger“-ben a marhavészt az egész 
birodalomban megszűntnek jelenti ki.

Paris, márcz 8. (Az „E g y e t é r- 
tés“ távirata.) A legújabb események a 
parlamenti pártviszonyok át­
alakulását vonják maguk után. A bal­
oldal különböző csoportjait éles megkülöm- 
böztetéseket tesznek egymást közt. A 
kormány pár t szilárd alapját a gauche 
républicaine képezi, mig a balközóp a kor­
mányt csak feltételesen támogatja. Az 
enquéte-bizottság tegnapi vitája öt 
óráig tartott. L epére fejtegette a kor­
mány álláspontját. A májusi miniszterek — 
mondá — erkölcsileg vétkesek, de a tör­
vényeség határait nem lépték át. A n o- 
v emberi kabinet kiadott ugyan kato­
nai rendeleteket, de a katonai összeesküvés 
az alkotmány ellen, be nem bizonyítható. 
A bizottság többsége csak a választók 
iránti tekintetből szavazta meg a vád alá 
helyezést.

Kopenhága, márcz, 8. Kopenhágátol északra 
a tenger már megnyílt, de délre még jéggel van 
fedve. Azonban a gőzösök mehetnek rajta. A bel­
kikötő gőzhajók által tétetik hajózhatóvá.

Bécs, márcz. 8. A „Pol, Corr.“ je­
lenti Anthenből; a konstentinápolyi görög 
követtől érkezett fontos közlések következ­
tében a minisztertanács tegnap ülést tar­
tott. Bederiotis az utolsó török föltételeket 
közölte, melyek szerint Mukhtár pasa uta- 
sittatott, kínálná meg a görög delegátuso­
kat egy darab thesszaliai-epirusi földdel, 
mely Volo és Arta kizárásvval balra a Ne- 
zero tótól Pharsalán át egész Trikaláig 
terjed, innét a Pinduson keresztül egész 
Piroig nyúlik, a Pindus aljánál az Aspro- 
potamo völgyet magába zárja és Sontekun 
és Agroppa közt végződik. Ezen versió 
megerősítése esetében, min alig kételked­
hetni, a görög bizottság visszahívása Pre- 
vesabcl már legközelebbi napokban várható. 
Görögország hivatkozása a berlini aláíró 
hatalmak közbenjárásáért elkerülhetlennek 
látszik.

Pétervár, márcz. 8. A „Begierunsgbote“ 3 
táviratot tesz közzé Eichwald tanártól, Az első Wis- 
kowaból 3-dikáról, jelenti, hogy az egészségi álla­
pot az egész vidéken északra Stariskojetől kiváló- 
lag kedvező. Az utolsó három hóban nem for- 
dultelő hagymáz eset, himlő még van. de ritkán. 
Két haláleset Kamenij árban nem a pestistől 
eredt. Ennek következtében Eichwald tanár és 
Hirsch orvos Kamenij árban a vesztegzár azonnali 
megszüntetését javasolja. A második távirat Csor- 
nijárból márcz. 5-éről azt mondja: Eichwald és 
Hirsch tanárok meggyőződtek, hogy múlt év de- 
ezember havában Stariskojeben a levantei pestis jár­
vány uralkodott és pestis siderans kórban 7 
halálteeet fordult elő, de indiai pestisről szó sem 
volt, A harmadik távirat Nikolskojeből már­
czius 3-áról constatálja, hogy csak egy levantei 
pestis eset fordult elő, de ezen eset nem állott 
összeköttetésben a Wetljankában uralkodó járvány­
nyal A foganatba vett egészségi rendszabályok 
következtében minden aggodalom Stariskojéra és 
Nikolskojéra nézve elenyészett. A Prisibinskojében 
kitört járvány megvizsgálását Szigireff orvos vállalta 
el. Eichwald és Hirsch tanárok egyenesen Wetljan- 
kába utaznak. Lorie-Melikoff gróf főkormányzó a 
következő távirati jelentést küldi : Asztrachán kor­
kormányzóság esernojarski és jenotajewskí kerüle­
tekben, hol a lakosság száma 118.000 lélek, a jár­
vány felmerülése óta 1878 október hótól február 
8-áig. mikor az utolsó haláleset fordult, elő, nem 
halt meg több 500 embernél, Az ugyan kétségte­
len, hogy az epemirigy, a diphteritis, a himlő es a 
hagymáz aránytalanul több áldozatot ragad el. 
’Most már azt mondhatni, hogy a járvány le van 
győzve. Minthogy bebizonyul, hogy a betegek el­
különítése a járvány elterjedése ellen legsikeresebben 
megóv, igy tehát mindenki egészen nyugodt lehet 
és iólytathatja üzletét.

VEffESAIJLEES; márcz. 8. A kama­
rában ax enquete bizottság jelentése 
olvastatott fel, mely azt javasolja, hogy 
a májusi kabinet a szenátus előtt vád 
alá helyeztessék és karom képviselő 
neveztessék ki vádiéul. A kormány 
kívánatéra a tárgyalás csütörtökre 
tétetett.

Tiruova, márcz. 8. (Az „Egyetér- 
t é s“ távirata.) A nemzetgyűlés teg­
napi ülésében megválasztotta a hat tit­
kárt és két quástort. A választás után vita 
támadt a felett, hogy a török és osztrák 
konzul vonakodnak a megnyitó ülés jegy­
zőkönyvét hitelesíteni. Nagy nyugtnlansá- 
got keltett azon hir, hogy Sofia kör­
nyékén szerb betörések fordultak elő, 
kellemetlen benyomást gyakorolt a mace­
dóniai fölkelésről érkezett részletes jelentés 
is. Hétfőn kerül tárgyálásra a válasz-felirat, 
melylyel a gyülekezet felelni fog Dondu- 
koíf-Korzakoff herczeg megnyitó beszédére.

Bécs, márcz. 8. Az osztr. észak-keleti vasút 
febr. havi jövedelme: 1. A garantirozott hálózattól 
436.767 írt, a múlt óv febr. havi jövedelméhez ké­
pest 24.058 írttal kevesebb. 2. A nem biztosított 
hálózatból 256.678 frt, a múlt év febr. havi jöve­
delméhez képest 22.981 írttal több.

Belgrád, márcz. 8. (Az „Egye t- 
értés“ távirata.) Az osztrák kormány 
mindent elkövet, hogy Szerbiát szövet­
ségre bírja az albánok ellen és min­

denféle jelentékeny gazdászati előnyöket és 
k onczessiókat igér ezért.

Pária, márcz. 8. (Az „E g y e t é r- 
t és“ távirata.) A kamarának Párisba való 
visszahelyezésére az illető bizottság elha­
tározta. hogy a congressus ősszoülésére 
provocálni fogja a kamara szavazatát. A 
balközép a visszahelyezés ell<-n van.

Péterár. márcz. 8 „Ag. B.“ jelenti. A csá­
szár Dufferin lordot kedden 11 órakor délelőtt fo- 
gadandja, hogy tőle a megbízó levelet átvegye. 
Közvetlenül ezután a császárné fogja fogadni Duf­
ferin lordot és ladyt. — Lefló tábornok Pótervárt 
csütörtökön hagyta el,

London, márcz. 8. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A „N e w-Y o r k He­
rald“ levelezője jelenti Taskendből: 
Kauffmann tábornok értesítette az 
afghán követeket, hogy meghata mazásuk 
lejárt. A követek nemsokára visszatérnek 
Kabulba, hol Jakub kán tartózkodik. A 
muszka orvos hivatalos jelentése sze­
rint Sir Ali természetes halállal 
halt meg.

Sz^nt-Pétervar, márcz, 8. Teljesen alaptalan, 
ha azt állítják, hogy Lewin tanár Prokoffj étinél 
pestist vagy aszstraeháni betegséget constatált 
volna. Lewin csakazt tagadta, mintha a baj syphí- 
lisztikus volna, a nélkül, hogy Botkin véleményé­
hez csatlakoznék.

Prága, márcz. 8. (Az „Egyetér­
tés távirata.) A Bohemia szerint a 
novibazári sandsak megszállására 
vonatkozó tárgyalások teljesen megakad­
tak, miután a porta makacsul követeli, 
hogy a c on ve nt io Boszniára is 
kihasson, hogy az okkupáozió tartama 
meghatároztass ék , hogy továbbá 
Boszniában minden felségjog a szul- 
t á n nevében hajtassák végre és a b o s- 
nyákok török alattvalókul te­
kintessenek.

BUKAREST, márcz. 8. A muszka- 
román határon Briósán állomásnál 
Cholin szomszédságában, román ha­
tárőrök és maszka csavargó kozákok 
közt e napokban véres összeütközés 
történt, minél a csetepaté alatt 8 ro­
mán megöletett és egy kozák súlyo­
san megsebesült-

Bécs, márczius 8. (Az ,Egyetértés távirata.) 
A Szerbiával kötendő vámszerződésre vonatkozó 
tanácskozásokat, az osztrák-agyar vámkonferenczia 
báró Schwegel osztályfőnök elnökle e alatt a ftil- 
ügyminíszteriu rban ma megkezdette. A ma-yar 
kormány részéről Matlekovics miniszteri tanácsos 
és Mihiilovias miniszteri titkár vannak jelen. Az 
utasitátok néhány ülés folyamában valószínűleg 
meg fognak fogadtathatni, A vasúti csatlakozások 
kérdése eldöntöltnek tekinthető, miután a szerb 
kormány késznek nyilatkozott a Beígrádnál való 
csatlakozást engedélyezni s a Szávahid építési 
kö.tségeihez megfelelő összeggel iárulni.

Berlin, márcz. 8. A birodalmi taná csmáso- 
dik olvasásban elintézte a birodalmi kanezellár, a 
birodalmi kanezellári hivatal és a külügyi hivatal 
etatjait. A vita folyama alatt Bismarck herczeg 
több egyes szónok kérdéseire felelt. A marhavész 
törvénynek a szövetségi tanács általi tárgyalása 
után ezen törvény szakértőkhöz tétetett át és an­
nak elintézése még a jelen ülésszakban helyezte­
tett kilátásba, a beteg marháknak behozatala ellen 
a porosz határon át szigorú rendszabályok fognak 
hozatni. Bismarck herczeg megígérte egy kiván­
dorlási statisztikának beterjesztését. Beichensperger 
és Haenel jövőre nézve a diplomaeziai 
jegyzékváltás beterjesztését kí­
vánták

Bécs, márcz. 8. Az osztr. államvasat jöve­
delme febr. 26-tól márcz. 4-ig 547,436 frt volt; a 
múlt év ugyanez időszakában a jövedelem 504,908 
frt volt, e szerint ez évben a jövedelmi 
többlet 42,528 frt.

Legajabb«
A magyar dölegáezió hadügyi al­

bizottsága ma estve id. SzŐgyény Ma­
nch. László elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
gr. Andrássy közős külügyminiszter, hr. H o f f- 
mann és gr. Byland t-B h eid t miniszterek, 
ezenkívül a hadügyminisztérium részéről Beiher 
tbk. Böckenzahn és Lambert főhadbizto- 
sok voltak jelen. Az ülés megnyitása után Ivánka 
Imre a kiküldött albizottság előadója jelentést 
tesz azon felvilágosításokra nézve, melyeket 
az építkezési ér, beruházási költségekre nézve 
a hadügyminisztérium részéről a bizottság nyert, 
— E felvilágosításokból kiderül, hogy az ott 
előforduló kiadásokra a részint már befeje­
zett részint még befejezendő építkezések és beru­
házások czimén 21.266,459 frt volt és lesz szüksé­
ges, tehát 8.334,459 frttal több, mint a mennyi az 
előirányzatban felvétetett, mely kiadások, ha az 
ország a bródi állandó hidat elrendelné, az ezen 
hid kőpíiléreihez szükséges kiadások által még 
5U0.00Ö frttal növekednének. Az egyes csoportokra 
u. m.: utak fenntartására, vasutak helyreállítására, 
elszállásolásra, barakkokra és erődítményekre nézve 
a kiküldött bizottság kimerítő felvilágosításokat 
nyervén, a bizottság a következő határozati javas­
latokat ajánlja elfogadásra.

„Tekintve az okkupáczió kezdetén mutatkozó nehéz 
helyzetet és azon körülményt, hogy a teljesítmények és azokra 
tett költségek természetét elkülöníteni alig lehet: a múltra 
nézve tett költekezést hadügyi kiadásoknak kell tekintenünk: 
a jövőre nézve azonban határozottan kimondandónak tartjuk, 
hogy a hadügyminiszternek a- hadsereg élelmezése és ellátása 
tekintetében mulhatlanui szükséges ideiglenes intézkedéseken 
túlterjeszkedni nem lehet, állandó befektetések létesítése egy­
általán nem feladata ; minélfogva ilyesekre a delegációtól hi­
telt igénybe nem is vehet.

Az utak rendes fenntartása ezentúl a hadi költségek 
terhére nem eszközölhető; s azok kezelése mielőbb a helyi ha­
tóságoknak átadandók.

A keskeuyvágányu vasútnak túl folytatása a hadi költ­
ségvetés terhére semmi esetre nem eszközölhető.

A katonaság elszállásolása minden terhesebb beruházás 
mellőzésével a lehetőségi» a községek illetőleg a megszállt 
tartományok terhére eszközlendö, a a barakkok szilárdabb át­
alakításában a legszorosabb szükség legyen mérvadó.

A Brood melletti összekötő vasút és hid csakis oly­
mértékben készítendő el. a mely a broodi pályaudvar és a 
vontató ideiglenes vaspálya közötti összeköttetés eszközlésére 
elkerülhetetlenül szükséges.

A határozati javaslatok felolvasása után.
Gr. Bylandt-Rheidt hadügyminiszter kijelenti, 

hogy lényegükben nem ellenzi azokat; Württem­
berg herezeget utasította is, hogy az utcsinálást a 
megszállott tartományok saját terhökre vegyék át 
ápril 1-től kezdve; mindazonáltal, miután Szeraje- 
vóban jelenleg is 17 mosó van raktárul lefoglalva, 
szükséges lesz raktárakról gondoskodni; Banyalu- 
kából egy egész városrész kiürittetett, lakosai­
tól s katonaság helyeztetett bele. Ha Bulgá­
ria ki fog ürittetni az orosz csapatok által; 
akkor a Boszniában álló haderő is redukál- 
tathatni fog, a mi ő felsége által ápril 1-ére el is 
rendeltetett, n. vasutat Szerajevo felé nem fogja 
tovább építeni, ha csak erre vállalkozó nem akad; 
a broódi hidat illetőleg megjegyzi, hogy szüksé­

gesnek tartotta a hadsereg mögött a Száván ösf- 
szeköttetóst létesíteni.

Több észrevétel után Hegedűm. Baross 
és Ernuszt delegátusok részéről a hadügyi 
albizottság elfogadja a hármas bi­
zottság javaslatait,

Erre az albizottság tárgyalás alá veszi az
1878- diki hadügyi költségvetést, meijmél Klári t:3 
István előadó kijelenti, hogy ez sem valóságes elő­
irányzatot, hanem csak hozzávető számításokon 
alapszik. Megvizsgálta, hogy nem foglaltatnak-e 
ebben adminisztratív kiadások, s konstatálta hogy 
a számfeletti tisztek nem adminisztratív ezélokra. 
hanem a fennálló tábori posták- és táviraáknal 
alkalmaztattak. Az 1878-diki lOö milliónyi összeg­
ből, minthogy 3 millió pénz és 10 napi készlet 
van, ezeknek felhasználását tekintetbe véve 3 millió 
törlést indítványozza.

Gr Bylandt-Reldth kijelenti, hogy e készle­
tekre szüksége van, később apaszthatok lesznek, de 
jelenleg ez nem történhetik veszély nélkül, minél­
fogva kéri az összeg fentartását,

Prileszky t» Baross megjegyzései után He­
gedűs azon észrevételt teszi, hogy nem törül _sem­
mit az 1878-díkí összegből, minthogy a kiadott 
összegek és elvállalt kötelezettségek hatalmában nem 
állanak, de a szóban forgó részleteket felhasználja 
arra, hogy az 1879-diki előirányzatból töröljön.

Az albizottság elveti előadó in­
dítványát az összeget póthitel alak­
jában megszavazza Márkus István erre 
leteszi előadói tisztét mivel indítványa el 
nem fogadtatott. Az albizottság Hegedűs Sán­
dort kéri fel az 1879-diki előirányzatra nézve az 
előadói tiszt elvállalására, mire az albizottság _ az
1879- diki előirányzat 35.400,000 frtnyi összegéből 
5,400,0ii0 irtot törülve ezen előirányza­
tot kereken 30 millióval megsza­
vazták.

Ülés vége 9 óra 13. perczkor.

Forrongás Oroszországban,
(Saját levelezőnktől.)

Pétervár, márez. 5
A pestishirek most újra mindig nagyobb es 

nagyobb nyugtalanságot okoznak és azonkívül s 
forradalmi bizottság elkövet mindent, hogy a for­
rongást felélessze es támogassa.

Charkowból kétszeresen veszedelmes hírek 
érkeznek ide. Eltekintve, hogy a nyugtalanság ott, 
a kormányzó megöletése óta, úgy a tanulók, min1 
a munkások közt mindig terjed és nagyobbo­
dik, most Charkowban pestis eset is konstatálta- 
tott, mely a íolgerjedt kedélyeket nem igen fogja 
lecsillapítani. Egész határozottsággal azt jelentik 
ide Charkow hói, hogy az ottani kormányzó- 
sági kórházba beteget hoztak, kin dr. Kowa­
le ws z ky kórházi főorvos a pestis 
fél reismerhetlen jeleit é s zle 11 e. Abe- 
teg elszigetelve ápoltatik, előbbi lakása fertőztelenite- 
tett és valamennyi ruhája és fehérneműje elégette tett.

Ezen városból, hol az elégületlenség legna­
gyobb fokát elérte, mindennap várják a hirt, hogy 
ott nyílt forradalom tört ki!

A kormány nem hiába szüntette be a Char­
kow! egyetemi előadásokat. Tudta, hogy a tit­
kos forradalmi bizottság legnagyobb működéséi 
egyelőre Charkow, Kiew és Varsában akarja ki­
fejteni.

A charkowi kormányzó temetésénei a diákok­
nak hirdetményekkel és falragaszokkal megtiltatott 
a részvétel, a rendőrfőnök azonkívül szigorúan 

I meghagyta a tanulóknak, hogy több mint kettő 
egy lakásban ne lakjék. A nép roppant bőszült, 
mert az egyetem bezáratott és nyíltan fenyegetőd- 
zik, hogy maholnap az egyetemi épületet földig 
fogja lerombolni.

Most a Fomin elleni tárgyalás folytán 
i Charkowban számtalan nihilista és forradalmár 
j gyűlt össze. A katonaság megkettőzte- 
! tett és éj j e 1 - n a p p a 1 a laktanyában 
I konzignálva van.

Kiewből az ottani lázadásokról a követ^
I kező érdekes részleteket közük;

Február 23 k<m; K'Ssorowíka nő házánál 
j a ziliskaja utczában a zsandárfőuők megbízásából 
I egyszerre csak megjelent ennek segéde, Szudcj- 
j kán táborkari százados és kijelenté, hogy 
i házmotozást fog tartani, minthogy a nevez-tr 
; házban rendesen forradalmárok és párthíeeik gyű­

léseket szoktak tartani, de különben is mindentels 
gyanús egyének laknak ott, Szudejsia ezen embe- 
rrk részéről kitoj'endő ellentál ásra el volt ké­
szülve, éppen ezert künn maradt az előszobáin 
óe itt kívánta a háziasszonytól egy na la szál­
lásoló egyén kiadatását. Válasz heiyett a tisztre 
több lövés süttetett el különféle oldalról, me­
lyeket a házban összegyűlt propagandisták tet­
tek revolverekből. A tiszttel oda jött zsandá- 
rok tehát kényszerülve voltak fegyvereiket hasz­
nálni és magukat védelmezni, a m nuyire csak le­
hetett. Csak hosszas kétségbeesett tusa után kez­
dettek a forradalocárok hátrálni és egyike a másika 
utáu a fegyvert letenni. 7 férfi és 3 nő f gatotl 
el. A forradalmárok közzfll négyt-n sebesü tsk meg, 
közülök hárman súlyosabban, a zsandárok közül 
Kazank in altiszt megöletett, Szudejkin tá­
borkari százados, Demidoff ée Werblin al­
tisztek mossebe-üttek A házbm sok pl sztori, 
tőr, nyomtatósajtó, hamis pecsétnyomó, nagy meny- 
nyiségü papír, levelek, rophatok és könyvek talál­
tattak, melyek a ház lakóinak forradalmi szándé­
kait megerősítették. A szomszéd Batnehiníéle hA; 
ban is tartatott motozás, hol még 3 fé.fia és uet 
nő fogatott el. Több propagEnchsiának azcn.an s 
éjben siterüit az utczára menekülni, hol újra .sg- 
kezdetett a verekedés és lövöldözés. Lt niág tét 
rendőr sebesült nmg,

Bécsi tőzsde
BeC§, márcz. 8, (Az „Egyetértés' táv­

irata,) A »alicziai kedvezőtlen hírek és a lanyha 
párisi árfolyamok daczára, a mai e 1 ő t ó z s d e 
elég szilárd volt és kitűnt ez leginkább járadékok, 
gőzhajózási és tramway-részvényekben. A főforga­
lom ez utóbbi értékben összpontosult.

Tíz óra — perez. Osztrák hitelrészv 230.30. 
magyar hitelrészvény 225.50, angol-osztrák 99.90 
állaruvasut —.—, lombard —Napoleondor 9.30—. 
Unió-bank —.—, paph- rente 63.37 V,, ezüst rente 
64.10, osztrák arany rente 76.20. magyar aranv 
rente 85.22 •/). márka 57.42‘/2.

11 óra — perczkor jegyeztettek: osztr. 
hitelrészv. 230.—, magy. hitelrészv. 225.25, angol­
osztrák —, államvasut —, lombard —, 
Napoleond’or 9.30—, unió-bank —.—, papír rente 
63.32'/2.—, ezüst rente —.—, osztrák aranv rente 
—, magyar arany rente 85.12—, galicziai

A déli tőzsdén az árfolyamok nem vál­
toztak, az üzlet azonban élettelen maradt. Az 
irány nem nyert határozott kifejezést, járadékok 
és befektetési papírok forgalom nélkül maradtak

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Réce, márcz. 8. Hitelrészvénv 231.—. Lombard i4.75 

Aranyjáradék 76.15, London 116.70. Ezüst 100.—. Hitel 
sorsjegy 165.25. Porosz pénzutalvány 57.40. Arany 5 54. Tö­
rök sorsjegy 22.—. Angol-osztrák 99.70 Államvasut 245.— 
20 frankos 9.29*/c. Rente 63.40. Galicziai 222.25. 1864-es 
150.25. 1860-as 116.25. Frankfurt 66.80.

Bécs, rnároz. 8 M. föld teherment. kötv. 81.50, Salgó- 
Taiján —. Magy. záloglevél 95.75. Erdély 88.—. Magy 
kel. vas. 66.50. Magy. sorsjegy 87.50. Magy. földhitel — 
Kincstári ntalv. 1874. 11850. Magy. vasúti kölcsön H'3.—. 
Magyar hitel 224.75. Alföld 118.50. Magyar éjszak-keleti vas. 
116,—. KeL-vasuti elsőb. kötv. 63.60. Tiszai vasút 188.—. 
Arany járadék 86.20.
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The Sloger Manufacturing Company, Mew-Tork,Goi n

m2:
Ház

férfi
a legtukeletesebb varrógépek, jóság es munkaképesig tekmtéteben mmt 
fölül mulhatlan elismerve, mint ez Parisban, Philadelphiában és Becsben 
a legmagasabb kitüntetések adományozása abal újra be lett bizonritya' 
eunálfogva különösen ajánlható tárgy

családok és ipái «soknak.

Családi varrógépek kézi hajtásra, úgymint lábbal való használatra, 
;* l^g)szerű bb k áditástól a legelegánsabbig. Árfe emelés nélkül ezek I 
lt 50 krn;i heti részlettizetés mellett adatnak, és ócska, valamint nem 

használható mindennemű szerkezetű gépek fizetés gyanánt elfogadtatnak

ID LINGER 6.
Budapest,

vácsI-T-xtcssa („a, vmstia£a£Ótfc-l2,oz3.)
Hasonczégii fiókörletek: Szegeden, Temesvárott, Debrecenben. 

Jíprpskfdók által evet) városokban ajánlott, Sincmr (rúnutr utánzások

Esztergomban jó karban és igen 
J&edvezó feltételek alatt szabad kéz 

mellett eladó. Beosztása 5 szoba, 
elő-zoba, konyha és éléskamra.

''izekkel összeköttetésben tágas 
isjtébáz és erjesztő kamara
600 akó befogadására cementezett 
plneze. tágas udvar 20 81 főivé 
lévai, szilárd talajú udvarral, csi­

nos parkkal és kényelmes v rrn 
Iával, előtte800 oö. zöldséges kert­
tel, bő vizű kuttal, a házhoz járda 
íezet. A ház mellett gazdasági ud- 
rar megfelelő épületekkel, felette 

hó karban szép kilátással 2 h. 1160 
fa öl azóllö.

Ajánlom nyári laknak vagy ven- 
églőnek.
f t enni szándékozókat szívesen 

lát a tulajdonos ifj Rakass Fe­
renc*. Alkuszok mellőztetnek.

igen olcsó áron, mely mér az első befizetés utón mind«* 
nyereményre magányosan játszik. n

Szász mein inteni
sorsjegyek

10 részlet á 2 frt 
vagy 15 „ á 1 frt 60 kr

I
Kg'y

gyermeknevelőné
kisebb gyermekekhez német és 
magyar nyelvben, úgymint 
minden női kézimunkában 
jártas, egy előkelő házban kiván- 

Ikozik felvétetni. Szives ajánlatok 
ezen ozirn alatt kéretnek C. 6. 95. 
e lap kiadóhivatalához.

Krakói sorsjegyek
10 részlet á 2 frt 

vagy 15 „ á 1 frt 50 kr

Kegfevlch sorsjegyek
10 részlet á Sírt 

vagy 15 „ ál frt 50 kr

Salzburgi sorsjegyek
12 részlet á 2 frt 

vagy 17 „ á 1 frt 50 kr

Magyar 50 forintos 
sorsjegyek

10 részlet á 5 frt 
vagy 17 á 3 frt

íS04-iki fél sorsjegyek
15 részlet í 6 frt 

vagy 20 „ á 4 frt 75 kr

Rudolf sorsjegyek
10 réízlet á 2 frt 

vagy 15 „ á I frt 50 kr

litsbrucki sorsjegyek
14 részlet á 2 frt 

vagy 20 „ i 1 frt 50 b

5%*0S 1866-lkí 6t»5 
sorsjegyek

15 részlet á 10 frt 
vagy 20 „ á 7 frt 75 kr

Bécsi sorsjegyekre
főnyeremény 200,000 frt 

húzás április 1-én 
csak frt 2.50 és bélyeg.

ígérvények.

Hitel sorsjegyekre
főnyeremény 200,000 forint 

húzás április 1-én 
csak fit 4.50 és bélyeg.

Magyar sorsjegyekre
főnyeremény 200,000 frt 

húzás április 16-én 
csak 3 frt és bélyeg.

V bárom darab együtt csak 9 frt 25 kr é* bélyeg.
Tjőrv JT *»»“£* Ca Vóltd-ózletében. Budaneat. hal. 

iTTt ** vanl-ntcza 17. tz. az ni vilftg-ntcza ri/Li.
lenében, valamint a fldk-ttzletben Sebeetj'éntér 1. sz.

„CHROMOGRAPH"
csász, kir. szabadalmazott szárazon másoló és sokszorosító készülék

Főrakhelyiségek a magyar korona tartományai részére

Posner Károly Lajos
magyar királyi udvari szállítónál,

Budapest, Erzsébet-t ér,
az eitő magyar tovalzó-intézet, üzletkönyv-gyir, könyv« és kő- 

nyomda tulajdonosa.
Hogy a »Chromograph1' szabadalmazott Ungerer es Társ 

féle a budapesti ipar- él kemkedelmi kamaránál kitűnő hasz­
nálhatóságánál fogva alkalmazásban '»n, alólirott által bizonytt- 
fatik, a ezen készülék kezelésének egyszerűsége a 1-vonatok elő­
állításának gyorsasága hivatalok, kereskedők ét iparo­
séinak a legmelegebben ajanltathatik Budapest, 1879. január 15.

Éiebsteln Slgmoad, 
az ipar- és kereskedelmi kamara iroda igazgatója. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.
gy Használati utasítás és árjegyzék kívánatra ingyen, 1

Szabadalmazott Ungerer Béla-féle)
A Chromograph“ a levelek, rajzok, hangjegyek s egyál- 

íalálan minden tollal és teutával hozzá még a -egkülönböiöbb 
-zintkben. egyidejűleg előállítandó müvek eokszoritisára szolgál, 
írni a másol átoknál tisz aságot és a körvonalak éles- égét mint 
-ciiife a kezelés egyszerű és kényelmes voltát, a másolatok elő- 
áll tárának gyorsaságát illeti, felülmúl minden ez ideig hasonló 
:zéiokia készített készüléket.

Nines szükség sem másológépre sem a másolásoknál oly 
íJblmatlan papiros megnedvesitésre a másolás előtt, ép oly ke­
véssé van meleg vízre szükség.

Az írott vagy rajzolt eredetit az írott felivel ráteszezük 
a készülékre, melyen 1—2 perez alatt az írás stb a készülék 
lemezére álvivődött, melyről egye' papírlapok rár»kásával 15 
perez alatt 50- 60 sikerült lenyomatét nyerünk.

Á2 irás, rajz stb. ezután hideg vízzel egy szivaes segélyé­
ül a vegjüléklemezrpl lemosatik s ugyanazon lap azonnal ismét 
ajabb soké orositásra használtafhatik.

Magyar Lexiken“ angol viszem! bg- 
rifva, vSKfc vagy saséit 45 Rf.j

jsm
»<

Díszes és csinos
'bekötésitáblák.

Hirháger Károly
könyvkötészetéből.

B II S A f E H T.
akademia-bérház.

.Magyar Lexikon“ bőrhát és sarkokkal 
antik modorban 70 kr.

A rVasáríspl Ujeág“ minden évfolyamaihoz tetszéses vörös, kék
vagy zöld szinten .................................................... 1 frt 60 kr.

A Magyarország éa a Nagyvilág1 vörös, kék vagy
zöld szinben 1 fr t go kr.

Fővárosi Lapok“ vörös, kék vagy zöld ... 1 frt 60 kr
V „Hölgyek Lapja“ „ „ ,. „ . . I frt 60 kr"
*•- Kanyar Bazar“ vörös, kék vagy zöld ... 1 frt 60 kr
A ..Budapesti Bazar“...................... . „ ... I frt 60 kr."

.V'.C*la aí Kor , .. ... 1 frt 6(- kr.
üstökös“ minden évfolyamaihoz barna színben . 1 fit 20 ír. 

„Borsszem Jankó“ minden évfolyamaihoz barna színi. 1 fit 20 kr
.Bolond Istók“meggyszinben................................... 1 frt 20 kr.

Századok“ történet társulati közlönyhez ...... 50 kr.

Legkellemesebb és legkitűnőbb gyógyhatású magy, édes

ü „Tenrészettuiícnsany! Közlöny“ minden évfoljemuihoz meggy 
színben, ttmerzeiiudcinsnji jelvényntel .... 50 kr. 

A , Földrajzi közlemények" minden érfolvamaíhoz díszes jelvénv-
nyel zöld szinten ......................... .............................50 kr

fcereez „Természet" minden évfolyamaihoz díszes barna éa vö­
rös színben.................................. ..... ................................. 60 kr

A .Képes Néplap“ minden évfolyamaihoz meggy színben 60 kr 
A „Eezmáfll Lepek“ minden évfolyamaihoz rbít szín. 1 irt 20 fer.
.... .®PT <®jlJi®!l,j,a V8*® bekötést minden vidéki könyv, 
kőtő is könnyen eszközölheti, y

Mindenremii bekötéseket a legolcsóbbh éren uvorsan és 
pentosan eszközlök, cgyszmién vidékre is, ha a könyvek üzfe- 
ttmbe küldetnek. Megrendeléseket utánvétellel is elfogadok.

Bogdán József
kocsi-gyára

Budapesten,
Ferenezváros, páva utcza 10

Raktár: mnzeum-körut 10. sz,
A tisztelt vevőközönség köréből hozzám in­

tézett számos tudakozódásra szerencsém van szi­
ves tudomásul adni, hogy a kocsi-gyáram iránt 
tapasztalt, évről-évre növekedő becses érdeklődése 
és bizalmából ösztönt merítve, raktáromat állandóan 
mindennemű teljesen kész kocsikkal nagy válasz­
tékban ellátva tartom, s ez idő szerint közel száz 
darab különféle szerkezein kocsi ezek 
között még halóitas-koesl is áll készen 

•am és raktáromban, tisztelt vevőim rendelke­
zésére.

Saját házamban felállított mai gyáram kiter­
jedés és felszerelés tekintetében tetemesen nagyob- 
bitva és akként berendezve lévén, hogy abban a 
kocsi teljes előállítására megkivántató kerékgyártó, 
kovács, szíjgyártó és kárpitos munkák együtt vé­
geztetnek : minden törekvésein oda irányzóin, hogy 
a megrendelések minél gyorsabban és pontosan es 
tisztelt vevőim minél nagyobb megelégedésére és 
lehetőleg jutányosán teljesittessenek.

Budapesten, márczius havában 1879.

Bogdán József,
kocsigváros.

»?■
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gyógysz. - Zbóray B "gyógysz. - Schedel Ján 
: számos gyógyszerész és kereskedő

IcStalálva es készítve Fáczányi Ármin gyógyszerésztől,
Budapest, X, kér. Kőbányán.

Ara egy nagy üveg 1 frt, kis üveg 60 kr. Kapható a ieí- 
3iajo a készítőnél, és a következő raktárakban Budapesten: To­

rok J, gyógyszerész. — Sztupa Gy. gyógysz. — Hanti K gyógyj
<>i. — Edeskuty L, udvari szállító. — Radecsay és Bányai. -- 

Neruda N, Dreguista. — Brázay K. nagykereskedő. - Molnár k 
1 ■aristak-épületbea. — Höher K. Lipót-nteza — Hubenay 1, u> 
cilág-utcza. — Budán várban, udvari gyógytárban. — Wíasche
E. Kriszt. város gyógysz. — ’
aneztud mellett. — Vidéken 

uraknál.
.Elismerő nyilatkozat.

Fáczányi Armin gyógyszerész árnak, Budapest-Kőbányán.
Azon ón által gyomorhurot ellen fiilfalált és készített édes 

mustár, valóban igen kitűnő gyógyhatású szer, mivel annak da» 
f i&v'n. hogy 76 éves múltam, és a bajom már igen régi és na- 
Zy}U makacs volt, mégis azon mustár rajtam nagyszerűén etgi- 

> í es pedig rah mint szón megrögzött s engem oly annyira 
1 m^ott gyomor es görcsös huruttól, ugv a nehéz lélekzási ha- 
•ómtól is tökéletesen megszabadultam. Annak folytán felkérem 
miszerint azon kitönőgj égy hatású mustárból részemre még négy 
r,agy üveggel postafordultával és utánvétel mellett küldeni szí- 
,c:kedne. — Saradok őszinte tisztelője.

Nagy-Várad május 27. 1878. főuteza 800 sz.
Knorr Mihály, » k.

A tavaszi évadra
díszes

Felöltő . . . . 12 frt
Felöltő (különleges) . . 20 frt
Papi felső kabátok . . 20 frt -=
Havelok . . . 18 frt ^
Zekke öltöny . . 20 frt -
Vadász kabát . 8 frt «
Szolgai ruha . . 22 frt *"
Nadrágok . 5 frt 05
Mellények . 2 frt “
Gyermek öltönyök . . 10 frt

Mindez legújabb divat szerint kitűnő
tartósan dolgozva a legjutányosb hatá­
rozott árakon fa körülményeket figye­
lembe véve) kapható egyedül

ROTHBERGER JAM
CHász. es kir. udvari szállítónál

Budapesten,
Kristóf-tér ». *». /. emelet 

»vÄiagy Kristóf“-klór.
Az ár minden darabon kitéve van.

megrendelések ponto­
san eszközöltetnek.

Tőzsdei megbízások
a pesti bécsi és frankfurti tőzsdére a pillanatnyi 
arfolvam szerint a leglelkiismeretesebben teliesit- 
tetnek — Tanácsot és felvilágosítást, játék és lé­
tétért ekek iránt, írásbeli vagy szóbeli kérdezőskö- 
desekre a legkeszségesebben nyújt bementve

fí ette the hit és társa
bankháza

Budapest, váezi-uteza a „vas tuskó“-boz.

Legolcsóbb kölcsönt nyn.jt ékszerek, ruhanemüek, ér­
tékpapírok és záloglevelekre

a kecskeméti-ház
átellenében Polliik -lános 15 év éta feun-lló IO.OCkj 
frt ovadékot (cantio) tett zálogkölcsön intézete, Budapest, 
papnövelde-utcza 2. Vidéki megróndcítsck pontosan és ti­
toktartás mellett eszközöltetnek.

Pénz kisül

I vagyis gyógy »zerojántó tsebcszeti. 
J könyv, mellyel számtalan elfa jult 

;>SA régi nyavalya kigyögyithatő:
községi bizonyítvánnyal lett kitüntetve. K n.'sezerii mű 

egv éve, hogy megjelent, s máris országszerte a legna­
gyobb elismerésben részesült. Mindennemű loglalko- 
zasnak, - gyogyászatkedvelők — és szenvedők megszerezhe­
tik. Egész munka ára 1 frt. DOMONKOS P. sebésznél 

Kern. Hogyészcn n. p. Magyar-Genes (A'asm.)

NOLL K. ss társa
1870, év óta bejegyzett ezég 

BécS, tllnellaslraxse ]|fr. 6- HÚ UK,

ajánlják magukat
mindennemű állam- és ipar-értékpapirok, sorsjegyek aranv 
e» ezüst penzek Jégjulányosabb J ^

eladására és bevásárlására
Vidéki megrendelések posta fordultával teljeslttetnek.

Tttzmente*
pénzszekrények
legjobbak és legolcsóbbak 
kaphatók csak az Altai. 
Wiener Cassen- 
Fabrik raktár** 
ban. Bées, Stadt, 
Schottecring 22. Buda 
peat, sugárul, Bazar 10.

6% száztóli kamatlábon leg­
alább 20 holdat bíró gaz­
dáknak, nagyobb földbirto­
kosoknak , háztulajdonosok­
nak 38—30 évi törlesztés 
mellett azonnal eszkö­
zöltetik. választ, bérmen-j yyym flpiP^PlPg 
tes és 50 kr értékű posta-: fiBÜA
bélyeggel terhelt levelekrejti lap részére felvétetnek a 
azonnal küld Budapesten; i,;, rózsa-téren 6. sz. a kiadűlliVatalD&n 
levő ügyvédi iroda, hová a; himzS-utcza I. sz. 
levelek intézendök.

Kitűnő nevelőnők __
tudomány, nyelvek és zenekópzettséggel, tArsalgdnök,

lrancz*“n8k egyenesen Schweifzból, 
észak-német es magyar okleveles

tanítónők és gyermekkertésznők,
német, magyar és franezía

BOMEOK, HEVELŐ1VŐK
azonnali alkalmazást nyernek.

..yekeÍA*4 1 nemzetközi központi iskola ügynöksége 
Pnptp által, Budapest, Éároly.körut 7 sz.

t'dvágyhiánynál. gyengült emésztésnél éa gyomorbajoknál 
a legjobb, leghatásosabb se legkellemesebb szer

ö-ZE2-A.TiriE3E3 ÜMCíItsb
egészségi liqiicurje.
Kapható eredeti palaezkokbau használati utasítással együtt 
30 kr. o. é. Edeskuty L. Erzsébetién és Neruda 
N. hatvani-uteza és vidéken minden nagyobb füszcrkc- 
reskedéslen.
Elismerő-levél; T. ez. Grauer Miksa urnák es. és ni 

k. udvari szállítónak.
Vau szerencsém értesíteni, hogy a fővárosi vegyész 

ur a Ital mnlt ovi novemberbon vogyelemzett és egészségi 
szempontból kifogástalannak talált úgynevezett „Egészségi 
Líquer“-t, kellemes ízű és kis mennyiségben étvágyat 
ébresztőnek, a gyomért nagyobb tevékenységre gerjesztő­
nek találtam.

Budapest, 1877. szept. 23-án.
Dr, Schmidt, s. k. 

Bpest-fovarosl kér. onos és egyet, tanár. 
Magyarországi főraktár Budapesten Grauer Mik­

sa oszt. Cíás-z. és magy. kir. udvari szállítónál, Vili kér 
kerepesi-ut 67. ez. a. gyárépületben.

Nyerészkedések a bécsi tőzsdén
általam mindennemű papírokra a leglelkiismeretesebben 
teljesittetnek és a kötések nálam maradhatnak addi<=- mj<r 
az nyereménynyel értékesíttetik c

külföldi (exotische) papírom.
ezeket mint az árfolyam jegyzékben nem jegyzett papí­
rokat a legmagasabb áron vásárlóm meg. f 1

Orün Gyula, váltóüzlut
Béce, VII. Burggasse 2.

„Á ifiiiiií Már es iái”
Is'ü.lön.leg'ességrel

mezőgazdasági gépek és eszközök
ajánlja a t, ez. gazdasági közönségnek legjobb minőségű minden­
nemű gazdasági gépéit és eszközeit jelesen:

legjobb szerkezetű egészen vasból épített sorbavető 
^Peket Járgányokat, cséplőgépeket, szecska és répa- 
vágókat, darálókat stb. legjutányosabb árak mellett.

Képviseli:

Budapesten Sinkó József körút és uj-uteza sarkán 
Kolozsvárott „Walser Ferencz fióktelepe“

Belső Monostor-«!Irta 12, és 14. íz.

Képes árjegyzékkekkel és bővebb tudósításokkal kívánatra 
díjmentesen szolgáltaik.

Tavaszi Idény!
Bátorkodom » fonemesseg ss a t. ez. kozon- 

;«gcek tiszteletteljesen jeleateni, miszerint, mint 
minden évben, úgy sz idén ií, a bekövetkező ta­
vaszi idényre nem. riadtam vissza semmi fáradság­
tól a legdivatosabb és legfinomabb újdonságoknak 
3 es külföld legjelentékenyebb gyáraiban 
való személyes kiválasztása által, ugv saját kész

készletemet
teljesen kiegészíteni, mint szinte egv a legfino­
mabb Ízlésnek is megfelelő szövet-valasztékot ál­
lítani elő, s helyiségem szives meglátogatására 
mely tisztelettel teszem meghivásomat.

Támaszkodva a, nekem eddig ajándékozott 
bizalomra, ezentúl is igyekezni fogok azt tisz­
tességes és kellő kiszolgálat, valamint az adott 
megbízások lelkiismeretes és pontos teljesítése ál­
lal teljes mértékben kiérdemelni. — Különösen 
figyelembe ajánlom a nálam épen most készített 
tavaszi felöltőket 12 írttól feljebb, s a ruhák 
arai csak agy mint eddig, minden darabon lát­
hatok.

Mély tisztelettel alázatos szolgálja

Grossmann g.
üe-k Ferencz- és béesl-utcza tarkón, föld- 

szint és az l-sö emeleten
^Mintalapokat kiránaüa benuentve megktildök a a vidéki megrendeléseket pontosan teljesítem

Lékiáll!tái$$ lőárierés*
. , . Budapesten, az onmibus-telepen a májusi lóversenvek alatt a* alul-

Magyaiurszag lehetőleg legjobb . tenyésztésének eladó anvagaM 
lokialhtast, lóaryerest, ügető versenyt fogatok, lovak és ezekhez tartozó IW- 
czikkeblwl sorsjátékot rendez. h
.... £■ lókiállitas május 5-én reggel kezdődik és ezen napon követte/ó
dijak Obzratmik ki a jury ítélete után :

„—1 ■ - , ^ kiállításra hozott legsrebb egy pár kocsi lóra 1 dü
allamdíj egy 5 eves mezőhegyes! kancza (220 arany értek.) 2. dij: 40 arany. 3. dii 30 aranv 4-dil d„ 
10 arany — 10 frankos.

-v,- -- 1 -• uy • w a/any, o. ay : iu aranv, 4-rllk dii
Május ,-m reggel 10 órakor 200 darab kiállít» t lónak nyilvános drveró- e.
Május 8-an délelőtt 10 orator a soriatok nyeremény tárgyainak bemutatása, 12 órakor nvüri- 

nos sorshúzás a kiállítás, ommbus-telepeu. 1-so nyeremény egy négyes fogat, 2-dik nyeremény =gy V 
tós fo-at 3-d.fc nyeremény egy fiákkor fegat. 4-d.k nraremlny egy nehezebb igás fb^t. Több 'fcr 
geil, hat, lo es lohoz tartózó iparczikkek. Összesen 30 db értékes nyereménytárgy: egy goreie-v ára 1 fn 
... , K»» DJ.«™ a nyeremonytárgyat megtartani nem akarja, a társaság az előnyös eladásról és ,
ur készpénzben kifizetéséről gondoskodik. J

A nyereménytűrgyak a kiállitásra hozott lovak közül vétetnek
Külföldi vevők hirdetmények és egyenes levelezések által ezen lóárverésre meghivatnak, búi- 

san reméljük hogy ezen kiállítás Magrarorszfig jobb tenyésztői és a, külföldi jobb IÄ talökőrá-i 
Cnd- ,A.'“kiall'ráshozbeielenjesek azonnal de legkésőbb april 10-ig elfogadtatnak Az egész ügr?.> -• 

nalkozo kérdések es felvilágosításokat ad a társaság igazgatósága : Nemzeti színház bérhári

A lótenyésztés emelésére alakult részvénytársaság
Budapesten, 1879. márczius 1-cn. 4* IgargatÖsiíg

Hilfe für Männer
jeden Alters, welche sieh 
schwach fühlen, durch ein 
sehr sinnreich conetruirtee 
chirurgisches Instrument.

Aertzlich begutachtet — 
augenblicklicher Erfolg

farantirt. Broschüren, alles 
ähere enthaltend, verschickt un­
ter Couvert gegen Einsendung von 

SO kr. in Briefmarken der Gene­
ral-Agent Bujattl, Nürnberg 
Weinmarkt Nr. 5.

Bécs, I. Schottenbasteigasse 4-
fl * Ä nyug, mérnök törzskari őrnagy
1 lluati M egykori tanár a fennállott cs. kir, m<-r 
■ ■ eVwfll Éli nökkari akadémián és az aknázó kanul

KATONAI ELŐKÉSZÍTŐ ISKOLÁJA
(teljes ellátással.)

1 elvétel hl tanfely am okra fkészültség szerion 
márczins 1. «« april 1. Pr»grammok ingv en, 
arialma: Kimerítő tanAcakozAaok azon szülők ré;."* 

kik gyermekeiKet legközelebb időben » katonai pályára adni ^ 
azokat egyéves önkéntessé hadaproddá, a <e. - . 
hadapröd vagy a cs. k. haíoual-rcállskolára. w 

dk ad érni Ara db. lőhető gyorsan előkészíteni
óhajtjuk.

Jelentés, hölgyeknek!"
A közelgő tavaszi idényre liátoikodom, T. vevőim és a hölgyvilágnak fendtiri*» 

tudomására hozu., hogy a legújabb diratezikkek, úgymint selyemszalagok, e .inkók, bár-
sonyok, Irarsonyszaiugok, mindenfele selyemszövetek, á legújabb selyem hímzések, 
gombkbto-niankak, selyem es grpju rojtok, crépek. szegélyek, selyem « gvapjn- 
empkék, valenciai es brillel, csipkék, moll és selremcrcpe, rttschek, moll és “?ép- 
lissek, teiuo, chiffon, satin minden színben, ép úgy selyem es sza ragom bök ffiggb- 
nyhfc elkmifre es metmzamra; noszabók és dlratárnsnöknek mindennemű diszitéfek 
es bellesarukból a legfinomabb tol a legolcsóbbig mindenkor gnzdagon felszerelt raktárt far 
ok, es igyekezni fogok, hogy reális es szigorúan solid szolgálat által t vevőim és a hölgyvi­

lág igényeinek eleget tehessek, es egy látogatás elégséges lesz, alázatos'jelentésemről meogfőrö- 
destmrezm - Szamosszives megrendeltért mély tisztelettel esedezik eg? ”

WW C1SS Hit Ulti Ee divatárukereskedo
nÄ A, ív 9 ezemt WEISS és SINGE It
Deak-Ferciiez-utcza 5. szám alatt.

Az „Egyi

őrs;

A ház ma 
kötött postasze
niszterium kol
szólották. k s
Tamás, B or o 
és Hierony 
kérvények tara 
cryék kérvényé 
tárgyában K íj 
először. E tárg 
Tamás, Zay 
mai ülés legérdé 
pálinkafőzés éj 
tárgyalása volt 
bizottság jav? 
ványt adott íj 
lázs melegen | 
Glábor szinte 
vánvát, és 
széddel jgyet 
és a kormány 
vasiatokkal tj 
elszegényedetrl
bógy a szónol 
megette levő 1 
ron Gábor ke! 
gasson reá. s| 
a teremből 
beszédét Szap, 
hogy Ugrón i 
czióval nem íj 
latkozat Ugrói 
désben — feli 
egy zajos jele] 
part különbet 
sít vánvát — 
néppel szembl 

Az ülés I 
tézett interpelll 
miniszterhez 
tarifa tárgyal

A képviseif.ház
Elnök 
J e g y z ö| 

núr A.
A kor 

K., Szapáry Gj 
G. br., TrefortJ 

Az ülés 
A múlt 

revótel nélkül 
Elnök be| 

Tiszaszabályozá 
orvoslása véget 
tárgyában.

A kérvéi 
CsanádyI 

gét, utasittatni| 
azt haladéktala 
tést tegyen. (I 

E.nök ez|
zatot.

Az inditj 
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Az „Egyetértés“ melléklete
— 67 ik számához. —

ORSZÁGGYŰLÉS.
i.

A ház ma elfogadta a Görögországgal 
^tütt postaszerződést. A közlekedési mi­
sztérium költségvetésének tárgyalásánál 
szólották : Csanády Sándor, "Péchy 
Tamás, Boross Benő, Ivánka Imre,

Hi e r o n y m i Károly államtitkár. A 
kérvények tárgyalásánál Maros-Torda me-

kérvényénél a brassó-plojesti vasút 
tárgyában K nöp f 1 e r Vilmos szólalt fel 
először. E tárgynál még beszéltek P é c h y 
Tamás, Zay Adolf és Tisza Kálmán. A 
öai ülés legérdesebb jelenete a kis üstben való 
pálinkafőzés érdekében beadott kérvények 
tárgyalása volt. Ugró n Ákos a kérvényi 
bizottság javaslata ellen egy módosit- 
ványt adott be. melynek Orbán Ba­
lázs melegen kelt védelmére, Ugrón 
Gábor szinte pártolta Ugrón Ákos indít 
vanyát. és tárgyilagosan tartott szakbe­
széddel igyekezett a pénzügyminisztert 
es a kormánypártot meggyőzni, hogy ja­
vaslatokkal tönkre teszik a Székelyföld 
elszegényedett népét. Szapáry, a helyett, 
bogy a szónok szavaira figyelt volna, egy 
megette levő képviselővel beszélgetett. Ug­
rón" Gábor kérte a minisztert, hogy hall­
asson reá. Szapáry, erre felállt, s kiment 
a teremből. Midőn Ugrón G. bevégezte 
beszédét Szapáry szólalt fel, s azt mondta, 
hogy Ugrón nagy hangjával és gesztikulá- 
czióval nem fogja őt megijeszteni. E nyi­
latkozat Ugrón Gábort — személyes kér­
désben — felszólalásra késztette mi aztán 
egy zajos jelenetet idézett elő. A kormány­
párt különben elvetette Ugrón Ákos módo- 
sitványáí — mi valóságos bűn a szegény 
néppel szemben.

Az ülés végén W a h r m a n n Mór in­
tézett ínterpellacziót az ipar és kereskedelmi 
miniszterhez a dalmátországi külön vám­
tarifa tárgyában.

II.
A képviselrház ülése márcz. 8-án d. e. 10 órakor

Elnök: Várady Gábor.
Jegyzők: Baross G., Horváth Gy., Mol­

nár A.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza 

K„ Szapáry Gy., gr., Panier T., Péchy T., Kemény 
fi br., Trefort Á., Szende B., Bedekovics K. br.

Az ülés V4ll-kor kezdődik.
A múlt ülés jegyzőkönyve felolvastatván, ész­

revétel nélkül hitelesíttetik.
Elnök bemutatja Szeged város feliratát a 

Tiszaszabályozás bajainak megvizsgálása és mikénti 
orvoslása végett, országos bizottságnak kiküldése 
tárgyában.

A kérvényi bizottsághoz ntasittatik.
Csanády Sándor tekintve a felirat sürgőssé­

gét. utasiitatni kívánja a kérvényi bizottságot, hogy 
azt haladéktalanul tárgyalja, s arról mielőbb jelen­
tést tegyen. (Helyeslés.)

E.nök ez értelemben mondja ki a határo­
zatot.

Az inditványkönyvben újabb bejegyzés nincs.
Az interpellácziós könyvbe Wahrmann 

Mór jegyzett be egy Ínterpellacziót, a földmivelés-, 
par- és kereskedelemügyi miniszterhez, a dalmát­
országi beviteli vám ügyeben.

Az interpelláezió az ülés végén fog előter­
jesztetni.

Kemény Gábor kereskedelmi miniszter be­
nyújtja az egyetemes posta-egyesülettel Párisban 
1878 julius 1-én kötött postaszerződés beezikke- 
lyezéséről szóló törvényjavaslatot.

Előzetes tárgyalás végett a vám- és kereske­
delemügyi bizottsághoz ntasittatik.

Ezután a berlini szerződés beczikkelyezéséről 
szóló törvényjavaslat Tisza Kálmán indítványára 
azon megbízással utasittatott az osztályokhoz, hogy 
a ház elnöke a delegáczió elnökével magát érint­
kezésbe tevén, nehogy a két testület működése 
egymást akadályozza, a jövő hét hétfőjére vagy 
keddjére a délutáni órákra tűzhesse ki az osztály­
tárgyalást.

Következik a Görögországgal kötött posta- 
szerződés beczikkelyezéséről szóló tjavaslat általá­
nos tárgyalása.

Baross G. előadó ajánlja azt elfogadásra.

A ház általánosságban elfogadta a szerződést.
A részletes tárgyalásnál Simonyi Ernő kér­

dést intéz az iránt, miként van az, hogy a szerző­
dés életbelóptetósi határidejéül január 1-jo van ki­
tűzve, mely elmúlt, s kérdi, mi történt azóta.

Kémény G. megjegyzi, hogy a tárgyalások 
elhúzódása okozta azt, hogy a kitűzött határidőt 
meg nem lehetett tartani, s igy a kormányok pro­
vizóriumban állapodtak meg.

Csanády Sándor ily körülmények között a 
határidőt újonnan megállapittatni kívánja. Baross 
felszólalása után a ház az eredeti szövegben fo­
gadja el a szerződés egyes szakaszait.

Következik a közlekedési minisztérium költ­
ségvetésének tárgyalása. A vasúti és hajózási fel­
ügyelőségnél

Simonyi Ernő szólal fel, s kijelenti, hogy 
abnormisnak találja a vasúti és hajózási főfelügye­
lőség helyzetét, — mert az külön állást foglal 
el a minisztériumban, — s igy statust képez 
in statu.

Péchy Tamás azt mondja, hogy a felügye­
lőség külön működése, főleg a rögtöni intézkedé­
sek miatt szükséges.

Csanády: Nem tartja elfogadhatónak a mi­
niszter indokait, s azért a felügyelőség különállása 
ellen nyilatkozik.

A ház elfogadta az előirányzott összeget.
Vasúti kormánybiztosokra inegszavaztatik 

8870 frt. _
Bevételkép előirányoztatik 17,100 forint. A 

pénzügyi bizottság 17,000 forintot ajánl felvétetni.
Boross Benő a vasúti csoportosítások érde­

kében emel szót. Nem akarja a csoportosítást oly- 
kép keresztül vitetni, hogy az állam a maga kezébe 
czentralizálja az összes vasutakat, sőt nézete szerint 
a vasutaknak az ország kiválóbb helyein való 
deczentralizácziója volna szükséges. A csoportosítás 
azon nemét azonban szóló is óhajtja, mely szerint 
azon vasutak, melyek az ország szivét a külfölddel 
egyenes összeköttetésbe kozzák, összpontosittassa- 
nak az állam kezében.

Péchy Tamás közlekedési miniszter ígéri, 
hogy mindent el fog követni, hogy e téren meg­
tegye mindazt, a mit viszonyaink közt tenni le­
het, és reményű, hogy e tekintetben nemsokára 
javaslatokat fog a háznak tehetni.

Ivánka Imre: Tévesnek találja azon eszmét, 
hogy az államnak minden vasutat birtokába kell 
venni. A helyi forgalom és a szubvenczionált vas­
utak bevételének emelésére, szóló szükségesnek 
látná a forgalmi szabályok módosítását.

Kieronymi Károly államtitkár felszólalása után 
a tárgyalás félbeszakittatik, — s a ház áttér a 
kérvények 10. sorjegyzékének tárgyalására.

Elekes György a kérvényi bizottság előadója 
bemutatja az orsz. magy. gazdasági egyesület kér­
vényét az iránt, hogy a kereskedelmi miniszté­
riumnak mezőgazdasági czólokra megszavaztatni 
szokott 50,000 frton felül még 150.000 frt vétes­
sék fel a költségvetésbe. A bizottság a pénzügyi 
bizottságnak javasolja kiadatni.

Apponyi Albert gr. felszólalása után kiadatik 
a pénzügyi bizottságnak.

A 10-ik sorjegyzék 4-ik és 5-ik szánni kér­
vényei tárgyában a vélemény észrevétel nélkül el­
fogadtató.

A Maros - Tordamegye, Udvarhelymegye, 
Nagyküküllőmegye kérvényeit, — melyekben a 
brassó-plojesti nemzetközi pályaudvarnak hazánk 
területére leendő áthelyezése, továbbá a brassó 
plojesti vasútvonal kiépítése, s ennek megtörtén 
teig a temesvár-orsovai vasútvonal megnyitásának 
elhalasztása iránt, Brassó megyének a képviselő- 
házhoz beterjesztett feliratát pártolják, — a bizottság 
a közmunka- és közlekedési miniszternek vélemé­
nyezi kiadatni tanulmányozás végett.

Knőpfler Vilmos, Péchy Tamás, Zay Adolf 
és Tisza Kálmán felszólalásai u'án a ház elfogadja 
a kérvényi bizottság javaslatát.

Csik-,Udvarhely-, Torda-Aranyosmegyék, Dézsi 
Jánosné, Kézdi-Vásárhely város, Alsó-Szt-Mihály- 
falva, Szikfalva, Aranyos-Rákos, Bágyon, Csegez, 
Kőrend községek az 1878. évi XXIV. t. ez módo­
sítása, esetleg az 1868. évi XVI. t. ez. 12. §-ának 
a székelyföld lakóira leendő fenntartása iránt be­
terjesztett felirataira nézve, a kérvényi bizottságnak 
a következő véleménye; „A képviselőház 1879. 
január 29-én tartott 54-ki ülésben Tibád Antal s 
társai által e tárgyban tett indítványnak tárgya­
lását elrendelvén, e kérvények felhasználás végett 
a ház irodájában kitétetni véleményeztetik.“

Ugrón Ákos a következő módositványt ter­
jeszti be:

„Tekintve, hogy az 1878. XXIV. t. ez. az 
1868. XVI. t. ez. 25. §-ának 2. bekezdésében fog­
lalt azon intézkedéseket, miszerint a székelyfóldön 
eddig egy alsó ausztriai akónál nem nagyobb üs­
tön két forintnak lefizetése mellett szeszt főzhe­
tett, meg nem szüntette;

tekintve, ho^y a pénzügyminiszter a fennálló 
törvény intézkedéseit es ez által a Székelyföld la­
kosságának a kis üsttel való pálinkafőzési jogát 
önhatalmúlag meg nem szüntetheti

43.226. szám alatti rendeletének fentartása min­
den nap kiszámíthatatlan kárt okoz:

utasítsa a ház a pénzügyminiszter urat, hogy
48.226. szám alatt kiadott rendeletét azonnal vonja
vissza.

Orbán Balázs: Pártolja Ugrón módositványát

Ugrón Gábor: A különbség a miniszter közt 
és köztem az, hogy a miniszternek, ha tárczájába 
vágó ügy tárgyaltatik a házban, a tárgyalást figye­
lemmel kísérni hivatalos kötelessége. Nekem mint 
képviselőnek, d a c z á r a annak, b á v m i ly k cl- 
lemetlen legyen is a miniszter ur he­

mert az nemzetgazdászati szempontból felette fon- begését végig hallgatnom, azt tenni ha­
tos. A Székelyföld véginsógre jutott népének érdé- | zafias kötelességem (Elénk visszatetszés jelei a jobb­
kei kívánják e kedvezményt; kívánja továbbá a 
törvény tisztelete, mely kizárja a létező törvények­
nek miniszteri rendeletek általi módosítását; már 
pedig az tény, hogy a múlt évben hozott szeszadó- 
törvény az 1868-diki törvénynek a Székelyföldre 
vonatkozó intézkedését nein alterálja. Ajánlja elfo­
gadásra Ugrón Ákos indítványát.

Nagy Gábor: Kéri a házat, hogy hiyja fel a 
pénzügyminisztert, hogy tűzzön ki egy záros ha­
táridőt, a mely alatt ezen ügyet érdemleges elhatá­
rozás végett beterjeszti a ház elé.

Ugrón Gábor: Nem fogadja el a kérvény! 
bizottság véleményét. Különösnek találja, hogy a 
miniszter, midőn enquetc kiküldése inditványoz- 
tatott, azt nem helyeselte, mert nagy dologról 
volt szó, s most, hogy kis dologról van szó, he­
lyesli. Úgy látszik, hogy nagy dolgoknál beéri a 
kormány saját bölcseségével, kis kérdéseknél azon­
ban megbicsaklik az esze, s nem tudja, mit te­
gyen. (Tetszés a szélső baloldalon.) u azt tartja, 
hogyha valamely dolgot el akarnak temetni: fel­
nyitják a sirgödröt, az enquetet.

Az 1868: XVI. t.-cz. értelmében a székely­
földi lakosoknak kis üstök használata 2 frt évi 
átalány mellett meg van engedve. S daczára annak, 
hogy 1878-ra már be volt fizetve, a miniszter ön­
hatalmúlag szeptembertől kezdve megszüntette, — 
pedig csak szeptember után következett volna azon 
idő, a midőn a székelyek a megváltott jogot 
igénybe vehették volna.

Az ily eljárás nem emeli a törvény iránti 
tiszteletet, mert a nép látja, hogy a kormány sem 
tiszteli azt. Az államnak ugyanis nem lehet az a 
czélja, hogy a törvénynek más értelmet adjon. Ha 
a Székelyföld e régi jogát meg akarta volna a kor­
mány szüntetni, úgy ezt régebben kellett volna 
előadnia.

A túlsó oldal folyton takarékosságra int, s 
egy kereskedelmi hajlammal bíró népnél megte­
szik azt, hogy megszüntetik azon jogát, melynek 
gyakorlása bizonyos szeszgyártás! készülékeket fel­
tételez. Sz.-Udvarhelyen 4<>02 teljesen berendezett 
készülék képvisel jelenleg holt tőkét. Az oly taka­
rékosság épen nem emeli az adóképességet, midőn 
egyes szegény embereknek, kiknek összes vagyoni 
értékük 7—80í> frt, 50—60 frtnvi értékük a ké­
szülékben teljesen hasztalanul hever.

Gazdasági tekintetből bírálja el ezután a 
miniszter eljárását. (Zaj a jobboldalon.)

Látja, hogy a pénzügyminiszter, ki enquetere 
szorul, hogy megismerkedjék ezen kérdéssel, — 
akkor midőn ő tárgyilagosan beszél a kérdésről, 
háttal fordulva hallgatja előadását. Beszédét igy 
folytatja: Mi székelyek fogjuk tudni kötelességün­
ket, miként kell * gondoskodni arról, hogy azon 
nép, melynek jogos kívánságának önök hátat 
fordítanak, — majd annak idején önöknek for­
dítson hátat. (Zajos helyeslés a szélső baloldalon.)

Mi a népnek és nem magunknak életbevágó 
érdekeiben beszélünk Ős akkor, midőn a miniszter 
azt mondja, hogy ezen kérdésben nincsen tájékozva, 
askor ezen tájékozás előtt hátat fordít ez oly el­
járás, mely magyarázatra érdemes.

Ezután azt mondja, hogy a kormánypárt csak 
azt tudja a Székelyföldről, miszerint a székelyek 
kivándorolnak. (Igaz ! Úgy van 1 a szélső balolda­
lon. Ellenmondás jobbfelől.) De arról, hogy a szé­
kelyeknek a megélhetés ily csekély módját is 
nyújtsák, mint a kis üstben való pálinkafőzés, 
arról megfeledkeznek. (Igaz ! úgy van! a szélső 
balfelől.) Kéri a házat, ne fossza meg, azon népet, 
a megélhetés, a fennmaradás lehetőségétől, mely 
annyi nyomor között is meg tudta tartani nemzeti 
jellegét, azért kéri fogadja el Ugrón Ákos indítvá­
nyát. (Élénk, zajos helyeslés a szélső baloldalon.)

Szapáry Gyula; Nem tartja elfogadhatónak 
Ugrón Ákos indítványát. Ezután Ugrón Gáborhoz 
fordul s azt mondja, hogy ha azt hiszi, hogy 
nagy hangjával és gesztikulácziójá- 
v a 1 valakit meg fog ijeszteni , és , inponálni fog, 
akkor vele szemben nem fog czélt érni, nem akar­
ván annak tanúja lenni, azért távozott a teremből; 
kéri a házat, fogadja el a kérvényi bizottság véle­
ményét.

Ugrón Gábor: (Zaj.) Személyes kérdésben kí­
vánok szólani. (Halljuk 1 Halljuk !) T. ház ! A t. 
miniszter ur indokolja, hogy miért nem akarta 
hallgatni, amit én mondtam, indokolja hangommal 
és gesztikulácziómmal.

Én figyelemmel hallgattam a miniszter ur 
előadását, a különbség kettőnk között az, hogy 
miniszter ur, midőn saját.... (Felkiáltások: Ez 
nem személyes kérdés ! Nagy zaj 1)

Elnök: Méltóztassanak meghallgatni a képvi­
selő urat. (Nagy zaj. Halljuk!) Csak arra figyel­
meztetem a képviselő urat, hogy szorítkozzék csu-

oldalon. Felkiáltások: Rendre! Rendre!).
Elnök; (Csenget.) T. ház! Kötelességem a t. 

képviselő urat ezen, a parlamenti illemet sértő ki­
fejezésért rendreutasitani. (Zajos helyeslés fa jobb 
oldalon. Zaj, ellentmondások a szélső baloldalon.)

Tinád Antal és Ugrón Ákos felszólalásai után 
a ház elfogadja a kérvényi bizottság javaslatát, — 
s igy Ugrón Ákos módositványa elesett.

Kis-Kőrös város kérvényénél, melyet a kér­
vényi bizottság a pénzügyminiszternek véleményez 
kiadatni

Sárközy Aurél szólal fel, s a következő el- 
leninditványt nyújtja be:

„A pénzügyminiszter ntasittatik az 1878. évi 
43241. számú pénzügyminiszteri körrendelet 1. §.
2. ^pontjának hatályon kívül helyezésével az 1878. 
XXIM. t. ez. 2. §-át épségben fentartani; a 
mennyiben pedig a jelzett pénzügyminiszteri rendelet 
által az adómentes pálinkafőzésre jogosultak az 
1876-ik évben jogaikat nem gyakorolhatták volna, 
nekik az adómentes pálinkafőzéshez az eddigi mód 
szerinti gyakorlatot folyó évi márczius végéig pót­
lólag engedélyezni.“

Kiss Albert, Tisza Kálmán, Csanády Sán­
dor, Tisza Kálmán és Sárközy Aurél, utóbbinak 
személyes kérdésben! felszólalásai után, a szőnye­
gen levő tárgy, valamint a többi kérvények tárgya­
lása a jövő szombati ülésre halasztatott.

Következik Wahrmann interpellacziója.
Wahrmann Mór a következi interpelláeziót 

intézi a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
miniszterhez:

1. \ ajjon a t. miniszter ur tudtával és be­
leegyezésével történt-e az osztrák kormánynak azon 
intézkedése, hogy az 1868. XXXVI. t. ez. által 
módosított 1853. évi deczember hó 5-én kelt 
általános és 1857. február 18-án kelt dahnátor- 
szági külön vámtarifa a dalmát forgalomra nézve f. 
évi január 1-től fogva visszaállíttatott ?

2. Ha ez a t. miniszter ur tudtával és bele­
egyezésével történt, miképen véli a t. miniszter 
ur ezen intézkedést összeegyeztethetőnek a fent- 
idézett 1868. XXXVI. t. czikkel és a magyar 
korona országai és ő felsége többi királyságai és 
országai közt kötött vám- és kereskedelmi szerző­
dés 11. czikkével ?

3. Ha ezen intézkedés az osztrák kormány 
részéről a t. miniszter ur beleegyezése nélkül tör­
tént volna, tett-e a miniszter ur lépéseket, vagy 
szándékozik-c lépéseket tenni, hogy ezen ügy 
alkotmányos tárgyalás czéljából a törvényhozások 
elé hozassák, avagy, hogy hazánk kereskedelmét és 
iparát érzékenyen sújtó ezen intézkedés megsziin- 
tettessék ?

Kérem a tisztelt házat, móltóztassék ezen in- 
terpellácziét a földmivelés-, ipar- s kereskedelem­
ügyi miniszter úrral közöltetni.

Ezzel az ülés véget ért.
A hétfői ülés napirendje következő : A Gö­

rögországgal 1878 deczember 4-én kötött posta­
szerződés beczikkelyezéséről szóló törvényjavaslat 
háromszor fog feloívastatni; utána folytatólagosan 
tárgyaltatni fog a közlekedési minisztérium költ­
ségvetése ; ha ez befejeztetik, a kereskedelmi mi­
nisztérium költségvetése.

Az ülés vége 2 óra 5 pe rézkor.
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árisi rendőrfőnökéé g.
— A franezia „Préfeoture de Police“-b51. —

Egy öreg alsórendii hivatalnoktól.
(Folytatás és vége.)

De nem jobb volna-e ezen könyvet megsem­
misíteni ? Nem, mert ha a Napóleonokat restau­
rálják, szükség lesz arra, nogy Ausart ur mond­
hassa a fiatal chislehursti örökösnek: „lm, sire, 
ebből láthatja ön, mi mindent tettünk, hogy felsé­
gedet a trónra emeljük.“ Mert Ansart ur meg van 
győződve arról, hogy a Bonapartékat 
fogják. És ő lesz ezen restauraezió 
közlője.

Mac-Mahon tábornagy lemondott 
mónyről, de Ansart ur nem. Ki tudja, 
lesz igaza. Remélem, Mac-Mahonnak.

XI.
A pór nttin.

A róndőrfőnökség legnagyobb zavarban van. 
Gigot ur oly halovány volt ma reggel, mintha sír­
ból kelt volna fel. Lombard és Brissaud urak elbo­
csáttatnak. A vizsgálat meg fog történni. Mint ön-
_ -1- ___ : ' „"U____ T_i-___ i- -1UAUÄU Tin orr o

restaurálni 
fő kiesz-

ezen re 
melyiknek

tekintve végre, hogy a pénzügyminiszter jaán a személyesmegtámadásra, ha ilyen van

nek megjósoltam, a Lanternet elítélték. De az a 
vereséget könnyen veszi. A birság, melyben a lap 
kiadóját elmarasztalják, tízszeresen_ bejött, mert 
amint értesültem, a Lanterne olvasói száma meséssé 
emelkedett. Es az még nem épen bizonyos, fogja-e

a kiadó a bírságot fizetni, bezárják-e Őt ? Azt hi­
szem. hogy Génay urat ép oly kevéssé büntetik meg, 
mint Gambetta urat büntették volt meg.

De Ansart ur nem ijedt meg.
— Tiz ezer ember élén állok, ezt mondja.
Ez nem igaz, mert csak 7500 ember felett 

áll, belé számítván még azokat is, kik ellene ta­
núskodtak és még tanúskodni fognak. Mert a do­
lognak sem a pörrel nincs vége, sem a vizsgálattal 
nem lesz az.

Ansart ur azért nagyította gárdája számát, 
hogy ezen nagy számmal eltiporja azon szegény 
Yilain hulláját, ki csak egy parány, egy zérus, 
egy semmi.

Nem vette észre, hogy mennél inkább na­
gyította hatalmát, annál inkább bizonyította be 
ezen hatalom megtörésének szükségét.

Hát nem örökké tartó fenyegetése ez a köz­
biztonságnak? Egy hadsereg, mely 10,00<> emberből 
áll — ha csak ugyan annyira ragaszkodik Ansart 
ur ezen számhoz — Párisban ugyan azon szere­
pet játszhat ja, melyet a prátoriánusok Romában, a 
streliczek Moszkvában, a janicsárok Konstantiná­
polyban játszottak. Nem játszották e már ezen. 
szerepet 1851. év deczember hó 2-dikán az állam­
csíny alatt ? És ha Ansart ur tagadni qkarná, hogy 
1877. deczember 14-dikén nem akarta e ugyan 
azt tenni, mi deczember másodikén ezelőtt 27 év­
vel történt, egy a parlament által kiküldött bizott­
ság könnyen kisütheti, hogy iiy sereg szervezés» 
Páris közepén örökké tartó veszély.

Hát azon felfedezések, melyek Rouvier ügyé­
ben napvilágra jöttek, nem bizonyitják-e, hogy nem 
csak a legelső jött-ment ember, hanem egy ka­
mara tagjának életét, becsületét, vagyonát egy lel­
kiismeretlen rendőrbiztos tartja kezei közt ?

Hát nem bizonyult e be tizenöt tanú vallo­
másából, hogy Páris kellő közepén létezik egy hely, 
hol még most is divatoznak a spanyol inquiziczió 
szokásai ? Nem bizonyult-e be, hogy hallhatni jaj­
veszékeléseket, hogy láthatni azokat ? És Prud- 
homme a francziákról még is azt mondotta:

— Mi francziák vagyunk a világ legczivili- 
záltabb népe.

Gyönyörű egy intézmény ez a mi rendőrsé­
günk ! Élén egy ember áll, kinek szive kegyetle­
nebb egy Caracallaénál, egy Torquemadaénál, egy 
Vili. Kelemenénél, és egy másik, ki azt mondja: 
Nem tudom mi történik szolgálatom alatt. Ansari 
és Jacob urak.

Jacob urra nézve ezen dilemma áll: vagy 
nem tudja, mi történik szolgálatában és akkor al­
kalmatlan a szolgálatra, el kell őt bocsájtani, vagy 
tudja és akkor hazudott is, bűnös is, ekkor pedig 
öt a fenyitŐ bíróság elébe kell küldeni.

Ami Rentier de Bullemontot illeti, ő gondos­
kodott magáról, elboesáttatásáí kérte és meg fog 
élhetni szerzéményeiből.

Ami Ansart urat illeti, az egész világ meg 
van győződve arról, hogy ő volt az, ki Vilainr 
meggyilkolta vagy meggyilkoltatta, ő a főbünös. te 
gyen mit akar, pártolja őt bár kicsoda, neki el 
kell a rendőrségből tűnni és ha Marcére ur any- 
nyira ragaszkodik hozzá, tűnjék el ő is, mert ra­
gaszkodása által magát Ansart bűntársává tette.

A január 20-iki szavazásnál fogva a kormány 
megígérte a hivatalok tisztítását ellenségeitől és 
Marcére és Gigot urak merészelnek Ansart, Lom­
bard és Brissaud urak republikánus érzelmeikért 
kezeskedni ?

Olvassák az 1870-dik év szeptember 4-ki és 
1871. márczius 18-diki hivatalos irományokat, 
ezekből majd megismerik,- minő republikánusok 
©zen urak.

Ansart ur a „Lanterne“ pőrében tett vallo­
másában afelett panaszkodik, hogy a törvényszékek 
nem elég erélyesek. Ez talán az oka, hogy maga 
veszi kezébe az igazságszolgáltatást, Vilaint elfo­
gatja és agyon löveti.

Képzelem, miért gyűlölik az éj ezen mada­
rai a Lanternet. A Lanterne világot vetett a sötét­
ségbe. A Lanterne a világosság terjesztője.

De gyűlölik a községi tanácsot is, mert a 
községi tanács tisztán republikánus. A nemzetőr­
séget „rendetlenség közegeinek" nevezik. Gyűlölik 
a párisiakat, kiket védeniök kellene.

Az ön ügyvéde Delattre ur igen találólag fe­
jezte be szónoklatát ezen szavakkal: „A hittagadás 
cynismusa.“ Talán Delattre ur maga sem ismeri 
ezen szavai horderejét.

Az öreg „alsó rendű hivatalnok“, ki igen sok 
mindenfélét tud, be fogja bizonyítani, hogy csak­
ugyan sok mindenfélét tud.

Pettier ur, ki a „Lanterne“ ellen oly mérgesen 
kikelt és azt szigorúan kívánta megbüntetve látni, 
nem mindig tartozott a mérsékeltekhez. Egykor 
szeretőire méltó fiatal ember volt, nem nagyon 
komoly, sem nem nagyeszű. De élénk és vidor 
szellemű volt. Most, hogy tréfálódzó kedélyét el­
vesztette, mit sem tarthatott meg, mivel azonkívül 
semmivel sem birt.

Régibb időben igen buzgó republikánus volt. 
Egészen feledé a Bancel és Ofiivier Emil közti ösz- 
szeütközést. Akkor Pottier ur Bancel mellett tőrt 
lándzsát. Még most is látom őt, midőn a „Rappel“

A2 EMBBEIETÓ.

(„Assommoir.“)

Egy család története.
REGÉNY.
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Irta: ZOLA EMIL
(Folytatás.)

Lantier megmosakodott s elhasználta a még 
meglevő hajkenőcsöt, a piszoktól sűrű viz megtölté 
a mosdó medenezét.

Semmit sem felejtett itt. A sarokban, meiy- 
ten eddig a bőrönd állott, iszonyú üresség tá­
rult Gervaise szemei elé. Még a kis tükörda­
rabot Nem találta meg, mely előtt fésülködni szo­
kott. A kályháról eltűntek a zálogházi vevénvek. 
l antier mindent, de mindent magával vitt.

Gervaise fehérneműjét egyik szék hátára 
akasztó; állva maradt s szomorúan tekintett körül 
a szobában. A rémület megfagyasztá könyüit. Még 
egy sous maradt zsebében a négy közül, melyet a 
mosó számára tartott magánál. Majd Claude és 
Etienne nevetését hallván az ablak mellől, kik már 
iQ'-gvigasztalódtak, hozzájuk sietett, apró fejüket 
védőié» takarta el karjaival, s néhány perczig el­
feledkezve nézett a szürke útra, melyen reggel 
Páris munkásait látta tolongani. Rémülve tekintett 
a boulevard két sarkára, mintegy azon iszonyú élő- 
érzettől olkapatva, hogy egész elete e két sarok 
épület, a mosó konyha s a kórház közt fog le­
folyni! A rémületes nagyságú világvár oszajába volt 
taszítva, védelem nélkül, apró gyermekeivel s egy 
sons-val zsebében.

H.
Három héttel később, ferőfónyes, szép tavaszi 

napon, Gervaise együtt ült fél tizenkettőkor dél­
előtt íőupeauval, a fiatal cserépfedő legénynyel 
f-ólombe apó pálinkamérésében. Conpeau éppen szi­
varozva állott a járdán, midőn Gervaise mellette 
elhaladt, nagy kosarában ruhaneműt hordva Fau- 
connier asszony munkaadóihoz, s kónyszeritette őt 
belepnie, társaságában költendő el egy adag befőtt 
gyümölcsöt.

Colombe apó pálinkamérése a Poissonniers- 
ntcza s a Roche-chouart boulevard sarkán volt. 
Czégtáblául csupán e szó szolgált: „S z e s z f i-

nomitó“, nagy kék betűkkel festve a házfalára.
Az ajtó előtt két ketté vágott hordóban, két por­
lepett orleanderfa állott. Az ajtóval szemben levő 
fal mellett állott a pohárszék s a pénztár, az 
előbbi telve kisebb nagyobb poharakkal, pléhfedő- 
vel volt eltakarva, hogy a pálinka maradékot annál 
könnyebben lehessen eltisztitani; a termet körös­
körül nagy sárgára festett hordók díszítek, me­
lyeknek rézabrincsai s rézcsapjai csak úgy fény­
lettek a tükrök által eltakart falakon. Magasabban 
az állványok tele voltak likőr palaczkokkal, gyü­
mölcstartókkal, melyekben az ajtón beható napsu­
garak különböző színekben pompáztak. Azonban 
Colombe apó páhnkamérésének különlegessége a 
finomító gép volt, mely a vendégektől üvegfal ál­
tal elválasztva, ezek szemeláttára működött nagy 
kerekeivel s emeltyűivel, mint az ördögnek való­
ságos konyhája, mely mellett a részeges munkások 
álmodoztak a Paradicsom örömeiről.

Ezen órában rendesen üres szokott lenni a 
pálinkamérés. Magas, negyvenéves férfi, ingujjak­
ban szolgált egy fiatal tízéves leánynak, ki négy 
krajezárért kért pálinkát palaczkjába. A nap meleg 
sugarakat küldött az ajtón a vendégek pökóseitől 
mindig nedves padozatra. A pohárszékről, a hor­
dókból, a fali szekrényekből pálinkával telitett gő­
zök szállongtak, melyek a teremben repkedő por­
ral vegyülve ködös kinózóst adtak a levegőnek.

Conpeau ezalatt uj szivarkát készített magá­
nak. Igen csinos és tiszta volt. Sötétkék vászonból 
készült zubbony és sapka szolgált ruházatául s mo­
solygó ajkai közöl szép fehér fogsor csillámlott. 
Szemei jóakarólag s szerelmesen nyugodtak a vele 
szemben ülő Gervaisen, kinek tagjait fekete vászon 
ruha fedé, s ki éppen most tartá az utolsó szilvát 
csutakjánál fogva kezében. Közel voltak az utczá- 
hoz, a teremben álló asztalok legelsőjénél.

A cserépfedő, miután rágyújtott szivarka­
jára, az asztalra könyökölt s közelítve Gervaisehez, 
néhány perczig szótalanul szemlélte szép tejfehér- 
ségü arczát; majd oly dologra vonatkozva, melyet 
csak ők egyedül értettek, s melyről már többször 
volt szó köztük, Conpeau kezdé meg a tár­
salgást.

— Tehát nem ? ön nemet mond ?
— Oh! semmi esetre sem, Conpeau ur, — 

feleié nyugodtan mosolyogva Gervaise. — Csak

nem akar ismét erről szólani. Hiszen megígérte 
nekem, hogy megvigasztalódik s eszére tér ... 
Ha tudtam volna, hogy erről fog szólani, visszau­
tasítottam volna meghívását.

Conpeau nem felelt, hanem tovább szemlélte 
őt; s mindinkább közeledve feléje, gyengéd tekin­
tetet vetett reá. Gervaise nem vonult el mellőle, 
hanem kedvesen s udvariasan viselte magát iránta. 
Nehány pillanatnyi csend után folytató :

— Ne gondoljon reá, komolyan. Én már vén 
asszony vagypk, hiszen nyolezóves fiam is van ... 
Ugyan mit tennénk mi együtt ?

— Az ördögbe is! — mormogá Conpeau, 
hunyorítva szemeivel, — hát azt, a mit mások 
tesznek !

Gervaise tagadó kézmozdulatot tett.
— Ah! s ön azt hiszi, hogy az mindig mu­

latságos? Látszik, hogy Coupeau ur mindeddig 
agglegény volt . . . Nem, nem! nékem már ko­
moly dolgokra kell gondolnom. A mulatás semmire 
sem vezet, érti ön ? Két szájat kell táplálnom ott­
hon, s ezek jócskán fogyasztanak. Hogyan nevel­
jem fel gyermekeimet, ha magam mulatozom ? ... 
Aztán, tudja, szerencsétlenségem jó leczke volt 
számomra. Most már nem kezdek el a férfiakkal. 
Sokáig tart, mig ismét hurokra kerülök.

Gervaise harag s izgalom nélkül beszólt, 
mintha csupán közömbös üzleti dolog forogna szó­
ban. Minden szaváról meglátszott, hogy hosszú 
meggondolás eredménye az, a mit mond.

Coupeau megindultan ismótlé:
— un nagy fájdalmat okoz nékem, igazán 

nagy fájdalmat..........
— Igen, hiszen látom, — folytatta Gervaise, 

— s sajnálom önt, Coupeau ur .... Nem kell ma­
gát megsértve éreznie általam. Ha mulatni s ne­
vetni való kedvem volna, Istenem! inkább önnel, 
mintsem mással tenném. Hiszen ön jó fiú, ön ked­
ves ember. Egymásba törődnénk, nemde ? s any- 
nyira vinnők, mennyire lehetséges. Én nem ké- 
nyeskedem, s nem mondom, hogy lehetetlen vol­
na... . Azonban minek, hogyha nincs rá kedvem ? 
íme két hete dolgozom. Fauconnier asszonynál A 
kicsinyek iskolába járnak. Én dolgozom, és elé­
gedett vagyok.... Nemde, legjobb úgy marad­
nunk, ahogy vagyunk ?

Ezzel lehajolt, hogy kosarát felemelje.

— Mig én itt önnel beszélgetek, várnak rám
az asszonynál........ Talál ön majd, Coupean ur,
szebbet, jobbat is nálamnál, kinek nem kell 
másokról is gondoskodnia.

Coupeau a fali órára nézett, s kényszerité őt 
újra leülnie.

— Várjon csak. Még csak öt perczczel múlt 
féltizenkettő.... Még huszonöt perczig szabad va­
gyok. ... Csak nem fél, hogy valami ostobaságot 
követek el, hiszen az asztal áll közöttünk. .... 
Vagy úgy irtózik tőlem, hogy még beszélgetni sem 
akar vélem ?

Gervaise újra letette kosarát, hogy ne ellen­
kezzék véle; barátságosan kezdettek beszélgetni. 
Gervaise reggelizett otthon, mielőtt a ruhát szét­
hordotta volna. Coupeau, e napon sietett lenyelni 
levesét, hogy ő rá lehessen az utón. Gervaise 
ábrándozó szemekkel nézett ki az utczára, hol 
most délfeló nagyobb néptömeg tolongott. A két 
járdáról csak úgy lökték le egymást a sürgölődő 
emberek. A munkánál elkésett napszámosok, éhesen 
siettek végig az utczán, s a szemközt levő pékhez 
tértek be; midőn újra kiléptek az ajtón, néhány 
kapuval tovább siettek a „kétfejű borjúhoz“, hónuk 
alatt hordva reggeli kenyerüket. A pékmühely 
mellett egy vén asszony árult sült burgonyát; s 
egész csoport munkásnő tolakodott körülötte, kö­
tényeikbe fogadva fel a forró burgonyákat. Vala­
mivel távolabb, egy hentes boltba tolakodott ^ a so­
kaság, meleg kolbászokért, vagy ftis szaloaáórt a 
kevésbé pénzesek számára.

A pálinkamérés előtt is őgyelgett ezalatt egy 
csoport.

— Mondd csak, — Bibi la Grillade, — 
kérdé egy rekedt hang, — fizetsz-e egy törpentés 
vitriolt ?

Öt munkás lépett a pohárszék elé.
— Ah! megállj te zsivány Colombe apó! — 

folytatta ugyanazon rekedt hang. — Tudod, hogy 
nékünk a régiből szolgálj, s ne dióhéjakban, ha­
nem rendes poharakban.

Colombe apó békésen szolgálta vendégeit. 
Majd más munkás csapat lépett be. Csakhamar 
megtelt a terem munkás zubbonyokkal, s már az 
ajtónál is csaknem feldöntöttók tolakodás közben 
az oleanderfákat.

— Mily együgyű ön! mindig csak a szere­

lemre gondol! — mondá Gervaise Coupeaunak. — 
Természetesen, szerettem őt.. . Azonban azon rut 
tette után, amidőn elhagyott. ..

Lantierről beszéltek. Gervaise nem látta őt 
azóta; azt hitte, hogy Virginie nővérével ól, la 
Glaciérenél, kivel együtt kalapgyárt akart nyitni. 
Különben nem igen futkosott utána. Kezdetben nagy 
fájdalmat okozott néki; még a vízbe is akart ugrani 
miatta; azonban most már eszére tért, s minden rendén 
volt. Ha Lantierrel együtt maradt volna, talán nem 
is nevelhette volna fel rendesen a gyermekeket, 
annyi pénzt fogyasztott el. Különben eljöhet, ha 
Claudeot vagy Etiennet meg akarja csókolni, Ger­
vaise nem fogja elkergetni. Azonban 6 inkább 
hagyná magát ezer darabba vágatni, semhogy kis 
ujját érintené. Gervaise mindezeket, határozott han­
gon mondta, mivel már megállapította életét, mig 
Coupeau, ki még mindig szerette volna őt bírni, 
tréfálkozott, s Lantier felől oly dolgokat kérdezett, 
hogy végre Gervaise maga is nevetni kezdett.

— Bizonyosan ön verte őt nagyon. Oh! 
ön nem jó asszony! ön az egész világot 
megveri!

Gervaise hangos hahotával szakitá őt félben. 
Igaz, hiszen ő jól elverte a nagy Virginiet. Azon 
napon, bizony jó szívvel fojtott volna meg valakit. 
És hangosabban kezdett nevetni, mivel Coupeau 
elbeszélte neki, hogy Virginie elhagyta a városne­
gyedet, kétségbeesve azon, hogy mindent megmuta­
tott. Arcza mindazáltal megőrzötte gyermekes szen- 
deségét; mutogatá szép húsos kezeit, ismételve, 
hogy még egy legyet sem tudna megölni; a ve­
rést pedig esak onnan ismerte, ho^y bizony ele-

Eget kapott már életében. Majd beszélgetni kezdett 
“ [ágáról, Plassansról. ó nem igen futkosott a 

ak után; untatták őt; midőn Lantier elcsábította 
őt tizennégy éves korában, ezt is csak mulatság 
kedvéért engedé, mert ez kis feleségének neveze, 
ő azt hitte, hogy valósággal nőül fogja őt venni. 
Egyedüli hibája, igy erősítette, csak az volt, hogy 
túlságosan érzékeny, szereti az egész világot, s 
szenvedélyesen szokott ragaszkodni olyanokhoz, kik 
aztán ezerféle bajt okoznak neki. Elmondotta, hogy 
ő mennyire hasonlít anyjához, ki húsz éven * 
volt ágytársa Maquart apónak.

(Folytatás* kövstketik.)
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zerkesztőségébe rohant, kiáltva, hogy a népét le­
mészárolják.

Egy héttel azután Pettier persze Phius úrral 
együtt lépett be Ollivier Emil irodájába.

Pettier ur kétségbe vonta azon csekély kín­
zásokat, miket „ligotage“-nek és „passer u ta- 
bae --nak neveznek. Furcsa, hogy nem emlékezik 
arra hogy már ezelőtt pár évvel egy fiatal ügyvéd 
hasonló dolgokat említett fel. Akkor pedig ő szó­
nokolt leghevesebben a rendőrség ellen, mely e iró 
kínzásokat alkalmazza. Hja, az ember változtatja 
meggyőződését, ha megvénül és még inkább, ha 
államíigyészi helyettesé lesz.

Igaz hogy az öreg „alsó rendű hivatalnok“ 
már réffó'a nem találkozott Potticr urraí; most 
mint szónokló ügyvédre alig ismerne fekete talár­
jában

Azonban még egyóbbról kell szóllanom.
Talán azon tárgyakról, mikről önnek több le­

velemben szólottám, máskor lesz alkalmam szól­
hatni és bővebben, mint eddig

Vallja be, nem teljesedett e minden, mit ön­
nek megjósoltam, mielőtt pörbe idézték a „Lan­
terne“ kiadóját ? Ha most ismét megjoslom. mi 
fog egymásután bekövetkezni, ez már kevésbé ne­
héz mert az eddigi következményekből könnyen 
előre láthatni a jövő következményeket.

Engedje azonban meg, hogy jóslatomban to­
vább is terjeszkedjem és kiszélesítsem azt a jelen 
és a legközelebbi kormányra és politikára,

A deezember 14-diki válság maga után húzta 
a iJiiuár 5-diki szenátus választásokat. Hogy a ka­
mara a kormányt oda kény szeritette, ragaszkodnék 
a hadparanesnokságok megváltoztatásába, azon nem 
lehet csodálkozni, de hogy Dufaure ur elég eré- 
lyességet mutasson, ezt a marsalltól követelni, az 
nem az ő érdeme, hanem Gresley tábornoké. Bo­
réi leköszenése nem volt egyéb, mint hirnöke a 
tábornagy leköszönésének.

Ne gondolja ön, hogy a „Lanterne", melyet 
bírság fizetésre és kiadóját börtönre ítélték, nem 
lárult' ép úgy a kormányválsághoz, mint a sze­
nátus választások, Boréi leköszönése, Dufaure ur 
erélyessége? Azzal, hogy a rendőrség meg van 
ingatva az egész eddigi kormányrendszer meg 
van ingatva. v

Ansart ur azt hiszi még most is, miszerint 
eleg ha makacsul opossum akar maradui, az is 
maradhat. Ha Brissaudot, ha Lombardei és Bulle- 
montot kenyszeritik, köszönnének le hivatalaikról, 
ha még Gigot Albert ur is elhagyja a jeruzsalem- 
utczát, Mareére ur elég erős lesz őt ott vissza 
tartani. És ha Mareére ur maga is azon helyzetbe 
jő, hogy senki sem fog mellette szót emelni, 
legfeljebb egv reákezionárius lap. mikép marad­
hat meg?

Azt mondom önnek, hogy márczius

hogy

elejéig
az „ Ansart kérdés™ meg lesz oldva, ezen megoldás 
csak úgy történhet, hogy Mareére ur is lekö­
szönjön

Mindaddig jól teszi ön. ha várakozik, 8enki 
se vádolhassa önt azzal, hogy egy embert, kit a 
birkózásnál földhöz vágott, még azután is üti.

Mind abból, mit a „Lanterne“ eddig irt, egy 
szót sem szabad volt kihagyni, egy betűt sem.

De egész addig, mig a dolog el nem dőlt, 
ne is tegyen semmit a mondottakhoz. Mi politikai 
c-zélt akarunk elérni, nem szándékunk személyes 
gyülölségünknek eleget tenni. Czélunk egy aka­
dályt lerontani, nem pedig egy embert megsem­
misíteni.

Márczius elejéig megtudjuk, le van-e rontva 
az akadály, el van-e érve azon siker, melyet elérni
törekedtünk.

Ha tehát most még szót emelek, ez csak 
azért van. hogy a kérdést tisztán és érthetőleg fel­
állítsam és hogy némely reákezionárius lapoknak 
megmutassam, mi könnyű játék részünkről bebi- 
zonyitani, mennyire nevetségessé teszik masukat 
midőn oly emberek mellett kardoskodnak, kiknek 
Ítéletét már megírták magok az események

Meglátja ön, hogy Mareére ur — ki a vizs­
galatot el fogja fojtani akarni, ki a vizsgáló bizott­
ság tagjait erkölesilag oda kényszeritendi, hogy 
beadják lemondásaikat, még oly nem irigylendő 
helyzetbe jövend, hogy senkije sem marad, ki őt 
védelmezze, csak egy reactionarius hírlap.

Es tudja ön. melyik hírlap ez ? A „Figaro."
Ez nagyon természetes. De ezen védelem az, 

mely Mareére felett pálcáét tör a közvélemény tör­
vényszéke előtt.

A -Figaro . melyet Lombard es Ansart 
urak bizalmukkal megtiszteltek, nem tehet egye­
bet mint ezen bizalmat úgy szolgálni vissza 
hogy őket Mareére személyében védelmezze.

De ezen „jól értesült hírlap“, mint magat 
nevezi, csak bizonyos dologra van jól értesülve : 
ha egyik szemet Lombard urra függeszti, ha egyik 
föle Mareére urnái van, abból még nem követke­
zik, hogy azt is tudja, mi történik nálunk, vala­
mint azt sem tudja, mi történik Mareére minisz­
teri irodáin kívül a minisztertanácsban.

A Figaro osztja Mareére ur aggodalmait, a 
Figaro a Lanterne ezikkeiben nem látja egy hír­
lapíró támadásait, hanem egy robbantó petárdát

vei abban felismerni, egy torpedót, mely a minisz­
tériumi hajót légbe4röpíti.

És ezen „jól értesült hirlap", a nélkül 
megnevezné, de bizonyos határozottsággal ayeiuu 
azon szájat, mely diktálja, azon tollat, mely írja. a 
Lanterne czikkeit. Az egyik ép oly hatalmas, mint
a másik. . „ ,

Ön tudja legjobban, minő nagy urak azok. 
kik a Lanternet írják, mert azon diktáló száj, azon 

toll önök szerkesztőségében találhatók és külröl 
semmiféle parancsot, semmiféle sugalmazást nem
kapnak. . .

Az ön czikkei mögött nincs senki, csak maga 
a Lanterne. A Lanterne mögött nincs senki, csak 
a való, a való mögött a bizonyítékuk ereje, a köz­
vélemény támogatása.

Ez elegendő önöknek arra, hogy ne keresse­
nek másutt is védelmet, bárminő hatalmas em­
berét sem.

Nem tudom egyébiránt, miként fogja a ka­
binet szeretni a Figaro támogatását és a „minisz­
teri hajó“ iránt tanúsított részvétét és gondosko­
dását.

Azonban kinyilatkoztathatja on, miszerint 
nincs szándékában a minisztériumot megbuktatni, 
hogy soha sem jutott eszébe ezt tenni akarni.

Bármennyire köztársasági és radikális is a 
„Lanterne,“ még is akar kormányt, nem pedig 
anarchiát, de a Lanterne“ nem mindegyik mi­
niszter barátja, nem helyesli Mareére ur eljárását, 
nem bízik ugyan vakon valamennyi miniszter ké­
pességében, az összes kabinet iránt azért még sem 
viseltetik bizalmatlansággal

Az ön torpedója nem irányul a „miniszteri 
hajó“ ellen. A „Lanterne“ megelégszik azzal, ha 
ezen hajó egyik naszádját lyukasztja ki. mely 
egyébiránt úgy is háromnegyednyire elsülyedt. Ezen 
naszád Mareére ur hajókalauz naszádja.

Igen természetes, hogy a „Figaro“ ezekből 
miniszterválságot akar jósolni, a agyis inkább, hogy 
Ansart és Mareére urak formulázzák ezt ekkópen. 
Ezen fenyegetés nem egyéb, mint folytatása az 
„éjeli támadásoknak“, melyekről hírlapjaink fel­
vét. Az egyiknek nincs nagyobb értéke, mint a 
másiknak.

Mareére ur a kabinetben nem nélkülözhettem 
ö nem azon sarokoszlop, mely az egész miniszteri 
épületet fenntartja. Gyökerei nem oly mélyen fu- 
ródtak a földbe, hogy nagy megerőltetésbe kerül­
jön azokat kihúzni és hogy az által az állam is 
összeomlódiék.

Akár megmarad Mareére ur, akár elmegy, 
amint neki tetszik, -le ha elmegy, a minisztérium 
az által csak nyer.

Sőt ha ő el megy, sokan fogják a miniszté­
riumot támogatni, kik azt még eddig nem tették, 
mivel nem akarták magukat kompromittálni.

m
Zárszó.

Midőn a „Rendőrfőnökség' iebr. 10-dikén 
megjelent, még a vizsgálat nem kezdette meg mű­
ködését, és a dolgok nem fejlődtek egészen any- 
nyira, mint azok most állanak, de ezen fejlődés 
még most sem végződött be. A Lanterne még 
egészen az utolsó óráig" folytatja a harezot a rend­
őrfőnökség ellen, és a jelen munkát nem lehet be­
fejezettnek tekinteni, mindaddig, mig e rendőrfő­
nökség reformja foganatba nem vétetik.

Francziaország politikai helyzete válságosabb, 
mint 1870 óta volt. A viszonyok nem tisztultak, a 
látkört sötét fellegek borítják. A közvélemény bele 
nyugodott Grévy ur választásába, kinél jobb elnö­
köt csakugyan nem lehetett volna találni. Minden 
párt megnyugszik az ő elnökségében. Grévy tiszta 
republikánus, a szó azon értelmében, melyet annak 
a Francziaországban uralkodó párt ad, mely 1830 
óta, Lajos Füjöp trónra lépte óta ugyanaz, és a 
melyet Észak-Amerikában is így értelmeznek és ép 
úgy értelmeznének egész Európában, ha egész 
Európa megváltoztatná az ezredéves monarchikus 
kormányformát republikánussá.

De a viszonyok, mint azt fennebb említettük, 
Francziaországban nem tisztultak, sőt nagyon is 
bonyolultak. A kisebb kérdések megoldvák, a tör­
vénykezési, a községi, a hivatalnoki, a hadparancs­
noki személyzet megváltozott, mindenütt republi­
kánusok váltoták fel a monarehistákat és bonapar- 
tístákat,

De a jelen köztársaság még mindig nem az 
összes franczia nemzet, hanem csak az. uralkodó 
kaszta kifolyása Francziaország egy bourgeois köz 
társaság, A nép zöme, a földművelő, az apró ipa­
rosok es a munkások osztálya alig van ott képvi­
selve, de ha állítják is, hogy képviselve van, ezen 
képviselet inkább képzeméuyi mint tényleges

Hogy a jelen kormány az amnesztia-törvény t 
akép formulázta. miszerint ezen amnesztia nem 
terjeszkedik ki mindenkire és kiválólag nem 
azokra, kiket 1871-ben nem küldöttek Numaába, 
hanem a kik egész Európában élnek, és még most 
is tiltakoznak a jelen állapotok ellen, az igen ter­
mészetes. A makacsságban elitéltek a jelen kor­
mánynak most is nagyon veszedelmesek, midőn 
Franeziaországtó! távol vannak. Mennyire veszedel­

mesek lennenek meg, ha nekik a visszatérés meg­
engedtetnék.

Ugyanazon ok, mely a kormányt és a mér­
sékelt republikánusokat vagy bourgoeisiet arra ha­
tározta, hogy az amnesztiát korlátolja, határozta 
egyszersmint arra is, hogy a május 16-diki mi­
nisztérium vád alá helyezését ellenzi, mert egy 
nagy nemzeti forrongás esetében még a bonapar- 
tistákra is lehet szükség.

Mindnyájan azt mondják: a commune, a so- 
eziáldemokratia Francziaországban kihalt. Ez nem 
egyébb önámitásnál. Azért, mivel a szoczial demo­
krata mindenütt Európában egy időre elnémult, 
nem szabad még azt hinni, hogy meghalt le­
gyen.

Végre még azon ellenszegülés is, melyet a je­
len kormány kifejt, hogy a rendőrség gyökeresen 
ne szerveztessék. nem mutat egyébre, mint féle­
lemre a munkás osztálytól, a eommunetől

Szegény Sarolta excsászárnö
— Saját levelezőnktől.—

Ptíris, mar ez. 5.
Kétségkívül értesültek mai azon tűzvészről, 

mely Belgium fővárosától Brüszelltől 8 klmter. a 
tervuereni kir. kastélyt porrá hamvasztotta.

A palota, összes művészi kincseivel a lángok 
martalékává le t.

Porrá égett titkaival együtt, melyekre a tör­
ténelemnek oíy nagy szüksége lett volna, hogy egy 
bűnténynek, egy mérgezésnek nyomára jöhessen s 
azt a világnak felfedezhesse.

A fővárosból odasietett tűzoltók nem voltak 
képesek a lángok uraivá, fókezőivé lenni, mindent 
felemésztettek azok; az emberi hatalom gyenge 
volt az elemmel küzdeni, minden porrá égett: A 
lángok elhamvasztok azon titkos okmányokat és 
jegyzeteket, melyeket úrnőjük, őrültsége daczára is 
görcsös ragaszkodás- és féltékenységgel őrizett meg 
mindekkoráig.

Tudják, kiről akarok beszélni. A közkedves- 
ségü és szabadelvű Miksa habsburgi főherezeg, ké­
sőbb Mexikó császárjának szerencsétlen özvegyéről, 
Sarolta, I. Leopold Belga király leányáról, a mexikói 
ex-császárnéról.

A tűz, a mint már tudják, reggel öt órakor 
ütött ki a kastély egy szárny pavilonjában, mely 
a herezegnő mellé rendelt orvos lakosztályát ké­
pezte. Az alarmot egy a brüsseli piaezra hajtó 
szekerész adta, mire a kastély személyzete fellár- 
máztatott. Ekkor már a paviilonban kitört tűz ol­
tására vagy ékszerek, bútorok és képek mentésére 
gondolni többé idő nem volt; első teendő volt te­
hát a palota lakóit megmenteni, a császárnőt, Mo­
reau asszony és Muser kisasszony palotahölgyeivel, 
kik valószínűleg mélyen aludtak — biztonságba 
hozni. ,

Senki előtt sem titok szerencsétlen Miksa 
császár özvegyének állapota. Az excsászárné elme­
beteg, tébolyodon ; a szó szoros értelmében őrült! 
By állapotban roppant hatású lehetett a herczeg- 
nőre a veszély jelentése, melynek borzadalmas mis­
sióját a nagy beteg orvosa dr. Swetd és a palota 
gouverneurje Yandevelde ezredes eszközölték.

Útközben a szerencsétlen asszonv,-a park egy 
kedvencz sétapontján megállóit, lionnét a már lán­
gokban álló palotát szemlélhette ; hosszabb ideig 
nem leheteti a szerencsétlen nőt, daczára a liüsés 
nagy szélnek, távozásra bírni, mely közben könv- 
nyiis szemekkel és fakadó hangon ismétlé: „Mou

A Szerencseden asszony már nem értesült férjé 
Queretaroban történt kivegeztetésérŐl, szerencsétlen­
ségére már akkor egészen őrült volt, — különben 
a hir súlya alatt holtan rogyott volna össze, annyira 
szerette férjét 1

íme annyi kin, gyötrelem és szenvedés után, 
még elmeháborodottsága közepeit sem maradhat 
békeben. Nem hatott e reakczióval háborodott 
elméjére az ijedelem, a tűz látványa, a korai me­
nekvés ágyából? okvetlen igen! szavai bizonyít­
ják, midőn fájdalmasan kialtá fel: „Mou púm re 
palais ! Mon pauvre palais !“

’ liatarozottan állítják, hogy egy­
elő, mintha eszéhez tért volna! 
rettenetes lehetett, mi egy perez 
: zaklatott elmét keresztül fut- 

\ a r j assy Béla.

Na gy-Banyan. A februári füzet tartalmából kin? e 
jük ; A magyarországi refcim. tgyláz szemzltfV. 
séről Czelder Mártontól. Az cuEgyelte mi le 1 
alapeheiiől Gulyás I sM í Bigyol"
egész évre 4 írt.

Szemtanuk 
perezig úgy tűni
Ha igy volt, az 
alatt e kifáradt 
hada I . . .

t> d a 1 <> in.
sszségtani lapok

Előfizethetni reá 
muzeum

hangon
pauvre palais ’> Szegény palotám!

A szerencsétlen nőt kíséretével a park közelében 
lévő jirt doktor lakására hozták biztonságban, hová 
a királynő. József főherezeg testvére már a legelső 
reggeli órákban érkezett meg négyes poney fogatján, 
az excsászárnőt, térje, a király testvérét a Brossé, 
közelében levő bekeni palotába kisérendő.

Sarolta császárné 1867 óta lakta a tervuereni 
kastélyt, mely a Waterloo-i ütközet után az oran- 
gei herczegnek lett építve vadászkastélyul. Annak 
előtte szintén a laekeni kastélyt lakta volt, melyet 
azonban nem szeretett ; s ezen rezideneziájában is 
csak több évek után bírta magát otthonosan érezni, 
mig azt végre megszerette.

Az exesászárnő e kedvencz palotája, melyben 
végre valahára némi nyugtot talált lázas elméje., 
ma romban áll; a lángok mindent felemésztettek, 
s azon okmányokon kívül, melyeknek az exesá- 
szárnö birtokosa volt: porrá égtek jegyzetei is. 
melyeket a boldogtalan nő egy napon sem mu­
lasztott el tenni. E nagy érdekű jegyzetek, vala­
mint Yandevelde 11 évi jegyzetei is, a lángok 
martalékává lettek.

Szegény asszony, ki hiúságával férjét a »je 
xikoi trónra erőszakolta, s midőn IH-ik Napoleon 
ssószegövé lett, s az. áruló Bazaine férje helyzetét 
lehetetlenné teve — útra kel Európába, hogy HL 
Napóleonnál és a pápánál támogatást eszközöljön 
ki férje számára. Párisba érve, Sarolta császárnő 
nem fogadtatott az udvarnál, sietett tehát Rómába 
a pápához : IX. Pilis pápa non possumussal bocsaj- 
totta el a kétségbe esett fejedelem asszoi

E percztől kezdve adta a császárné 
bomlásának első jeleit, mely a császár kritikus 
helyzete által Mexikóban még inkább fokozódott.

elmelia-

AL „Egészségtani lapok' ez idei 
b. szama a következő érdekes tartalommal jelent 
meg: A ruházat kérdése, egészségi szem­
pontból. A pestis (mirigyvész) természetorvosi 
szempontból tárgyalva annak gyógyíthatósága^ s 
tanácsok annak elhárítására nézve. A váltolaz 
gyógyítás a a vizgyógymod szabályai sze­
rint. Közi e in é n y e k a fel ti t e k e g y i 
vizgyógyintézetben 1818. e v i 1 ü r d o - 
idény alatt el őfordult betegségi ese­
tekről. Yegyesek. E lapot, mely már harmadik 
évfolyamot ért, mindazoknak figyelmébe ajánljuk, 
akik a magok s övéik egészséget helyes egészség­
tani elvek követése által fentartani óhajtják, s a 
kiket a betegségek vizgyógyászati alapra fektetett gyó­
gyítása iránt bizalommal viseltetnek,es á tálában a kiket 
az élettani s természetorvosi ismeretek érdekelnek. 
Szerkesztője a lapnak Kodolányi Antal tanár. 
Megjelen a lap minden hónap elsején I. Ívnyi ter­
jedelemben. Ára egész évre 4 írt. Elő 
Kocsi Sándor nyomdájában, Budapest, 
körút 10 sz. .

— A tu. t. a k a d é ni i a k ö n y v k t a d o 
vállalata 1878- ifci folyamának hátra levő köte­
teit, úgymint: L e w e s: A philosopkia története, 
III. (befejező) köt. és Carrara: A büntetőjog­
tudomány II. (befej.) kötetét, valamint az 1870-ki 
illetményekből eddig megjelent köteteket, és pedig 
az első sorozatból: Carlyle. A franczia 
forradalom, ITT. (befej.) köt.; a m ásodik soro- 
zatból: Arany János prózai dolgozatait és a 
harmadik sorozatból: Leroy-Beau- 
lieu : Pénzügytan 1. kötetét most kezdi szetkiil- 
deni az akadémia könyvkiadó-hivatala úgy, hogy 
azokat folyó márczius hava 20-ig minden pártoló 
tag meg fogja kapni. — Az idei folyamból vissza­
maradó" kötetek. nevezetesen: Curtius: A görö­
gök története. HL köt. Ni saru: A franczia iro­
dalom története JL köt. és Leroy - Beau­
lieu. Pénzügytan. II. kötete az év végével fognak 
megküldetni. A könyvkiadó-hivatal egyszersmind 
azzal a kérelemmel járul a t. vidéki pártolókhoz, j 
hogy a nevükre szoló küldemények mielőbbi khál- i 
fása iránt gondoskodni szíveskednének, inert a | 
csomagokat 12 nap elmúltával, az illető posta-hi­
vatalok, a szállítási dij felszámítása mellett ismét 
visszaküldik.

— F r a k n ó i Vilmos emlékbeszéde 11 o r- 
v á t h M. fölött R á t li Mór kiadásában néhány 
nap múlva megjelenik.

— A múltból a j e 1 e n u e k. Lanka 
Gusztáv emlékirataiból az első füzet e czim alatt 
jelent meg. Kiadja a Petőfi-társaság. Az érdekes 
könyv a negyvenes evek irodalmi viszonyait tár­
gyalja Lanka" ismert könyed. humoros modorá­
ban. Amaz idők íróiról számos aprólékos részletet 
közöl, melyek talán nem bírnának érdekkel ama 
"kedélyes vonzó előadás nélkül, mely Lankának 
annyira sajátja. ,\ mai korra és viszonyokra vo­
natkozó megjegyzései nem mentek némi rekrimi- 
náezioktól, de ezek hatását kiegyenlíti a könyv 
többi tartalma. A 210 lapnyi kötet szép kiállítás­
ban Aigner Lajosnál jelent l eg. Ára 1 forint 
60 kr.

— Uj zenemüvek. Táborszky és Barsch 
zeuemükereskedésében megjelent: ..Hadd^ szólj ek 
az a csöndes.“ Szentirmay Elemér-tői. Ara 
60 kr. „Niniss“ rezgő polka ifi. Fahrbach Fülöp- 
től. Ára 50 kr.

— A székely művelődési és gazdasági 
egyesület harmadik évkönyve 1878-ra. Szerkesz­
tette Buzogány Áron. — A könyv az. egylet 
életében fölmerült mozzanatokat tárgyalja. — 
Ára ?

— Ong ári se he Yolks d i c htunké n. 
Aigner Lajos ily ezjmü gyűjteményéből megjelent 
a második kiadás. Ára 1 írt. 50 kr.

— Katkolíkus hitszónok. Toldy 
László ily czimü folyóiratából megjelent az első 
kötet, ára 3 írt. Megjelent továbbá ugyanez egy- 
liázszónoklati folyóiratból a januári és februári 
füzet. A vállalat fordított egyházi beszédeket közöl. 
Előfizethetni rá Grimm Gusztáv könyvkereskedésé­
ben. Fereneziek tere 9. sz.

—- Magva r protes t á n s egy házi és is­
kolai Figyelő. Szerkeszti és kiadja Czelder Márton

KÖZGAZDASÁG
A pénzpiacit és az uj ktilesiin

A legújabb hir a pénzpiaczon. hogy trau- 
cziaország konvertálni szándékozik államadósságai1. 
Az ötszázalékos járadékokat 4%-osokkal akarja 
cserélni vagy kifizetni a tőke névértékét aims1 

aki nem hajlandó a kicserélésbe bele cgy<
É szakameri ka köztudomás szerint inár ne 
hánv óv előtt megkezdte a konverziót s a lob " 
évben azt valoszintileg be is fejezi. Hogy minő 
kedvező eredménnyel hajtatott végre c konvera- 
az szinte hihetetlen. Az államadóssági kamattehe- 
mmtegy Ötven millió írttal kisebb lett a konverzió 
folytán, és az igv elért megtakarítás a toké visz 
szafizetósére fordittatik, úgy, hogy míg Európa ál­
lamai csaknem kivétel nélkül, uj adósságokat hal­
maznak az adósságokra, Eszakamerika törleszti 
adósságait.

Francziaország most nyomába akar 
lépni Északamerikának. Sokalja az 5'% kamatiize 
test, s ezért az ötszázalékos járadékokat konvertálni 
fogja. A. kilátásba vett megtakarítás azonban csal
egypár millió frankot teend, mert egyelőre csal 
mintegy 700 millió frank konvertáltatnék. Azonban 
ha e művelet be lesz fejezve, majd folytatása ki­
vetkezik és Francziaország szintén bizonyára igen 
nagy összegre menő megtakarításokat fog tehetni 
az "Államadóssági kamatfizetésnél, mert hiszen az 
ország államadósságai milliárdok szerint számitat- 
nak, és már egy milliárdnál is 10 millió frankói 
tesz minden százalék különbség a kamatfizetésben 
Ha. tehát az elérhető megtakarítások az államado: 
ságok törlesztésére fognak fordittatni, akkor min 
«leneseire jelentékeny összeggel fognak csökkenni 
az államadósságok minden évben.

Az a tény, hogy a. k ö z társaságok a z 
a d ú s s á g i t er li e k e t csökkenteni ke p c 
sek, ni i a 1 a 11 a császárságok és király­
ságok e t e r h e k e t n a g y o b b i t j á k, igen 
figyelemre méltó, és nagyon elősegítheti a kóztái 
sasági szellemi terjedését; mert a népek semmit 
nem értenek meg oly könnyen mint azt, ami zse­
büket érdekli. Azt a kormányt, mely csak az adó 
kát uöveli, soha nem fogják megszeretni, bár mih 
lelkes frázisokkal appellál az ország áldozatkészsé­
gére. És ezen nem is lehet csodálkozni, mert » 
kor m á n y n e in e g y é b. m int az o r sz á g 
gazdája; és ezért az a jó kormány, amelyikjo! 
tud gazdálkodni s az a jó alkotmány, mely lehr 
tövé teszi az olcsó kormányzatot.

A császárok és királyok a történet tanúsága 
szerint mindenkor szövetségre léptek a nagy tőke 
pénzesekkel, s azokat oly szabadalmakkal e ki­
váltságokkal ruházták fel melyek merő ellentmon­
dásban vannak a modern demokráciával. A m- 
mesi kiváltságokat, adómentességet eltörölte a XL\. 
század, de a nagy tőkepénzesek adómentes:---:;- 
vagy egészen vagy részben fennmaradt. 8 ha egy 
Rothschild ma kölcsönt köt a magyar kormán; 
nyal. az első kikötés az, hogy a kölcsön adómen­
tes legyen, s aztán kiköti magának még azt ; . 
hogyha netán a külföld az ottani forgalomban ad"1 
vetne a kötvényekre, az adót a kölcsönt felvevő 
kormány űzesse.

Ezen kiváltságos helyzet tette lehetővé azt, 
hogy az államok bankárai vagy a kölcsönöket köz­
vetítő cousortiumok igen meggazdagodtak s rend 
kívül befolyást nyertek egész országok sorsára. Svi 
azt lehet mondani, hogy Rothschild a tőkepénze­
sek királya nem egy országot ..a zsebében tart 
Példa rá Egy p tűm. melynek az utolsó 85 mű 
Hó fitos kölcsönt azon feltétel alatt adta hogy - 
pénzügyek vezetése belföldi kezekből kivetetvvit 
angol s franczia kézben legyen.

Ily sorshoz- Magyarország is nagyon közei 
jutott, s bátran kimondhatjuk, hogy a jelen kor­
mány Rothschild kegyelméből áll fenn. mer1 
Tisza Kálmán lemondván az önálló nemzeti pénz 
ügyről külföldi kölcsönökre szorul s ha Both 
schild előleg üzletekkel nem segít rajta mindun­
talan, már régen képtelen lett volna az. állam1 
kormányzat vitelére.

Anglia 3 százalék kamatot tizet a teke1 
állami kölcsönöktől, Eszakamerika e~ Irancziao! 
szag 4%-ot, Magyarország ellenben nyolez szaza 
lóknál is töbeet. -Ilyen gazdálkodás mellet1 igen 
gyorsan kell emelkedni az állam adóssági tér 
beknek s azt abban mindközelebb sodort? 
tik a fizetésképtelenséghez. Mert akármilyen 
jól használja is fel a kormány a kölcsönvett pénz­
eié úgy nem képes azt investiálni. hogy bVJ’, 
behozzon. Hiszen a vasutak voltak legnagyobb iu 
vestitióink. És mit jövedelmeznek ezek AM 
2%-ot.

Az eredmény tehát ugyanaz mintha * Lei 
máuy ti százalékon vette volna fel a pénzt t. az; 
a sárba dobta volna. Mondhatnák ugyan, hogy -1
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(kolytátás.)
Feketené nagyon illedelmesen meghajtotta 

magát s kijelentette Tápió előtt, hogy Berta kis­
asszonyt ő a rendőrség által is kész vissza tartani, 
vagy pedig ha valaki elvinné innen, vissza ho­
zatni mert a kisasszonyt az 6 gondjaira bízták és ő 
at akarja adni annak, a kihez a kisasszony tarto­
zik. Feketéné nagy kerülgetéssel beszélt s mind­
egyre a rendőrség oltalmába helyezte a mondottak 
lelentosegét.

De alig kezdte meg mondani-va lóit. mikor a 
komornyik besietett, s valamit súgott Késmárky- 
nak, ki erre ridegen oda szólt Feketénének, hogy a 
többit amott a másik szobában mondja el. Az 
asszonyság alázatosan meghajolt a parancs előtt, 
bement a másik szobába, s Tápió és Berta is kö­
vették

Kesmarkynál az ügyvivő jelent meg. Az egész 
ember arezán és sietségén, melylyel belepett, meg 
lehetett látni, hogy sok beszólni valója van. txi, 
első szava is az volt. hogy nagyon fontos közlen­
dőket hozott. '

— Jerikhó ? — kérdezte mohón Késmárky.
— És barátja a svéd . . .
— Attól mindig reméltem valami meg­

lepőt !
— A svéd báró az éjjel megszökött. Pompá­

san rászedte Jerikhót.
— Két üzér nem holló, hogy ki ne vájja 

egymás szemét, — mormogta Késmárky. kit 
ellensége sorsa jelenleg oly nagyon érdekelt.

— A hir csak most. terjedt el, alig fél órája, 
- folytatta az ügyvivő. — Azonnal nagy tömeg 
lógta körül a „Boldoguljunk1 bankot. Pénzüket 
tovetelik. átkozódnak, s mondják, hogy egy em­
bert megütött a guta. Jerikhó lakásán rendőrök 
.jelentek meg és zár alá vettek mindent, a mit ta­
láltak. Jenkhó ellen elfogatási parancs van 
kiadva.

Késmárky megijedt.
— És Jerikhó ? mit tudsz felőle V
— Eddig nem találták meg. De bizonyos, 

hogy nem barátjával tunt el, mert a szállodából 
csak reggel távozott és azóta is látták.

Késmárkyt e hírek aggasztották. Ha elfogják 
Jerikhót, mindent megtalálnak nála. Első tekin­
tete pénztárára esett, s első gondolata menekülés 
volt, de ez a gondolat későbbre is maradhat, smeg 
kell előznie jobb gondolatoknak.

— Kocsimat, gyorsan, gyorsan! — kiáltott s 
egy perez alatt rendben volt, hogy távozhasson.

Mielőtt elment, még beszólt Tápióhoz:
— Az elbeszélést majd én végzem be.

Sieuebttlés az üldöző poroszldb elöl a wzi- 
guru birdhoz.

Késmárky e pillanatban örömest kiegyenli- 
tette volna Jerikhó számláját. Nagy veszély fenye­
gette, ha Jerikhó csakugyan a törvény kezébe ke­
rül s megtalálják nála a Lehotai Andrásra vonat­
kozó iratokat. Vájjon hol vannak ezek ? Nem ju­
tott-e már is ártó kezekbe ?

A milliomos, a mint hintójábán ült, szemei 
fölváltva hol az egyik, hol a másik oldalon vizs­
gálódtak, ha nem láthatná-e meg Jerikhót.

Legelőször egy divatos szépség lakására haj­
tatott, a ki ama csinos fényüzósi dolgokhoz tarto­
zott, melyekre a gazdagok szívesen költenek és 
pazarolnak. De Jerikhóró! nem tudtak itt semmit. 
Hanem Késmárky legalább hátrahagyhatott, egy 
pár sornyi Írást ai.-a az es3tre, ha Jerikhó ide 
jön, a min alig kételkedett, feltéve, hogy a bank­
direktor ur még a városban vau. Ázután Jerikhó 
nejét kereste fői, de e terebélyes asszonyság ma­
gánkívül volt, süt, jajgatott és orvosok vették körül, 
mert, szűnni nem akaró görcsökben szenvedett. A 
cselédek a folyosóm álldogáltak és beszélgettek. A 
ház többi lakói is mind kimentek a folyosókra, 
szintén beszélgettek és mindig a kapu felé tekin­
gettek.

Késmárky a cselédektől annyit tudott meg, 
hogy a direktor ur reggel 9 óra után haza jött., 
jó kedvű volt, aztán egy negyed óra múlva eltávo­
zott. Nemsokára rendőrök érkeztek és a törvény­
szék kiküldöttjei, kik soká beszéltek a nagyságos 
asszonynyal, majd a cselédeket kérdezték ki, a kik

azonban nem tudtak semmit mondani és csak ak­
kor sejtették, hogy nagy bajnak kellett történni, 
mikor a nagyságos asszony ájulásból ájulásba 
esett.

■Jöttek és íutkároztak aztán a bank hivatal­
nokai, ki vörös, ki sápadt arczczal, de mindnyájan 
összecsapdosták kezeiket. A bank „nvargoncza“. ki a 
..Boldoguljunk“ irodáinak ablakait nyitogatá föl 
reggelenkint, beszélte, hogy ő a nagy vasas szek­
rényt fölnyitva találta. Roppantul megijedt, mert a 
reteszekben és fiókokbban összevissza volt hányva 
a sok irás, a bank piros nyomású részvé­
nyei , de pénz nem volt semmi. Azt 
hitte rablás történt, s azonnal a rendőrség­
hez futott. A rendőrség sem talált ott
egy krajezárt sem többé. A nyargonez pe­
dig jól tudja, hogy előtte való délután En- 
somkeden báró és Jerikhó direktor ur nagy 
összeg pénzt, számoltak, és a szekrénybe zárták. 
Az egyik kulcs a bárónál, a másik a direktornál 
szokott lenni. A báró akkor este az irodában ma­
radt, s a nyargonez által hozatott vacsorát, is, a 
mit, ő alig tudott megérteni, mert a báró úrral 
lehetetlen volt beszélni, a mint azt mindenki 
tudja. A báró ur végezte aztán a maga dolgát, 
bezárt mindent, s eltávozott. Az ajtók reggel is 
zárva voltak, de a pénztár nyitva.

a rendőrség ezután Ensomhedeu lakására 
ment. A bár-ót tegnap dél éta senki sem látta. A 
mint körülnéztek szobáiban, az üres szekrények el­
árulták, hogy a báró elutazott. De hogy hová és 
merre utazott, az nagy kérdés. Jerikhó ur is ke­
reste a bárót reggel de az inastól nem sokat kér­
dezősködött, hanem mikor megtudta, hogy nincs 
otthon, eltávozott.

Késmárky ezután a jól értesülni szokott 
pénz-embereket, kereste föl. El akart menni a 
„Boldoguljunk“ bankhoz is, de oly néptömeg vette 
azt körül, hogy kocsijával meg sem közelíthette.

A tömeg zajongott. A kapu előtt lovas rend­
őrök álltak, mert az ingerültség már egyszer be 
akart törni a házba.

Az őrnagy, ki Jerikhó estélyén oly kitünően 
képviselte a harczias osztályt, és a két antik hölgy 
is ott állt a tömegben. Az őrnagy mitsem törődve 
a két hölgy jelenlétével, káromkodott, hogy szinte

pokolbeli kéngőzt lehelt ki: a hölgyek pedig ko- 
ronkint egymásra borulva sírtak, s a mint észre­
vették, hogy valaki az eseményekre vonatkozó be­
szédet folytát, odafurakodtak és jajgatva kiáltottak 
közbe, hogy mindenök oda veszett. A bazsa- 
lékom-utezai klubb férliai öklüket emelgették 
és szegény Gyergyó Flóris vértanúi halálát be­
szélték el

Mindenki mást és mást tudott

hanem aztán mégis erőt vett magán

a iánk

I or,
menj, — szólt hevesen — 
Mert 1 i még nem minden, 
itt vagyok. Megjutalmazlak, 
náld és ne küldd el Siess. 

Az ügynök elment.

tudj meg 
De el ne ár
A bérkocsit

(

ka­
tasztrófájáról ; csak azt mondta valamennyi egy­
formán, hogy nem kap vissza senki egyetlen fil­
lért sem, mert a gyalázatos rablás régen elő volt 
készítve, és a svéd báró meg Jerikhó együtt szök­
tek meg. A tömeg úgy értesült, hogy
könyveknek csak 
részét elégették.

táblája maradt meg, a 1 öbl ii

— Mem. 
minden1 
ülj. bőg­
ne ha??

siess '
s Jerikhó várt telje- 

egy óráig. Néha kinézett az ablakon, hogy ■|; 
van-e a bérkocsi. A kocsis ismerte őt. Nem jo let1 
volna elengedni a zajos városba; itt ebben a Csőn 
des utezában és kocsi bakján nem is 
hogy milyen érdekes embert hozott ide.

Az ügynök kedvetlen arczczal tért 
— Itt van még ön?

— Keresi önt a rendőrség. En nagyon tisztelem
érdekében, mert

lehet érzéketlen

arczczal 
— kérdezte 

Én
a direktor urat, szívesen fáradok 
a maga haszna iránt senki sem

sejtbe11'

vissza
•Jerikhóto!

Jerikhó mikor a bárót kereste és nem ta- i 
látta otthon, semmi bajt sem sejtett. Visszaült a ! 
bérkocsiba es ment további dolgait végezni. Ké­
sőbb a bankba is el akart nézni s nagyon meg­
lepte az ott összegyűlt nagy tömeg, mely egészen 
más volt, mint az utóbbi napok nyugtalankodó 
csoportja. Meghökkent és megparancsolta a ko­
csisnak, hogy forduljon vissza, maga pedig mélyen 
bevonta magát a kocsi ülésébe. Nem is sejtette, 
mi történhetett, de oka volt elkerülni a tömeget. 
Egy bizalmas ügynökéhez hajtatott, s csak ott 
tudta meg a híreket.

A direktor ur nem akarta hinni. Az ügynök 
azonban nagyon részletesen beszélt, és Jerikhó, 
mint a körülmények legtökéletesebb ismerője, meg­
érezte mindannyiszor, valahányszor az elmondott 
hírek nagyon rácsaptak a bank helyzetére.

Az ügynök egyszer csak azt látta, hogy Je­
rikhó szikár fekete arcza megfehérült, mint a 
viasz. Feje lecsuklott mellére és hallgat. Az ügy­
nök már régen bevégezte, a mit t udott, de Jerikhó 
még akkor is merev mozdulatlanságban ült ott. Az 
ügynök végre megrázta vállalnál fogva. Jerikhó, 
mintha súlyos álomból riadt volna föl, csak sze­
meivel kapkodott.

— Mit beszélsz?
— így mondják uram, Ensomhedeu gazem­

ber volt.
— De minő, de minő! — sóhajtott a direk-

Hanem még se szeretném, ha nálam találnák m- 
Önt már keresték lakásán, mind a két lakai?» 
uram, a nejénél is, meg a szállodában is. Azt hi­
szik, hogy ön is megszökött. A rendőrség nagy:-" 
utána lát a dolognak, s meghökkentem, a, mint 1 
szomszéd utezában egy drabantot láttam. Énnálam 
nincs bátorságban direktor ur. De valahogy ház? 
ne menjen. Lelkemre, egy nehány feltűnően f1,r 
késző és állig begombolkozott embert láttam lé­
zengni a kapu körül. Úgy sincs önnek mit D 
resui otthon, mert épen most kutatnak át mind : nt

Jerikhó önkénytelenül zsebébe njull ' 
Késmárkyra vonatkozó iratok nála voltak.

Pénzt adott az ügynöknek, s egy ócska ka­
bátot kért, azután elment. A bérkocsisnak azt 
mondta, hogy várjon rá még egy óráig, s csak ha nő­
dig vissza nem jön, akkor távozzék.

Jól behúzta magát a viseltes kabát galleip 
közé, s igyekezett járását .is változtatni. Így ind1»1 
meg, nyugtalanul vizsgálva minden előtűnő ember1 
s kikerülve mindenkit. Senkitől sem volt biztos- 

; hogy nem ismeri-e, hogy nem áll-e elébe és neui 
tartóztatja-e föl ?

E szűk és csöndes utcaikban is visszafordul» 
j ha többen jöttek vele szemközt. A fal tövében 
: vagy a szekerek oldala mellett haladt tovább.

siető lépteket hallott maga mögött, nem mert bátra 
I tekinteni, hanem maga is gyorsította lépteit.

(Folytatása következik.!
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«sutépités más tekintetben vált hasznára az,or- 
ó-mak . azáltal nevezetesen, hogy összekottetesbe 
'%a a országot a külfölddel. De ez nem annyira 
Uv-varország előnye, mint inkább Ausztriáé mely 
tin megnyitotta Magyarország piaczait A ma 

nézve előnyösebb lett volna, na 
benn az“ országban dolgozza fel 

.. ip kékre s ezek tekintetében emanczipálja ma- 
A a költőidtől. Tény tehát, hogy a vasúti in- 

: I .„vedelmezőségót csak a vasúti üzlet eredme- 
, tan kell megítélni s igy nem juthatunk más 

!\ éltetésre. mint arra, hogy romdemk Imr- 
A; nagyot hibázott, mikor külföldi kők vn 

pénzzel Investitiókat csinált: de legrosszab-
.. 1 Tís7n ki fi líráira

y nemzetre 
j-ers terményeit

invunK nagyot
,,ít pénzzel invm- - t , ,

: Gazdálkodik Tisza, ki a drága kölcsön pénzeket 
bhjti a nélkül, hogy beruházásokat csinálna 

1 F- az a legnevezetesebb, hogy a Tisza kor- 
1;,iav még is úgy gerálja magát, mintha az ország- 
. .f valami roppant nagy joltevője volna, s meg 
V-n veszi azt, ha valaki elég őszinte a _szemebe 

lemondani hogy egész pénzügyi politikája „hurn- 
tűl De ugyan legyen egy kis józan felfogásuk e 
Lormánv támogatóinak és vegyék szivükre a _o- 
;íkező” egyszerű tényállást.

Hí t elké pe s-e mai nap még a magyar 
,>n É kérdésre a felelet nein lehet más mint 

V., e n Mert akármelyik állammal hasonlítjuk 
b. Magyarországot, a lakosság után egy-egy 
rs az államadósságokból kisebb összeg alig esik 

jiahol mint Magyarországon. Ha tehát az állam 
•■Mkepes. akkor méltán igényt tarthat a bank- 
ATfcfre is, és igényt tarthat arra, hogy a nyílt 

szokásos kamatlábon kölcsönt kapjon. Es 
Ifma a bankok, mi ma a nyílt piacz kamatlába ? A 
; lkamat Angol- és Franeziaországon 3, Német- 
-rszágon 4, Ausztria-Magyarországon 4l/2(Vo > s 
Gvih’piaezon mindenütt még alacsonyabb a kamat. 
Ha tehát a magyar kormány ma, midőn E u re­

ália g véve 4 százaléknál is 
a kamat, 8V2°/9-ra vesz fel 

millió irtot, mit mondjunk ehez v 
Hem mondhatunk mást, mint azt. hogy e 

gazd.a, s hogy 41/2 millió kamatnak 
.-feleló tökével, vagyis mintegy száz millió 
ikárositja az országot, és hogy bárgyú a

Ezek 
Amit vika

iában a ti“s
ilaesonyahb

: nm>v re írttal 
ki az

en gaz (lálkodást helveselmi tudja.

tés, néhány hó múlva meg 40—50 írtért meg 
javítva is alig lehet elvesztegetni, meg a leghiggad­
tabb gondolkozásu gazda is a legkönnyebben elsza- 
mithatja magát. S erre nézve azon véleményt nyil­
vánítja, hogy mindezen viszás állapotok: egy 
oldalú gazdálkodási módszerünk ts
megbizliatlan kereskedelmi viszo­
nyaink természetes következései. Es 
minthogy helyesebb s a nemzet érdekeit jobban 
szivén hordó kereskedelmi viszonyukat nem raj­
tunk gazdákon áll előteremteni, ezt mellőzve, tö­
rekedjünk -da, hogy magunkat a kereskedelmi in­
gadozásoktól flehetuW I emanczipáljuk. 
után bemutatván Olasz és Oláhorszag s 
óriás mérvű és folyton növekvő gabnatenne.eset 
és kivitelét, — azokból azon következtetésie jut, 
hogy Magyarország minden felől hatalmas ' er- 
senytársakkal lévén körülvéve, kik nemcsak uogv 
olcsóban termelnek, de terményeiket a világpiaczra 
is jóval olcsóbban képesek szállitani, a minek követ­
kezményét az annyira alá szállott gabnaáiakran igen 
sujtóiag" érezhetjük — ennélfogva szükségesnek 
mutatkozik, ha létérdekeinket veszélyeztetni nem 
akarjuk eddigi gazdálkodási rendszerünkön a kor 
és iívakunkra nőtt viszonyok kívánalmainak meg; 
feleíőleg változtatni. Minthogy azonban, jegyzi 
mec igen helyesen, úgy államilag, mint egyénileg 
is szegények vagyunk, ezen változtatás minden 
nagyobb mérvű befektetés nélkül, csakis lassú, de 
fokozatosan előre törő lehet csak — meg pedig a 
következő 3 irányban 1 A talaj kellő és jo mű­
velése, 2, nagyobb mérvű szem termelés felhagyá­
sával a takarmány termelés helyes aranyokbam 
felkarolása, s ebből kifolyólag 3. az állattartás, de 
különösen u szarvasmarha szaporítása es nemesí­
tése által, ,

A talaj kellő jo es gondos mive-
lésére vonatkozólag azután első sorban is ajanlja 
a mélyebb mivelést, de hogy a gazda földjeit keuo 
és mély mii elésben részesíthesse, kell, hogy e.e 
gendö igás erővel, jó fajta állítható ekekkel (me­
ly! tő ekevei isi rendelkezzék, 3 a mikor csakszúk-

talajokon. 
a korai­
mulassza 
szántást,

sabb kikelésre és bujább tenyészetre ösztönzi. A 
vetéshez mindig csak a csövek középén ulo leg­
jobban kifejtett szemek veendők. Ajánljuk ez el- 
járást kísérletre, miután, a mint tudjuk, sokszor 
yory az ürgék mint a madarak is sok kart okoz­
nak a kukorieza vetésben, de mindenesetre első 
ízben csak kicsiben kell meg tenni a kísérletet.

* Lovaknál a kólika ellen, mint legbiztosb
szert ajánlja egy német gazd. lapban egy gazda, 
fél font ricinus olajba 1 gram chloral hydrai, és 1 
gram uiorphiumot. Két óra mmva a chloral hy- 
dratot és morphiumot ismételni kell, ha a ló meg 
mindig nyugtalan volna, időközben pedig a lu 
nyelvét oly vízzel kell minden 10 perezben meg- 
nedvesíteni, melyben 3 meszely vízre, a fentebb 
nevezett két szer lett íeloldva. ,,,

* a marhasjál iíás körüli embertelen eljá­
rás meggátlása végett a boroszlóí kormányzóság

kőzett, kik

Imi.
vevők

lyitő
sége mutatkozik, használja a boronát,

Thlers az osztrák kereskedelmi 
politikáról.

Az. osztrák képviselőház egyik tagja 1875-ben 
u kérelemmel fordult Thiershez, hogy küldene 

víg ä kamarában tartott beszédeit és mondaná el 
Nézetét, azon kereskedelmi politikáról, mely io6 
i.ijilj megfelelne Ausztria 
uak. A képviselő erre a

legin-
közgazdászati viszonyai- 
következő levelet kapta

i'híerstől
fari ű. aug. 9.
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volna levelére és

vei

hág yás á t s 
h elyesarán, 
pedig, (a mit mi 
llv érti. hogy ne 
linneui hogy kiseb 
c s ó b b a u.

egyedüli 
tanácsok, me­

legjobb sziv-

1-

megengedi, 
a kutatások is

•re!meiuek, megfelelhessek, kevesell 
k volna. Es mindéhez meg az 
’tatásaim nem sikerültek teljesen, 
ildhk önnek egy e-"|ui 
;m képeznek egy ti
ig} tiegöszithótők. i
rgvgyal foglaíkuzi

...Móni­
it szá-vogf 

egb
kereskedelmi ker- 

lehet súlyt fektetni, 
itt küldött

előbb válaszol- 
hogy az ön 
időt igényel­

ni járul, hogy 
Mindazonáltal 

beszédet, melyek talán 
", egészet, de kis türelmu- 

üMi mint bárom éve, hogy e 
ni, mrdy c pillanatban az ön 

nulmányozá ának is tárgyát képezi. Majd minden 
kellett közgazdasági k&dósetiben nyüatkoz- 

r,n." at kellene" tehát olvasni az egész 
és mégis csak rot-zul sző végezett 

L.i illetőleg csak teljesen megbizhatlan besze- 
,;-kre akadhatnánk. Pénzügyi 
A esőknél csak vív beszédekre lehet súlyt 

'ujvpket a szónok maga nézett at. Az 
!?eViéd«k többnyire iivenek : oly szószerinti szoie- 

I nyújtanak tehát, melyekben megbizhatik ou.
'■yakran tettem kísérletet beszédeim kiada- 

,ri de hazám esemem ei és mozgalmai, hosszú 
i-tem kellemetlenségei, megakadályoztak a besze­

dek összegyűjtésében Beszédeimből körülbelül ío- 
■rLlmat nver ön nézeteimről; melyeket hosszú ta- 
ő’ilmanyozás és még hosszabb tapasztalásból sze- 
■rZt^íH

A proiektió, mint azt nálunk neve­
ik nem" lehet tárgya egy absolut elméletnek, mi­

ntán minden ország érdekeli does 
hely - 7 erint zn2.k

Bem 1 ehet tagadni, hogy minden 
nemzetnek i og ában áll saját p 1 a c z a . 
biztosítani és azt a t öbb iek nek csak 
ikkor megnyitni ha ezt termékeik 

k t, r 8 :5 k e d e 1 m i érdekei k m e g-
a$ hangolok kik ma a szabadkereskede- 

-m Aöharczosai, addig mig szükségük volt ra 
merevüí ragaszkodtak a védvámos tarifához A 
hollandok a V. század közepén egyedüli urai 
oltak'a világkereskedelemnek (2*5000 kereskedelmi 

r.jjy Vőzüí 2P900 a hollandoké volt», míg From 
Grell es "Colbert el nem fogadták a hajózási tör - 
énvt A hollandok előtt ekkor szabad maradt a 
Hág minden kikötője, azon föltétellel, hogy oda 
;af saját terméküket száliithassák es ez csupán 
,i„>a szorítkozott Szeretem, csodálom és nagyra 

nemzetet, de azt nem mondkat- 
g volt.

fele porhanyitót és hengert is a kötöttebb 
a könnyebb homokos talajokon ellenben 
vetés a legfőbb mivelet. Ezen kívül ne 
el, ha csak az idő engedi, á tél előtti 
mert a talajnak mély mivelésére ez az 
legbiztosabb időszak. Mind helyes 
Iveket követésre minden gazdának a

lehet ajánlani. .
A nagymérvű szemlermele

alak a rmánv -termesztés 
I) a ll i felka r o 1 ás á t illetőleg 
úgy óhajtunk érteni s D. b. is 

kevesebb srabnát termesszünk, 
b területen u g y a n s o 1- 

de a g o n dósa b b és o k s z e - 
r ü bb m ívelés o s m e g f 
ál t a 1, e kis e b b tér ü 
s ó g r e okvetlenül legalább 
ameunvit eddig termeltünk, 
többet)". D. b. igen helyesen 
minden helyes elvekre fektetett gazdaságnak úgy 
1-urendezve lenni, hogy az < -akis valódi hasznot, adu, 

tvifuiditi-zijövedelmét biztosító növény 
" karolja ÍU. é- ki kell abból zárva lenni 
uMív it talaj i egy öleiét nem kedvem, 
di aj la ti viszonyok "folytán biztos és be­

ígérő növényzetnek valamint az 
melyeknek termelési költsége oh 

a tiszta 
angol

nélküli kutyák által való kergetteíése 
való erőszakos vonszolása szigorúan tiltatik A 
Szekereken való szállításnál csak azon állatokat 
lehet gúzsba kötni, melyeknek elszabadulja a 
közbiztonságra veszélyes lehetne 8, A varosba 
hajtott bikák szemei eltakaranuók, a lábaik békóba 
kötendők, nehogy elszabaduljanak, s minden bika 
mellé két hajcsár állítandó, 4. A szaditasra hasz- 
nált kocsiknak úgy kell szerkesztve lenniők, hogy 
azokon az állatok Egymás mellett állhassanak, vagy 
fekhessenek és nem egymáson. 5, Bárminemű ba­
romfi, csak ketreczekben vagy háti kosarakban 
szállítható, egyes állatoknak lábuknál fogva való 
összekötése és ily módon összekötve kézben vagy 
rudakon való hordása tilos. E szabályok athágoi, a 
mennyiben a büntető törvények súlya alá nem 
esnek. 1—30 márka büntetést tizeinek, s fizetés 
képtelenség esetében fogságra ítéltetnek. —* Alán­
juk e rendeletet a Budapest fővárosi rendőrfőnök
becses figyelmébe! ,, ,

* a hernyóirtásra vonatkozolag a „Kép ker­
tésze“ czimü lap a kővetkező közlést hozza ^ A 
hernyószedéssel a ki még kész nincs siessen, hogy 
mire eoyéb munkák beálltnak, azzal készén la- 
gvén =Az öeszegvüjtött hernyófószkeket el kell 
egeim Szedés közben meg ügyelni kell, nehogy a 
termo ágacskák letérdelhessenek, épen azért nem 
kell e munkát akármily ügyetlen vagy gondatlan
cselédre bízni. , , . ...

mSä’gy báj j hogy házáiikbáii még juu.es tor-
venv melv a hernyószedést mindenkire n^zvo 
kötelezővé tenné, mint ez más országokbán már 
régtől van, mert a gondatlan szomszédok fáiról 
«•Pepik a hernvók utóbb a legjobban letisztogatott 
fákat is. Talán a községi elöljáróság vagy a szol- 
o-abirói hivatal utján lehetne kötelezni^ mindenkit 
arra. hogy gyümölcsfáit letisztogassa, fa a mit ha

daiJru annak, hogy a készlet, na- 
a von cseréj, edd:g a vételben visEzatartoau mu- 
taikoztak. A hötitorgalom csak következő tetriekre 
szorítkozott 8. p. 40 m, m, finom szővMyapju 
103 _ 105 írtig. 50 m. m. homok 57 — 58 trug. 
60 m. in. hegyi kéiuyíretü és nyári U2 — 91 Irt, 
50 m. in. csekély minőségű bárány 72 — 73 írt.
56 kilóként. . , ,

Szesz. Aü tiílet e héten is o-y szűk kor a ok 
között inozgo t, mint a múlt héten. Ara Uny-

llu" Hüvelyes vélemények A lanyha űri t még 
mindég tart. A finálut növekedik de véA.kuh

Ba.b. folyton kiaólUük, Dunavidéki 
VU fit. Ilda 7 frt. vasúti TU Törpe 4 Irt.
hiamzunak. . , . ,, .

' Lencse, egészen figyelmen iivui hagyatott. —i
árak névlegesok.

Bo só 8V* — 9 frt.
Köles (nyers, első renaü ai u keresett o 4 

5.40 kr más n mű 43/* — ÓV* Et.
Köleskása 8s/4 — 9V4 frt- 
Kendermag, több téttiiben érkezett. Duna vi­

déki 9- 9’A frt. Tiszavidéui 91/>—3/4 frt.
" Lenmag.

Bükköny, vetni való 1-eo rendű o-/4—oVu írt. 
etetni vrió 4 frt.

Muhar. 6V4“6V2 frt.
Vörös here magyar 42(,—4o írt 
Lucerna heremag, magyar 50—-os írt 
Spanyol lóhere, 16s/4—17

232.25-re emelkedtek es 231.80-on 
gyár aianyjáradékban 85.10—85,lö-el 
lom fejlődött ki.

Petroleum.
Trieszt, mároz. 6. Amerikai finomitcű 

kilo 12 frt 50 kr vámmentes Triesztből.

:rudtak Ma- 
élénk fonta*

petrol1 10Ö

Építő- 6b as*t*IoS”fa
Béos. márcz. 7. A kedvezőbb politikai viezonjoktoi rí 

a íaúzletre ie kedvezi idő zakót remélnek. Küiond.-::. 
pest az, mely az ez idei kivitelben nagy reszt .
Pesten magában is ez idén jeltntékeny : ■: -t'- -y.: ; 
fog kifejlődni; nem csekély szerepet fognak játszani a terve 
zott malmok felépítése, ll! Béc-l u is i. u ; ••r‘ 
nek nézhetünk elél«, mert az. építési anyag és * mu !:sd 
oly olcsó, hogy nem hVutyozhivik fa’ . : *:•
szádból több kiviteli czikk után tv.i-M f ■ 
kilátás nagyon kedvező. Küszöb-fa iránt élénk a 
Tigy*6, mint minden egyéb czikEben ávcineiLedést - 
hetünk.

v-p-:

kereslet e.

frt,
Köménymag, 28-30 írt.
Mák, szürke 17—18 f t kék 20 — 21 frt. 
Disznózsír. A sertések emelkedő árai miatt 

szilárd, 48 frt hordó nélkül 51 Vs írt hordóval.
Szalona emelkedő irányzatnan, tabla szaiosa 

festőit 50-51 frt P’prikáj és fiUtíJt kenvér 44- 
45 frt fehér tábla sza ona 44—45 frt vidéki 40 irt.

Gyarmatáruk. (Wertheimer es Franki czeg 
jitentésM A múlt heti üzlet, a vidékről megerke 
zett számos vevő által némi lendületet nyert, s 
ha" az ámzue! fenyegete t vidékekről a vevők szin­
tén megjelenhetnének a vásár eredménye 
leone. Daczára a ezukorvásár 
nem ssökkentek A forgalom 
szorítkozott, míg a méliszetr kelete jelentéktelen
volt, . _ ,

Kávék közül csakis finom ceylon
nagyobb élénkségnek:

kedvező 
az árak 

csakis finomitotra

örvendett

• lelő trágyázás 
, e t e n mennyi- 

annyit termeljünk, 
sót lehetőleg még 

azt mondja : hogy 
:v kel!

umg pe 
term cíci-l 
minden 
akar az ' 
huzaiuvt, nem 
olyanoknak is, 
nagy, hogy
híják. Az

levételt a legalsó fokra azal- 
azda például — és ezt teszi

valaki a "záros határideig meg nem tenne, az elől- 
ráróság az illetőnek terhére eszközöltethetne a le- 
hernyozást. (Megvan ez a rendszer sok községben, 
de nincs a ki végrehajtsa, mert hát, ha a bíró va­
lakinek a terhére azt megtéteti — az illető nem 
f0<r a legközelebbi biróválasztáskor reá szavazni, — 
és"mv inkább csak papiroson marad a rendelet.) 
A szomszédok hanyagsága azonban senkit se tart- 
sün vissza gyümölcsfáinak tisztogatásától, mert a 
szomszédból "jövő hernyók ellen meg lehet a lakat 
oltalmazni az áltál, ha annak derekára egy papír 
ram rongv gyűrűt alkalmazunk s ezt katrauynyaí 
- (méi' jobb inadérenyvvei) bekenjük. Természe­
tesen mindkettőt gyakrabban fel kell hűsíteni, mert 
kiszáradva elvesztik tapadósságukat.

* A nfitrnlsumoa hordók

holland 
az

'-.-ecsűlőm a

~ Ma°a népek szokásai szelidebbek es a 
-1 “Írnek többe nincsenek divatban De azon jog,

• 4" kereskedelmi törvényeinket saját érdekeink- 
nfih meVelelőleg határozzuk meg, az még fenn 

.. Liszt Ferencz könyve a nemzeti rendszer­
it téliesen alapos. A hazai ipái védelme mellett, 
marad'még elég nyers anyag, mint nálunk » se- 
'vem és Svédhonban a vas. melyiyel táplálhatni a
■külkereskedelmet. .......................... .......

Ha külömben a “dvam igaz es altaianos, au-
::.,k alkalmazása mind «.-a országban változik. ......

F r ’ n r- ziaors z 4 g leszállította vámtaritajat 
joftetie kivévén eeyes sajnálatra méltó tévedé­

sét minő különösen a kereskedelmi hajózásnál 
• ovettetett el. A kereskedelmi szerződések 187b- 
an f iainak és még nem tudom, hogy jövő kauw- 
ujkM.n melyik lesz az uralkodó nézet.

A mi végre az un országát illeti, t. uram, - 
■ Ui.lv et becsülök és szeretek is, melylyel az utóbbi 
..■ kii.’U jobb lett volna szövetségben lennünk, — 
;-rvvI nem merek nézetet nyilvánítani, de azt üi- 
ieai fiooy egv középfokon álló ország, melynek 

ipüínkább megfelelne a. védvámos és szabad keies- 
zMelemmel vegyitett rendszer. Kern mondok tob- 
faet mivel nem akarok előttem ismeretlen dologrol
nyilatkozni.

Fosadja stb. ihiers A. _
a nemzetgyüles tagja.

Miről beszélitek a hazai és kttUöldi 
gazdasági és kertészeti lapok)

* Mi-ént gazdálkodjunk ? E czim alatt a 
Fold Érd.’ben Diószeghy Sándortól egy hosszabb 

• ; tekezés jelent, meg, mely Írójában egy, gazdasági 
hajaink fölött komolyan gondolkodó gazdát mu­

ll ár évek óta mindig nagyobb sulylyal nehe- 
/. ük a magyar gazdára azon szcrencsetlen kalamites, 
mondja D. S., hogy semminemű bevetőire, bizto- 
an még a legalahtabb árak mellett sem számíthat, 

v előirányzatot a jövő évi bevételre soha sem csi­
nálhat. még megközelítő pontossággal sem, miután 
iilv viszonyok között, mint a mieink, hol ma ív 
12 frt egy mm, búza, a jövő évben pedig 5 

hol ma 60—80 irt egypár kinőtt eer-

miudeu okszerű gazda — a rozs talajon nem eről­
ködik minden áron búzát és repezét termeszteni, 
hanem csakis azon növényeket, melyek az illető 
talajba valók, mig nálunk még mindig igen gya­
kori dolog, hogy a repezének nem alkalmas tala­
jon" ,& erőltetik "a repeze termesztést, és oly földe­
ken a mit az isten is kaszálónak teremtett, minden 
áron búza kazlakat akar a gazda össze hordani 
(Hoot az ily okszerűtlen gazdálkodásért nem min- 
d;-£Ca vazda volt a múltban okolható, azt mai- 
több ízben elmondottuk.) A takarmány termesztest 
azután nagyobb térre terjesztve ki, s helvesen 
megválasztva, módjában l^sz a gazdának told01. 
jobban trágyázni, és ezzel, a jobb. gondosabb mi- 
velessel kapcsolatban — kisebb területen is, több 
gabonát állítani elő. . , . , .

Az állattartás szaporítását es 
nemesítését tekintve, vegre — elmond­
ván D. 8., hogy ló-állományunk tiz év óta, az e 
részbeni helyes "intézkedések következtében, örven­
detes mérvben szaporodott esMemesedett — ellen­
ben a tuh-aüomany tetemesen csökkent, a sértés- 
állomány pedig folytonos ingázásnak volt alávetve 
Z" f, ajánlatba hozva amott a hús juhokkal való 
kísérletet, és ezzel kapcsolatban a haszonnal járó 
ürü hizlalást e mit pedig felhiva a gazdák figyel­
mei hogy a hús-sertésekkel is jó lenne kísérletet 
tenni a szarvasmarha tenyésztésűé k 
lehetőleg minden gazda által leendő f e 1 k a r o - 
Hsát" s nemesítését mint oly ko- 
vetelménvt állítja oda - mely főleg és első
sorban van hivatva gazdaságaink állapotán ja­
vítani. A mely téren a nemesítés tu-
t e m e s mérvben meg van k ö n y i tv e 
még a kisbirtokosok részére is az 
á 11 a 1, h o g v az állami menesbír tv k o k- 
ról kitűnő ten.vész hikákat rész 1 e t 
fizetés melle 11 i s lehet b á r in e 1 y k ö z- 
s ég nek szerezni, a mit is azon megjegy­
zéssel hozunk t gazda olvasóink tudomására, hogy 
— miután a magyar szarvasmarha faj tenyészté­
sének nagyobb mérvű felkarolását s annak neme­
sítését mi” is, kivált a magyar kisbirtokos osztály 
egvik legfőbb feladatának tekintjük — igyekezze­
nek c kedvezményt minél többen hasznukra fordí­
tani. mert a szarvasmarha tenyésztés felkarolása,

mészviz 
alkot, a

A iietrolsumo'i hordok kittszidása. A 
peíroleumos hordóknak, a kertbe vizet tartani ben- 
nök. igen jó hasznát lehet venni, de hogy ezt le­
hessük, vagyis a bennök álló öntözésre való víz, 
káros ne legyen a növényekre, ki kell azokat előbb 
jó sűrű meszvizzel többször öblíteni- A 
a petróleummal egy nyálkás folyadékot" 
mit azután szalma-csutakkal könnyen le lehet dör­
zsölni a hordó oldaláról. .

* Vízhatlan csizmakanőes. Jo vízhatlan 
csizmára nagy szüksége van a gazdának, mert a 
ki valódi gazda, nem igen gondol arra hogv 
merre kerülgesse az útjában eső pocsolyákat. E 
czélra a következő szert, ajánlja egy nemet gazda 
saját sok évi tapasztalata után: _ 2 lat viasz, 4 at 
disznózsírt össze kell olvasztani s hozza két lat 
tevpetín szeszt, s 4 lat firnaiszt tölteni. Ha e ke- 
uöcscsel időről-időre főleg a talpat s a talp körül 
a fejbőrt többször bekenjük, nem félhetünk attól, 
hogy átázik a lábunk. — Jó lesz ezzel is probat 
tenni, vájjon igazat mondott-e a sógor.

Rizs es fűszerek, a rendes szükséglet fed zése 
mellett mm volt árváltozás. Héti ámk: Czufeor 
fiuomitott 44—45,75, Melis 45.50 — 43.50, Pile
40-41 írt. e

Sertés üzlet. A 1. magyai sértés hizlaló s 
elő’egező (társulat jelentése) A szegedi hizlalók az 
árvíz által fenyegetve e héten nagyoboszertí íel- 
haitás által a vásárt elárasztották, minthogy azon­
ban a hizlalást itt folytatni szándékozna^ — a nagy 
szállítás az árakra nem gyakorolt befolyást. Tuiaj- 
doüosok ugyan olcsóbban adtak' sruikat, de uem a
jegyzett ár kon alul, ,

A jegyzet arak következők, 
magvar nehéz 44 — 46 kr. könnyű 43 - 4» kr. 
vidéki sertés 43—44 
tüskés 38*/, " T0<

^ v A tengeri ára: 4 86 — 90 kr, árpa 
5.60 krj métermázsánként,

A' sertések létszáma: 28-an maradt 
52610 F 61 h a j látott: Alvidpkrő! kövér 5850 
db etetni való 1460 db. Erdélyből 850 db. Seibi- 
bából 1460 db. Ohhország Gól 13A! darab 
mauvar államvaspálva 690 diiib. vidékről 50. db 
matatott: Felvidékre 590. Bécsba 3800. 
Prágába 1040. Bodeubadion át 1030. Buttkaba 
380° összekötő vaspálya 80. Mainz és Stuttgart, a 
>.ß0‘ bud pesti fog) asztás 3130 kőbányai fogyasztás 
120 maradt állag b a.n 54010 darab, ruoly-

Vidéki-|)lacaok.
Kecskemet márcz. 7. (Az ..E gyet é r t é s 

tudósítása.) Mai hetivásárunk forgalma lanyhult, 
nincs vevő, de eladó is alig akad Az árak követ­
kezők: Tiszta búza (hektoliter) 5.-20-5.85, 
elegves búza 4,28—4.88, rozs 3.30 3.d8. 
árpa"3.25-3.58, zab 2.13—2.92 tengeri 
2,76—3.09, burgonya 80— 1 20. v. 1-

GyÖngyös. márcz. 7. (Az „Egyetértés; 
tudósítása.) E héten pompás tavaszi napjaink vol­
tak, ma délelőtt azonban borongás a: idő ; y-rfe~ 
reset az eső is esett. Délben ismét kiderült. Ami 
heti vásárunk igen silányul ütött ki, mivel a rósz 
utak miatt a vidékről kocsival alig lehet bejönni. 
A vételkedv ma valamivel élenkebb volt, mines 
folytán az árak is felszálltak. Mótermázsankmt a 
következő árakat jegyezzük: Tiszta ; u za i 
rendű 8—8,40, H. rendű (üszögös) 7—7.50; ro:: 
5—5.20, árpa 6.20—6. 0, zab 5—5.40. ten­
geri 4—4.15, bab 8—8.50, k ét s ze r e s búza 
és köles hiányzott, krumpli 3 vékás zsákkal io— 
80 kr. sovány sertés párja 85—40, egy meter oil* 
11—12 frt. _ " r- ;-o.

Szabadka, márcz. 7. (Gabna-üziet.) _ luzía búza - -- 
közép V.óO, kétszeres 6.60, röze 6.40, arpa 

tengeri 8.60 métermázsánként.
Temesvár, márcz, 7. (Gab-naüzlet.) Bura 

közép 7.40, silány 6.70, rozs 4.60, árps 
tengeri 3.90, széna % szalma 1

Pozsony, márcz. 7. (Gabna-üzlet.) Búza 7.8o 
árpa 6.66 7.73, zab 7.16—7.74, tengeri 
mmázsánkéní. .

AraH márcz 7. (Bzeszüzlet.) Az üzlet valtoza.ian. 
Készáru nagyban 25 frt 60 kr, 26 frt hordó nelkiil Resz.et- 
bsn 26 firt 50 kr. hordó nélkül, 28 frt 75 kr horduEiul pr. 
100 liter °/°.
"" " Mlskoloz, maioz, 7. (Gabna-üzlet.) Búza 5A2-6.90. 
rozs 3.40-3.71. árpa 2.§4-S.18, zab 1. • i-l 84.
,éri 288—3.02 hektbüterenként.

4.80, zab

4.70. z a b -5.20,
mmázránkém.

-10.42, 
5.20-5.5-2

ten-

XkÉeimtiéuf étu 
S A mozgó?itett tartalékosok

kr. szerbiai 40 — 401; kr. 
kr. kilogramonként tiszta

72780 
77766 
96584 

122764 
1583 0 
175189 
193663 
226018 
235038

tudó-

gazdasági állapotaink javulásának egyik legfőbb 
tényezőjét képezi.

* Az első gazdakör Erdélyben. Lapunk 24-ik 
számában közlöttük volt azon alapszabályokat, me­
lyeket az erdélyi gazdasági egylet Erdélyben több 
ezer példányban szétküldött — s hasonló „Gaz­
da körök" alakítására mi is felhívtuk l. olvasóin­
kat. Az „Érd. Gazda“ legutóbbi számában ör­
vendve olvastuk, hogv ott az első gazdakör Sá- 
r o mb e r k en megalakult.Elnöke ifjú gr. Tel eky 
fa á m it e 1, alelnöke Had vi ger Albert tiszt­
tartó, s jegyzője Zoltán Imre rét. lelkész, Él­
jenek e derék úttörők! — S a Királyhágón innen, 
~ a nagy Magyarországon, hol mindenkinek foly­
vást a szájában vannak ama nagyhangzásu szavak, 
hogy ..Magyarország ki váló la g föl d- 
m; v e 1 ő ország“ ama felhívás csak kiáltó 
szó marad a pusztában? — Ezt mi, elhinni nem 
vaoyunk képesek, nem pedig azért, mert nem hi­
hetjük hogy a gazdaközönség a saját érdekeinek 
előmozdítását ezélzó egyik legfontosabb intézmény 
iránt oly kevés érdeklődéssel viseltessék, oly érzé­
ketlen tudjon lenni.

* Hogyan lehet a kukoriczavetést az ürge« 
és madaraktól megoltalmazni? E

rt, s

kérdésre az
:Amerik. Ágiikul“ lap azon választ adja: hogy 
ezt legbiztosabban az által érhetjük el, ha az ül­
tetni való kukoriczát csövestől 2—4 kelre az ülte­
tés előtt a füstölő kamarába vagy kemenybe a 
füstre akkasztjuk. A füstben található sav; a csirát 
nem rontja meg, de a magra annyira reá tapad 
hogy azt többé sem a madarak, sem az ürgék nem 
bántják. Sőt miután a korom ismert liatasu tra- 
gya-anyag, ezen eljárás a növényeket m g SY01'"

[ízleli heti Bzernle
— mai'L'iius 3.

Lgv hél végén állunk, mely a normális ta­
vaszi időjárás jellegét megtart», s a tél mindazon 
jelenségeit, méhek a jeget, s a havat olvadásra 
buták Ez alkalmat szolgáltat erlesithetm arról, 
hogyan telelt át a vetés. É szerint búza és arpa 
kielégítő állapotban érték meg a tavaszt, líepeze a 
mélyedésekben a nedvességtől szenvedett va'amit 
de' egy enyhe tavasz időjárása mellett kónnyeu 
leiépültet.' A kedvező száraz időjárás gazdáinkat 
a tavaszi verésre sarkalja, hogy egy beálló esős idő­
járás készen találja őrét, Az annak id-jében kxte- 
jeztitt felei uniók, hogy az olvadásnak induló hótű- 
üiC-'ek túlságos víztömeget juttatnak a fölvoknak 
fájdalom valósult, miután a Tisza egész mentében 
kiiríidt s a partvidékeket előírté. Mezőgazdasa- 
gunkra nézve ez egy oly veszélyt involvál, mely 
utóvógre is arra fogja hírva a kormányt, hegy a 
Tiszaszsbá!vozást, m.-lyet eddig egyes magántar- 
bulatok höfyenklnt s minden egy reges tervezet 
nélkül intéztek, maga v^gye foganatba, b szakértő 
módon egészben vigye kérésziül. Különösen all ez 
a Tiszaszabályuzáaroi. mely eddig számos kerületi 
társulatoktól vezettetett'. _ .

A üzleti forgalom a heten e enkeb- 
hen fejlődött a az annak lubjdonitliató, hogy az 
országút k javultak s a szállítások emelkedtek

A gabona Üzlet irányzatát nem változtatta vs 
csak a tengerinek ára emelkedett.

Búza : a hét kezdeten élénken kínáltaiéit es 
10 —15 krrai csökkent. Minthogy azonban ennek 
daczára a vevők tartózkodó áliáit foglaltak el, tu- 
1 jdonosok pedig további árleeugedétbe nem bo- 
cséjikoztak, az üzlet lanyha irányzattal végződött. 
Az öítiztis heti forgalom 70.000 m. m. rúgott. A 
jég) zések következés:
" " Bánsági 76-78 kilogr. hectolüerk. 8.30— 
9.15. Tíszavidéki 80 klgr. bektolitvrk 8.80—9 80 
Pestvídéki 80 klgr. heetoliterk, 8 50—9.40, Fe 
hév megyei 80 klgr. heetoliterk. 
sőmagyarországi 76 —79 klgr. 7.95

Határidőre száliitandó korlátozott forgalom 
moilett szilárdabb. Tavaszra szállilandó, 8.65-8.70 

Rozs. Változatlan 70-72 hektóid.
5.90.

Árpa. Forgalom né kül. Takarmány 60—63 
klg. 5.30—5.65, égetni va'ó 62—63 hóktól. 6.60 
- 7.20, sőrtözdoi 64—66 hekt. 7.40- 8.50 

Zab. szilárd 35—40 hektói, 5.40 
1 vaszra szállítandó 5 40—5.55

Tengeri. Hiányzik. Emelkedési arak mellett 
kerestetik, bánsági 75 kil. hektói, 4.70 
quantine 5.— május-juniusban 
■*“5'ö5

Kaposztarepcze. Aug.—szept. 133/8—13% 
bánáti julius—aug. 13%-13%.

p"! 8280 db. a részvény szálláson fekszik.
Liszüzlet (Az „Egyetértés“ 

sitása.) Az üzlet kedvező állapota a lefolyt hét 
alatt ís fenntartotta magát. - A kereslet ep oly 
élénk volt mint azelőtt és a piac znak rendelkeze- 
«éi-e álló készletében ezúttal is nagy hézagok mu­
tatkoztak. Ehhez járult a buzapiacz szilárd maga­
tartása, mind oly körülmények, melyeknek halasa 
el nem maradhatott; e hatás a hét középén a 
lisztáraknak általános emelkedeseve csakugyan be­
következett. Belföldön nagy érdeklődés _ volt ke­
nyérliszt. valamint a fekete fájták iránt es a kül­
földi vevők is tetemes megrendelésekkel jelentkeztek 
a finomabb lisztfajok számára; egyáltalán a heti 
forgalom a minden irányban elterjedő örvendetes 
fejlődés jelei alatt ment végbe. - A korpa két 
fajában változatlan árak mellett nagyobb-kisebb 
kötések jöttek létre, feltűnő mozzanat azonban e- 
czikkre vonatkozólag nem állt. be. Átlag következő 
árak jegyeztettek a hét végén ^ & s 7
LÍ4Sm 1 1ŐTT95Ö, 18 40, 17löriT2Ör"í5.- 13 6Ö,
fit £0 90,

fit
1U0 kilo

2.90ILM: 8 80, 7.-
után összsúly tiszta súly gyanánt

% no.

san

Irt

853-9.65, Fel- 
-8.80.

5.60. Ta

4.75 cin- 
szálhtandó 5.50

»I üzlet (Bauman Tivadar cég jelentése) lelentókenv^vételkedv folytán
_____ ezdődő vásárrá már több vevő jelent- | részvények 231 ről jelentékeny

gabMB- <?s márcz. S.
Oabnatőzsde. Búza iránt ma is élénk kereslet 

mutatkozott, többnyire szállítmányok ajanltattak.
Az iránv szilárd maradt, árak 10 árral emelked­
tek és ma körülbelül 20.000 m. mazsa adatott el. 
Egyéb gabnanemüekben csekély a kereslet és 
avenge a forgalom: árak nem változtak. Hivatalo- 

a következő kötések jegyeztettek:
Bura• Tíszavidéki: 300 mm. «8 k. 9 

85 kr, 300 mm. 78 k, 9 frt 75 
Pestvidéki 200 mm. 77 k. 9 frt o ki, 

400 mm. 76.8 k. 9. frt 5 kr.
Fehérvári: 90 i mm. <7. ok. 3 forint bO

ia'*~~Bánáti: 2100 mm. 75 k. 8 frt 77% kr 
Bácskai: 3200 mm, 7o,3 _k. 8 frt <5, 3000 

mm. 74.9 k. 8 frt 70, 400 mm. 74,4 k. 8 frt 
721/-, 4500 mm. 74.2 k. 8 frt 80.

4 kötések 3 hónapra történtek.
Rozs: 1500 mm. 6 frt készpénz mellett. 
Határidőüzlet. Búza 10 krrai szilárdabb, rep- 

cze i/j-al lanyhább, tengeri és zab változatlan. 
Usance búza tavaszra 8.65—8.70-,
Tengeri bánáti május-júniusra 4 frt 90- 

4 frt 95.
Zab tavaszi 5.50—5.5b 
Káposzta repeze augusztus - ,Q6f4

135/ „l§6/t bánátijuhus—augusztusra 18-/8—13 /*.
'' Értéktőzsde A tözsdepapirok árfolyamai ma 

ismét estek. A tőzsde hangulatát élesbitette a Po­
litische Correspondenz hire az albán ligáról^vala­
mint a kedvezőtlen hírek a galicziai egeszsegr álla­
potról. Meglehetős szilárd maradt a magyar arany. 
iáradék. Váltók és valuták valamivel lanyhábbak.

Az előtőzsdón osztrák hitelrész vény ek 
231.50-230.80, aranyjái'adók 84.80-85. A deli 
tőzsdén osztrák hitelreszvenyek 230.60-23LÄI 
—230.80, magyar hitelrészvények 22b pénz, arany- 
járadék 84.90—85, vasúti kölcsön B‘3.25, papír- 
járadék 63.25. Földhitelintézet 96.25-őn vásárolta­
tott. Erzsébet malom 286, sutok es_ molnárok 
352-ön vásároltattak. Pesti biztosító 
106. Bírod, márka 57.85. Váltók Londonra 116.65

A ^hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei táblá-

Estl tőzsde. Az esti tőzsdén osztrák hitel-

esaladjainak
ffllse.o-41 yesésére rendezett állami közös sori­
ját ék? (Folytatás.) 200 irtot nyertek: 4285 5b0h 
7461 14622 1842118895 26469 81930 40516 oü938 
60906 61997 68838 74425 89530 91833 i068<c 
108489 H7364 139850 141446 145414 lo83b;
159895 162285 168362 178091 188191 189162 
Í9Ó437 197971 2"6539 2075S2 234526 23711Ö 
244190 261484 272829 278832 283999 és vegre. 
iöQ forintot nyertek: 517 8321 _10060 11« 
39.071 38844 40957 43508 43778 o209o b224Í 
53554 59074 62288 63279 64167 65723 
73556 73666 74479 75290 7*?647 76o<9 
81568 83989 85021 87539 88116 92909 
98248 101262 105237 117040 117o21 
124766 1334-23 144280 149853 157516
160173 162143 166646 1690«o 173450
175714 176Ó25 178277 181404 190108
194709 195639 196208 204446 206400
226145 226654 228637 231192 232444
218464 249684 250244 25ol2b 2o_;b8S >.-o<
c>70521 272934 275570 276934 2928o0 és

" Ä kihúzott 7172 nyeremény f. hó 20-an 
a cs. kir. lotto-igazgatóság pénztáránál az ere­
deti sorsjegy előmutatása mellett fog mhze- 
tetői. A három hónap alatt fel nem vett nyeremé­
nyek a jótékony czélra fognak fordittatni.

£ Az országos gazdasági egyesület oorn- 
ezati szakosztálya ma d. u, ülést tartott mei - 
nek tárgya Molnár István a budai vinczeller ;e- 
nezde igazgatójának előadása: „A párizsi «.agfai- 
áliitásoa feltűnt jelesebb borászát! es sző őszen 
eszközökről, melyeket a budai intézet részére 0 eg- 
vett és az előadás alatt bemutatott“, Előad: futó 
la»os szemlét tartva a francia borászat fejleit a. 
pota fölött. A szőllő ekékről emlékezet meg tűz 
tesebbeu, melyek által a bor oicmbb _e;oá litaia 
igy a világ verseny a francia birkmtel részér« 
mar évek óta bíztositva van. Bemutatta Sa­
vins z k v-féle szőlő extn-patort, szőlo-íedo e> 
szőlő-nvitó ekéket, melyek áltál egy lo vagy öszvér 
segélyével naponta 2 egész 2 % hoki szóló munkálha t 
m°g és 15 kézi munkás költsége tMariUi*tó me,-- 
Ezen eszközök h. szcálatónT c i ‘iciék, a-g;- <•
szőllő sorok egyenesek legyenek • ; a eoroic fan 
távolság legalább 1 méter legyen. Aruk sem ;i 
lami nagy. minthogy a bemutatott. 3 eke o3 un*»- 
került. Eeméiherő eg olcsóbb is leend még. — Ezu­
tán bemutatta Barb oa és fia párizsi nugaszolo 
éa kupakboritó gépét. Végre V űla öi^bo«- 
szűrő készülékét; melyáUal a légii .ztetar-matm bor 
ifi tükröt nyer. Előnye ezeu szürokeszőminea a;t 
eddig a borüzlettkbtn ig n elterjedt Sty :.n ei-tel? 
szűrök fölött, hogy a bor nem 
nem kívülről beleié szűrődik zárt ectenv 
a bor a levegővel+.em ériotkezvéa zr • at;- 
veszíthet A gép óran-.en

I A magyar főldhitallatózát supitöinik. 
ffvüléss ma d. e. 11 órakor Máj í á i-h ^ ö-.gy 
iínöklete blatt folyt le. A nagy c/.,. . m.gie-
Dm aiapitók elé mindeneke.óit Pasm anay 
Dénes két indítványát Urjesztette az igazgato-ág 
sz alapszabályok 69. § án-k módosítása iiam Paz- 
máody az alapszabályok 69, §, e) pontját oda m- 

,, *•- ‘1—— - jelzálogos íidosor - 
ne V4 %< tianeai 
zedssek — to^ 

e úgy óh'jfane 
adósokra bir - 

hanem a le 
cssk ki Az 

hogy

belülről life é. ha­
sa é; íg-

maocty az nw pai.aue 
dityáuyozza módosittatoi, hpgj e 
tói igazgatási költségek fejéoeu 
csak Vs % maximális összeg e 
vúbbá az alapszabályok 71 5-at
megváltoztatni, hogy a késedeleini 
tiág ne a részlet lejártának napjától, 
járat után nyoiczad napra rovassák 
ieaza: at óságnak az első indítványra nezete az 
annak már annyiban eleg vau téve. a menn t eu 
az 1873-ban életbe léutotett, érez záloglevelek a a.* 
1876-bau k'boosatni kezdett 5°/n-os papír za'cgle- 
volekve kibocsátott kölcsönöknél a törleszt A: terv. 
szerint már %% igazgatási költségek szedetnek az 
adóstól. Az 5% % zálogleveiú kulcsonokne- all
fönn a neheztelt -/4 /0-» de ily kölcsönöket 18 -

ib

lesztésí ....................... , - ■ - ,, ...
kamat s igazg. költség kötvénybe foglalt s ly 
kebtézétt mennyiségéből Ví%-ot- egy szérűé i _u- 
engedni még neoa érkezeit el az idő, 
azon arány, melyet az intézet forgalomban ;eyo 
zálogleveleinek összege az intézet e jat tanalei- 
tökójével szemben feltüntet, nem eleg kedv. 
árrá, hogy az intézet szerződés- és aíypszauuiy- 
szerű iővedrimeinek eg tik fótéte érői egyszerűen 
lemondani és a tartalékalap alapszabályéi ú sza- 
pori'ásit önkónytesuu csokkeuteui megeogedaetó 
volna. E kérdést addig szőnyegre hozni nem lehe-, 
mig a tartalék:őke a forgahmban levő zá ogle h es 
összegének legalább 10%-áig emelkedni nem log.

T
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A másik indítványt illetőleg az igazgatóság hozzá­
járulna szívesen, ha nem is nyolcz napi, de 48 
órai vagy három napi késedelmi időhöz, hanem 
tekintve, hogy ez is az alapszabályok, változtatá­
sát igényli s miután nem sokára fontosabb 
és örvendetes változtatások végettaz 
alapszabályokat agy is módot itani kell, ezen in­
dítván! t az igazgatóság elhalasztandónak véli azon 
alkalomra. — az alapitők gyűlése az igazgatóság 
javaslatához indokainál fogva hozzájárult és igy 
Pázmándy indítványa nem fog a köz­
gyűlés elé terjesztetni.

Ezután gróf Zichy Károly, gr. Bethlen 
József és gr. Bethlen Józsefné megürült 
alapítványi helyeire: gr. Batthyány Géza, gr. 
Károlyi Tibor és L é v a y Henrik választattak meg.

A gyűlés végül Zjedényi Ede helyére a fel­
ügyelő bizottságba Dr. Haynald Lajos érseket 
választotta meg és Majláth' György indítványára 
elnatározía, hogy Zeedényi Ede" emléke, ki a 
felügyelő bizottságnak elejétől kezdve tagja volt, 
jegyzőkönyvileg örökittessók meg.

f A Józsefnapi vásár küszöbön áll. Az egy­
kor oly hires vásár, ma már alig érdemli meg a 
vásárnevet. A „régi jó idők“-ben eseményt ké­
pezett e vásár, nagy volt a sürgés-forgás éjjel­
nappal. Most már a gyárak ügynökei és a külön­
féle utazók már deczemberben elárasztják a vidéket 
a nyári czikkekkel, úgy hogy a mi azelőtt a már- 
cziusi vásáron eladatott, most feloszlik a márczius 
előtti 9 hónapra. Nagykereskedőinkre sokkal ked­
vezőbb volt az üzlet, mig a vevők személyesen je­
lentek mez bevásárlásaik végett; az üzlet akkor sok­
kal szolidabb és kellemesebb volt. Nem lehet tehát 
sok reményt kötni a közelgő Józsefnapi vásárhoz, a 
lefolyt héten valamivel élónkebb forgalom mutatkozott 
ugyan, de kielégítő üzletről szó sem lehet. A vi­
dék lassan teljesíti a fizetéseket, a mi természetes 
következménye az általános üzletpangásnak.

I A szerb kormány azon rendelete, mely­
nek értelmében elrendeltetett, hogy a Magyaror­
szágból Szerbiába bevitt magyar borok a határon 
szigorúan megvizsgáltassanak — a magyar kor­
mány sürgetése folytán visszavonatott.

U Az állami méntelepekből származó mé­
neknek a megyék és községekben leendő beosz­
tása, melylyel Tan fy miniszteri titkár bízatott 
meg, e hó 11-be lesz befejezve.

I A sárospataki népbank mint szövetkezet az 1878. 
éyrt^a kővetkező mérleget állított fel: V agyon: Adrssági 

430,379 frt, váltótárcza 49,371 frt, intézeti ház
írt, a 72-ik sz. jakház becsértéke 800 frt, ingatlanok 

1^3 frt, magy. aranyjáradék kötvények 425 frt, pénzkészlet 
18<8. decz. 3!-én 8603 frt 27. Teher: Alaptőke 174,027 
írt 22, tartalékalap 11,761 frt 46, betét 178,722 frt 13, hété­
it, _kamatók 5528 frt 94. betéti kamatok utáni bélyeg- 
ilietek 357 frt 69, váltóvisszleszámitolás és kölcsönök 102,840 
írt, előre bevett kamatok 1879-re 2504 frt 58, tiszt aj ö- 
T ed elem 19,154 frt 25.
, * A pesti első hazai takarékpénztár 1879. február
navi forgalmának kimutatása. Bevétel: Betétek 2.113,502 
frt i7 kr, különféle dijak 25,154 frt 31 kr, kölcsönök után 
űzetett kamatok 153,849 frt 31 kr, visszafizetett értékpapír 
előlegek 40,540 fi t, visszafizetett váltók 1.543,569 frt 61 kr 
visszafizetett kölcsönök ingatlanokra 131.324 frt 47 kr, vidéki 
váltok toké és kamat számláján 2.063,140 frt 17 kr, kibocsá- 
tott pénztárjegyek 4,000 frt, betét folyó számlára 253,177 frt 
98 kr, Teréz- és József-Ferenezv. fiókpénztáraktól átvett kész- 
pénz 320,000 frt, idegen pénztárjegyek 822,000 frt, saját ér- 
tekpapiraink számláján 171,723 frt 86 kr, visszatérített keze- 
jes1 költség 60 frt 64 kr, intézeti házak jövedelme 1,863 frt 
•>2 kr, liliom-utezai ház 600 frt. Készlet feb. 1. 626.968 ft 52 
kr. Összesen 8.271,475 frt 16 kr. Kiadás: Visszafizetett be­
letek 1.581,486 frt 9 kr, kifizetett folyó kamatok 6061 frt 
fLk-r’.o,i,olregek értékpapírokra 34,800 írt, leszámított ’ váltók 
1.22 í 680 frt 86 kr, kölcsönök ingatlanokra 10,000 frt, vidéki 
váltok toké és kamat számláján 2.303,411 frt 7 kr, beváltott 
pénztárjegyek s azok kamatai 23,212 frt 7 kr. fizetmények 
iolyo számlán 23 ,902 frt 6 kr, Teréz- és József-Ferenezv. 
fiokpenzt. átadott készpénz 100,000 frt, idegen pénztárjegyek 
1.800,000 frt, kifizetett osztalékok 146,712 frt, hivatalnokok 
es szolgák fizetése 5,271 frt 57 kr, kifizetett nyugdíj illetékek 
6 o irt o9 kr, kezelési költségek és adó 13,883 frt 45 kr, 
visszatérített kamat 841 frt 92 kr, kifizetett nyeremény ré- 
szeltetesek 66,063 frt 72 kr, egyesületi házakra tett kiadások 
ó,Joí> frt 14 kr, készpénzmaradvány február 28-án 715,578 
Irt 2J kr, összesen 8,271,475 frt 16 kr. A terézvárosi 
liokpé nztárnál: Bevétel: Betétek 932,559 frt 1 
kr. Kiadás: Visszafizetett betétek 3 s azok folyó kamatai 
835,838 frt 95 kr. A józsef-ferenez városi fiók­
pénztárnál: Bevétel: Betétek 402,489 frt 89 kr. K i- 
a d a s: Visszafizetett betétek s azok folyó kamatai 265,827 
frt 63 kr. 1

I Keleti marhavész. Magyarország területén 
az 18<4. XX. t. e. 46. §-ában megállapított 21 
napi felügyelet idő alatt marhavész-eset nem for­
dulván elő. a kereskedelmi miniszter a törvényha­
tóságokhoz intézett körrendeletében Magyarországot 
vészmentesnek nyilvánította. Minthogy azonban 
Moldva-Oláhországban, Szerbia, Dalmáczia és Ga- 
licziáh an a marhavész még mindig uralg, a keres­

kedelmi miniszter felhívta a törvényhatóságokat, 
utasítsák a központi vészbizottságokat, hogy a mar­
haállomány egészségi állapotát továbbra is azért 
folytonos figyelemmel kísérjék, s a mennyiben ne­
tán betegedési eset merülne fel, erről hozzá azon­
nal jelentést tegyenek.

* A pestmegyei nagy-abonyl takarékpénztár az
1878-m a következő mérleggel rendelkezik: Vagyon: 
Készpénz 10,678 frt 79, váltók 190,365 frt, intézeti ház 
14,000 frt, jelzálog kölcsön 7019 frt, értékpapírokra adott elő­
leg 5065 frt, 1 db kötvény 2484 frt 68, 1 db 1000 frt, név­
értékű m. járadék köles. 845 frt, 1 db 1000 frt névértékű m. 
földh. r. t. záloglevél 760 frt, leltár 566 frt, követelések 870 
frt, házbér hátralék 324 frt 17, kamat hátralék 499 frt 80. 
Teher: Részvénytőke 32,000 frt, tartaléktőke 14,261 frt 70, 
betétek 177,927 frt 85, átmeneti kamatok 1860 frt 35, pol­
gári iskola alap 318 frt 26, betéti kamatok utáni bélyeg ille­
ték 143 frt 38. kifizetetlen osztalék 593 frt jövedelem 
6372 frt 90.

$ A bonyhádi takarékpénztár 1878. mérlege. V a 
gyón: Pénztári maradvány 3532 frt 65, váltók 218,678 frt 
20, függő követelések 700 "frt, kötelezvények 84,449 frt 72, 
előlegek 3200 frt, házérték 13,500 frt, bútor 500 frt, nyomtat­
ványok 344 frt 41, perköltség! előleg 641 frt 86, értékpapírok 
18,785 frt. Teher: Részvénytőke 40,000 frt, betét és tők. 
kamat 274,060 frt, tartalékalap s kamatja 7162 frt 79, nyug­
díjalap s kamatja 3153 frt 10, fel nem vett osztalék 217 frt 
40, átmeneti kamatok 10,513 frt 01 kr, nyereség 9225 
frt 54 kr.

I A kassai ellátási és kiházasitó társulat
mint levelezőnk írja — f. hó 6-án tartott köz­

gyűlésen fölolvastatott a felülvizsgáló bizottságnak 
nehéz vádakat tartalmazó jelentése, mire a választ­
mány közül 4 tag védelmet nyújtott be, mely mél­
tánylás végett a felügyelő bizottsághoz azon őzéi­
ből utasittatott, hogy ennek nyomán a mérleg 
esetleg módosittassék. Feladatává tétetett továbbá a 
felülvizsgáló bizottságnak, hogy hirlapilag szólittas- 
sanak fel ezen intézet bármi jogezimen letező hite­
lezői, követeléseik bejelentésére illetőleg a forgalom­
ban levő részvények és kötvények beterjesztésére, 
hogy ezen adatok nyomán a társulat valódi állaga 
kiderittessék és hogy eszerint az egyezkedésre mó­
dot lehessen találni. Két hónap alatt egybehivatik 
a rendkívüli közgyűlés, mely véglegesen hatá­
rozni fog.

% A Gsohwindt-féle szesz élesztő 11 kör és rumgvár a 
lefolyt évből nagy leírások ut án 85,109 frt 28 kr tiszta jö­
vedelmet mntatt ki. Ebből levonva az igazgatósás felügyelő 
bizottság járulékai marad a közgyűlés rendelkezésére 72.736 
frt 17 kr, melyből 12%-ik esik minden részvény után.

I Bukások. A bécsi hitelezői egyesület a következő 
fizetésképtelenségeket teszi közé: Darnhofer János vegyes 
kereskedés Arnfelsben; LehningerR. szatócs Fünf- 
hausban (Bécs) ; Jakab Lipót kereskedő S a az b an ; 
Bardach Izrael Lemb ergben; Krause Gyula kez- 
tyűs Becsben; Ilambök Károly szatócs Helpfauban; 
Kopriva A de bőrkereskedő Hol eschauban; Ahne 
Fridolin gyufagyáros Neuchlisben; Lederer Nathan 
kereskedő Saazban; Bricht Bernát porczellánkereekedő 
Budapesten; Rosenstein Emauel bejegyzett keres­
kedő U ngvárott.

Napirend márczius 9-én.
Naptár. Vasárnap. Kath.: Francziska. Prot.: Oyriak. Meth 

Görög-Orosz: 25. János. Faj. Napkél 6 óra 28 percz- 
kor. Nyugszik 5 óra 63 perozkor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától d. 
u. 1 óráig.

Eszterházi képtár nyitva d. e. 9-tól d. n. 1-ig.
Petófy-tá reá sag ülést tart a régi Lloyd épwetben d e 10 

órakor.
Tiirr István értekezletet tart a vízhasznosítása érdekében az 

uj Uoyd-épületben d. e. 11 órakor.
Józsefvárosi kör értekezlete d. u. 4 órakor 
Fíy. iparos kör estélye este 8 órakor.
Philharmonial hangverseny a redutban.
0r8z. gazdasági és tanszermúzeum d. « 10—12 és d. u. 2 

—4 órák közt nyitva.
Orez. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u 5 óráig 

nyitva.
Az állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom márcz. 7-én.
A főv Dunabalparton a következő jármüvek kötöttek 

ki: tsanady es Kohn „Mari“ czimü mh. 2018 mm. búzával 
Bajiról. Yallenfeld Károly mh. 80 met. falkővel Zebegény- 
ből. Dungyerszky Lázár mh. 2000 mm. buzival Szent-Tamás- 
rol. Fritz Jakab mh. 326 mm. búza, 402 nun. kukoricza és 
40 mm. kölessel Rácz-Almásról. Liptay János mh. 2105 liter 
bor és 15 mm. krumplival Tótfaluból. Stauber Lipót mh. 300 
mm. búza, 320 mm. kukoricza és 420 mm. árpával Duna- 
foldvárról. Gedő Márton mh. 2235 mm. búzával Obecséről.

Kivonat

Julanna 19.275 frtra b. ingatl. Galánthán márcz 27 Zárits 
Sándor 10.000 frtra b. ingatl. Szabadkán, márcz 31 ápr 
30. Szűcs András 5158 frtra b. ingatl. Maglóczán (soproni 
tvszek) márcz. 21. Klimrok Jánosné 4224 frtra b ingatl 
Léván, ápr. 4 május 5. Rind Jánosné 2819 frtra h, ingatl'. 
Topolyan (szabadkai tvszek), marcz. 31, ápr. 30. Latyak Jo- 
hanna 1250 frtra b. ingatl. Bobrón (námesztői jbir) ápr 9 
“W“ 9- Vjdák György 1280 frtra b. ingatl. Lőréin (peství- 
deki tvszek) apr. 5, máj. 5. Kreesties István 6363 frtra b. 
ingatl Aradon, marcz. 24. Mayer Róza 1600 frtra b. ingatl. 
Szegeden, marcz.15. Kotz József 8000 frtra b, ingatl. Mis- 
kolczon, ma'cz, 24. ápr. 24. Laczkov Vita 7744 frtra b. ín- 
fa“-. (verseczi tvszék), ápr. 21. máj. 21. Várad!
István 4Ö40 frtra b. ingatl. Ormányon (szamos-ujvári tvszék), 
apr. 8., május 8. Szabó Benjamin 2371 frtra b. ingatl. Szt - 
Gerliezen (maros-vásárhelyi tvszék), máj. 9. jan. 11. Gróf 
Csaky Sándor 159.013 frtra b. ingatl. és 9350 frtra b. ingó 
Kis-Szánton (n.-várad! tvszék) márcz. 29, ápr. 29. Bogisits 
András 1110 frtra b. ingatl Szt.-Endrén (pestvidéki tvszék) 
marcz. 10. Kersch József 11.171 frtra b. ingatl. Gyarmatban 
(temesvári tvszék) márcz. 20. Soós János 2908 frtra b. ingatl. 
Turkeviben (kis-ujszállási jbfr.) márcz. 31. Kun Aladár 
.9.85.1 írta b. ingatl. Pölöskén (pápai jbir.), máj. 13, jun. 
13. Koncz János 6790 frtra b. ingatl. Léván, márcz 29 
ápr. 29. Gojkovies Szvetozár 1600 frtra b. ingatl. Medián 
(tamási jbir.) ápr. 1, május 1, Miklós István 1017 frtra b. 
ingatl. Udvarion (komáromi tvszék), ápr. 3, máj 3. Mar- 
tinszky Anna 1405 frtra b. ingatl. Szecsányban (vingai jbir.) 
márcz. 24. Franki Mór 4668 frtra b. ingatl. Beesett márcz. 
27, ápr. 28. Sedlmayer Ferenez 6800 frtra b. ingatl. Temes­
várt, márcz. 21. Preiszer Sámuel 1000 frtra b. ingatl. Kés­
márkon, ápr. 23, máj. 21. B. Sztojka Béla 6036 frtra b. 
ifip-i T. Szlatinán (m. szigeti jbir.) márcz. 18. Ehrlich Fló­
riánná 2000 frtra b. ingjatl. Csépen (ráezkevei jbir.) márcz. 
27. országos tébolydánál építkezés, Budapesten, márcz. 26. 
Zsámbéki kincst. birtok bérbeadása, ó-budai jószágigazgatósá“-- 
nal, marcz. 26. 100 db kost eladó gödöllői korona-uradalom..

Csődök. Funk Leib tokaji lakos a (s.-a.-újhelyi tvszék) 
b. h i. máj. 12, 13, 14, i. t. g. Zákó Soma, p. ü. Balogh Li- 
pot. Horváth Boldizsár n.-kanizsai bej. keresk. e, b. h. i. jun. 
3, 4, 5, i. t. g. Molnár Alajos, p. ü. Hanny Élek. Csorba 
Endre munkácsi lakos e. (beregszászi tvszék), b. h. i. május 
17, 18, 19, p. ü. Fakas Béla. Kóhn Ignáez téplai keresk e 
(rózsahegyi tvszék), b. h. i. márcz. 26, 27. 28. p. ü. Nikéi 
József, i. t. g. Policzer Bernát.

Csödmegszűntetések: Brüll Jónás gyöngyösi ésRajky 
Miklós raj ki lakosok ellen.
,,,, Pályázatok: A n.-kikindai tvszéknél joggyakornoki 
állasra 4 h. a. Lugosi tvszéknél II. oszt. jegyzői (dlllsra 4 h. a.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. Hív 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság-tér 

123. sz Hív. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elő- 
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hív. fogadás, 
csútörök d. u. i 2 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tó 124 
sz. Elfogadás, szerdán d. u. 5—6 óráig.

Főldmiy. ipar s keresk. minisztérium Budapesten Fe- 
rencz József-tór Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szerdán d u 
5—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-nteza 1 sz Hiv 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügyminiszterium Pest, Deák-utcza 14. sz Hiv 
ogadás rasárnap d. e. 11 órától d. u, 2 óráig.

A kis lotto húzása:

Bakay Nándor szegedi miitaní fonó-, szövő­
éi kötélgyára érdekében, tisztelettel értesíti a hazai kö­
zönséget, hogy ezen a család birtokában száz éve főnálló 
üzlet oly berendezést nyert, a melynek folytán, képviselővé 
történt megválasztatása mellett is, megrendelőit a legna­
gyobb pontossággal és lelkiismeretes szilárdsággal kiszol- 
gálandja.

Vasuti sÄ-lmleh

Az uj minta szerint, czégnyoinással vagy anél­
kül nálunk megrendelhetők és pedig:
1000 drb teherszállító-levél . . 5 frt.
1000 , gyorsszállitó-levél . . 6 frt 50 krért.

Mindennemű más nyomtatványok nálunk szin­
tén igen jutányos árakon megrendelhetők 
és vidéki megbízások pontosan és csinosan elké­
szíttetnek.

Schlesinger és Wo hl au er
könyvnyomda

rostély-ntcza, Károly-laktanya.

Ezt megelőzi:
A báli köpeny.

Vigj. 1 felv. Irta Delacour A. Fordította E. D. Személvek 
Chamoiseau Szigeti J. Chamoiseau-né Lendvayní
Des Ursins Pintér De Ursinsné Sántháne
Duehaussier Benedek J. Duchaussierné Györgyné
Caniyel Achille Vízvári Luiza Csillag T
Ribaillet Benedek L. Mari szobaleány Külesi M

vAr.színház.

Jeannette mfnyagzője.
Vig dalmii 1 felv. írták Carré M. és Barbie r Gy. Fordi'o"a 

Böhm G. Zenéjét szerzetté Masse V. Személyek:
Jean Zajonghy | Tamás Gonda
Jeannette Nádayné | Kis Peti Huszarek P.

Az opera után:

Coppéiia, az üvegszamü hölgy.
Ballet 2 felv. írták: Nuitter és Saint-Leon. Zenéjét szerzem,-. 
Delibes Leo. Betanította Campilii Frigyes, balletmester _ 

Személvek :

SwaniLla
Ferenez
Hedvig
Mari
Minka

Budapest 48 27 33 87 39
Ltnez 72 87 47 88 74
Trieszt 63 12 21 3 73

CSÁYOLSZKT LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

a hivatalos lap márcz. 8-iki számából.
Árverések a fővárosban. Dauphin Jeka 1019 frtra b 

ingatl, bpesti törvényszéknél márcz. 27., Simkovits Anna 
21,686 írtra b. ingatl. bpesti tvszéknél, April 23. május 31. 
Pfeiffer Franziska 5640 írtra b. ingatl. I—Hl. kér. ibirósáe- 
nál, April 26. máj. 26,

Árverések a vidéken. Köktisi Sándor 9627 frtra b 
ingatl Haranglábon (maros-vásárhelyi tvszék), ápr. 16 máj 
16 Dutkay István 114 frtra ingó s 3819 frtra b. ingatl.

^•e^ri ^9Z^) ^Pr- 7., május 12. Krnaiszki Mariann 
2163 frtra b. ingatl. Szabadkán, márcz. 31., ápr. 30. Prácser

Nytli-iér.

______ Megnyitási jelentés,
PF- Nadler testvérek *■*
Uri-ruha-üzletünknek, az idő viszonyoknak megfelelő 

fiók üzletét mai napon nyitottuk meg

Budapesten, Deák-utcza és Deák-tér sarkán.
Mi, t. vevőink többszörös kivánatának hiszünk azáltal 

megfelelni, ha figyelmünket különösen az olcsóság és a 
szép szabásra fordítjuk. Azon helyzetben leszünk, hogy 
nemcsak mint eddig, készítményeink minősége, hanem azok 
olcsósága által is eleget tevén, ezáltal minden verseny­
nek sikeresen elleniihassunk, és kérjük becses megren­
deléseiket. Tisztelettel

Nadler testvérek uri-ruha-üzlet fiókja :
Budapesten, Deák-utcza és Deák-tér sarkán.
VT Vidéki megrendelések a legpontosabban telje- 

sittetnek.

Rendkívül leszállított áron.
Az „Egyetértés“ kiadóhivatalában (himző- 

utcza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BEBES“
történeti regény 3 kötetben, irta Pétery Karoly.

Ára a 3 kötetnek 3 frt helyett csak I frt 50 kr.

Hoff János esászári és királyi udvari 
malátakészitmény-gyára és serfőzdé­
jének, Berlinben, Jíene Wilhelm­
strasse 1. Az osztrák császársági tar­
tományok részére, utiv. gyári üzlet 
Béesben, Graben, Bräunerstrasse 8.

A valódi ~
Hoff János-féle

maláta-gyógybészif menyek
által

a tiidőbaftól megmentve.

Köszönő- és elismerő-irat Becsből
1877. deczember 1-ről.

T. Uraságod 1
Kellemes kötelességemnek tartom, önt, világ­

szerte ismert maláta-gyógykészitményeinek fiamon 
észlelt hatásáról tudósítani. Hét éves fiam több 
mint három év óta tüdőbajban szenved; sokféleké­
pen fölhasznált orvosi segítség, valamint házi sze­
rek is, eredménytelenek valának. Több barátom és 
ismerősöm ajánlatára, kik már a maláta-készitmó- 
nyeket használták, s azok jó hatásáról meggyőződ­
tek, én is elhatározóm e készítményeket tüdőbajos 
fiamon megkísérteni. Három hét óta használja a 
maláta-kivonatot, úgy szintén az erősítő maláta- 
csokoládét ; eddig tüdőbaja enyhült, a heves köhö­
gés, mely őt éjjel-nappal kínozta, gyöngült; kiko­
pásé sokkal csekélyebb, s az eddig egészen hiány­
zott étvágy, lassanként visszatér. Azon reményben 
élek, hogy fiam az ön maláta-készítményeinek to­
vábbi használata által rövid idő alatt súlyos bajától 
egészen megszabadul. Kiváló köszönetét "mondva e 
gyógykészitmények feltalálójának, maradtam teljes 
tisztelettel Politzer ML,

nyugalmazott cs. k. katonai hivatalnok, 
Hernals, Gütelstrasse 17.

Bécs, 1877, deczember 1-én.
3HEoff János fiókja.:

Budapest, kalap-utcza 10. szám alatt.
-Á-rak:

Malüta-klvonatu egészségi sör I paiaozk 60 kr, 
11 pal. 6 írt, 2b pal. 15 frt, 68 pal. 80 frt Maláta-csoko­
ládé I. V, kilo 2 frt 40 kr. »/. kilo 1.30, kilo 70 kr 
11.'/, kilo 1.60, % kilo 90 kr, '/„ 6 kr, (II. \ kilo 1 frt,

äkilo 60 kr, '/, 36 kr. — Maláta-czukorkák i zacskó 
, 30 és 15 trón. — Gyermek-táp maláta liszt 1 frt. — 
Sűrített maláta-kivonat 1 üvegese 1 frt. vagy "0 kr is 

Egy kész maláta-fiirdö 80 kr. — Maláta-szitu can 80, 
60 40 és 2o kron. Nagyobb mgrendeléseirnél megleieló en­
gedmény. A esoinazolás legolcsóbban számittatik

23xxd.a.pesri szizila-pois:-

Vasárnap, márczius 9-én.
NEMZETI MZISIHiZ,

L 1 I 1 o in f 1.
Eredeti vigj. 3 szakaszban, dalokkal és tánczezal. Irta Szig­

ligeti. Zenéjét Szerdahelyi. Személyek:

Rotter I. 
Zsuzsanics E. 
Schlesinger C. 
Kürti H. 
Müller K.

Kezdete

Tinta
Coppélius
Coppéiia
Polgármester
Pórnő
órakor.

Piloné 
Campilii 
Huszárét Jf. 
Gonda 
Fürediné

NiÉF-SZÍNHÁZ.

SOLDOSNÉ LUIZA asszony mint vendég.

Ágnes asszony.
Eredeti népszínmű 3 felv. Irta Lukáesy Sándor, zenéjét Erke 

Gyula. — Személvek:
Forgó Pál
Zsófi
n-gnes
Ilon
Cseri
Vérese
Csillancs

Tihanyi
Lukáesyné
Rákosi Sz.
Soldosné L
Egri
Eőry

Vidor

Filkó
Beezi Terka 
Ferke 
Csiba 
Csibáné 
Pukus

Horváth 
Pártényiné 
H. Danez N 
Karikás 
Klárné 
Gyöngyösi !

Várna Tamás P'ártényi 

Kezdete 7 órakor

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárás távira*.: 

jelentései 1879. évi márcz. 8-ról, reggeli 7 óra.

Szilvay Tódor Újházi 
Camilla Császárné
Mariska Kordin M.
Liliomfi Halmi
Szellemű Vízvári

Kányái Sántha
Erzsi Molnárné
Gyuri Kőrösmezei
Schwarz Adolf Beicdek L. 
Schwarz fogadós Pintér

Észlelési állomás
! ■

2'í ^

S= S•g o Z é 1 1 Felhőm

!iiránya erősség
Bregenz 779.8 - 2.6 r.K 1 derült
Prága 777.9 - 2.6 Nv "5
Bécs 777.2 -J 4.8 ííy
Sopron 774 7 - 3.4 , É 4
Magyar-Gyár 776 1 J 30ENv 3
T.-encsén 774.4 -J 1.6 , É 1
BeszterczeMnya •-73 3- 2 8ÉNy 3 borult
Budapest 773 4- 3.0 EN v 5 derült
Szolnok 771.2 - 2.9 ÉNy 4
Debr< ezen 772 3- 0.8 ENv 2___ bonúí
Ungvár 769.3 - 0.7 É i
Sza hmár 771.0 - 0.7 É 1
Nagy-Szeben 769 9 H 01. ÉNy 1 :hó
Örs jva 770 6- 2.öj - — borult
Szeged — - I - —
Csáktornya 775 3 - 0 6 Nv 1 derült
Zágráb 776.1 + 2.3 -
Fiume 775.9 + 7.0| ÉK 2
Pó!a 777.5 + 3.4! -
Lesina 774.4 + 9.0 , É 3
Temesvár 774.2 + 1.2 ENy 2 borult

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A légnyo­
más mindenütt emelkedett, Prágában 6.8 mm. A h ő m é r 
sék keveset változott. Csapadék Bregenz 1, Sopron 1 
Debreczen 3, Ungvár 2, Szatmár 1, N.-Szeben l m. im 

T...J , r, a tenger Pola
Lesina mellett hul-

0 z o n Budapesten nappal 8, éjjel 
mellett csendes, Fiume mellett fodros, 
lámzó.

Vízállás és időjárás.

“ Névszerint
Méter

o ... ~~

fölött : ala t
Változik: Időjárás

8 Budapesten . . 
8 Pozsony . . .
8 M.-Szigeten . . 
8 Szatmáron . . 
8 Tokajban . . .
8 Szolnokon . . .
8 Szegeden . . .
7 Aradon . . .
7 Nagy-Becskereken 
7 Bezdánnál . . .
7 Verbászon . . .
8 Eszéken . . .
8 Barcson . . .

—j Mitrovitzon . .
I— Zimonyban . .
I 8 Sziszeken . . 

8 O-Orsován . .

2.50
1.58
0.78
1.40 
7.23 
7.42
7.40 
0.77 
1.68
2.41 
1.78 
2. 6 
134

5.05
4.96

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) márcz. 8.

Termény
I i

Búza

5 £ ftttfl I írtig

Dánsági

lasavidéki.

peStvideki

fehérmegy eí

eiil&rd

azaii magyarországi ,

100 kilogramm.

8. Ü0
9. —

8.80
9.40
9.76

SAO
8.90
9.10

s!öo

9.-
9.66

8.40
9.16

8.90
9.66 
9A0

8.60
9.06
9.40

8.66 
9.20 
9.65

is
I

Értékpapírok
Aliamatossaa

i:iK>-ar Vasall kdlcsSn ...
-öruori íllsajvasati záloglev. .
•'»Sy. keleti vasat I. kib. .

. . II. kib. ..." *
*W. kel. va-.ntl államkStv. ar.

sorsjegy-külcsoo 100 Irt .
.1,,.» » 10 frt .
-71- k magy. lU»mk.-kSlcsön v. ,trL t «. 5»/„ .
sra 1.1 * . » » T. itrL t ez. *•/. .írjjiki magy. klr. klnoaUri auir. t ea. 6»/, '* .

**«'• »ruylUadik t*/.*ad«ma*«a. 1 “j ®°/*. ’
rdldtcbermentesltéel kökények . *

1867. Záradékkal

befizet. 120 frt
, 100 frt
, WO frt
» 100 frt

Ár
100 kilogramm. 

f frtól I | trtig

8.60

9.06
9.60

8.66
9.10

8.70
9.86

8.76

9.20
9.70

8.70
9.20

8.80
9.46

Termény

KOZZ a
Árpa .

Zab .* 
Tengeri

Repose
Köles .* 
Kendermag

Irányzat FáJ
Minőség

heotoliterenk.
100 kilogrammonként

írttól
szilárd j 70-72 6.70í takarmány 0O-Ö2 5.30

égetnivalő 62-64 i 6.60
ssllérd j sörfősdei 64—66 7.40

36—40 6.401 bánsági 75 4.70
ssilárd másnemű 73 4 60lanyha káposzta nélkül
stfiird bánsági

5Í20
e *

busa . . 1 -
• • • szilárd tavaszrarsse . .

tengeri . 
■ab . . • m<Uns—juntos

> . . ssilárd tn vasira
repose. . 
bánáti. . • ang.—saept.

írtig

S

4.90-

6.50 - 
18V. 
18% §

6.90
6.65
7.20
8.60
6.60
476
4.70

6.50

8.70-

4.96-

6.56—
13.6/e
18.%

tSKSastfiStS;“-"«»““
« — fit m X A ,1 Am Lm.  na mm .  

ütoleö árkelet

108.— 108.50

68.76
76.75 
60.60 
86.60 
86.60

Értékpapírok
e»ty. fQldtekermantealtést Mtvínyak tea«!

• » » l*r. liradAkál
• » a kerrálersiági

«.‘mb'™1 JO-’nrbírl vált», kitt. (IW frjShS, I 1 
■tílídZiima viluágl kátrány (100 frt) .. .
Oeitrák államadósság papírban P/, t *

s a estist kamat jan.—ja], is/, ” ’
• » ... « spr.—okL «s/
» a kisorsolás 1810-bdl á Mi hi
• • a ISM-ból á 100 frt J
• • a 1864-bál á 100 frt .

fest Táros kelésem* '371-MI Ie/,1**4 MI 4 ** *

us 7.

Utolsó árkelet
páni

77—
75-60

76.86

82Í76 
68.28 
«8 76 
63.76 

116.— 
126—
149.60
148.60 

90.26

77.—

88.28 
68.40 
64.28 
64.26 

117 - 
127— 
160.60 
149. 0 
90 75

Úsztál.

1877-re.

Iá­

ié—

Értékpapírok

Biztosító társulatok.
6Is6 magy. bizL társ. . befiz. SOO frt 
Pannónia viazb. társ. . . 300
Pesti bizt. intézőt . . . 100 ”
ünio viszbizt. társ. ... _ 300 ”

Vasutak,
Alföid-flnmei .....
Péli vaunt .......................... I
EjszakkeletI vasút ...
Erdélyi vasút.....................
Kaasa-oderbergi vasat • . 
Osztrák állam vasat . . 
Pécs-barcsi vasút ...
Vág völgyi vasút .... 
Osztr. dunagőzhaj. társ. . 
Budai hegypálya ....
Pesti kö'zuti vaspálya . B

Bankok.
Ált m. mnnlcip. hitelb. . ,

0 0 hitelbank ...
Bihari keresk. bank . . m 
Pranko-magy. b. (less. a.) _
Horvát leszámitold-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kisbirt. földh. intézete . *
Lipdtv. bank rész.-táas. . 
Magy. ált. földh. részv. ts. * 
Magy. jelzálog hitelb. . . "
Osztr. hitelintézet ... *
I. magy. iparbank ... _
Pesti keresked. bank . . Z 
Pest-bndai kézm. bank . _
Sziszek! hitelbank ... e

Takarékpénztárok,
Országos központi ...
Pesti első hazai .... 
Pest-budai fővárosi . . „
Pesti külvárosi .... :
Pakrao-darnvár-kntinjal . m 
Vas-salam egy el első . . e

200 
200 
200 
200 
200 
200 
200 
200 
500 
t" ) 
200

200
200
140
200
200
100

Utolsó arkulet

pénz

Osztat-

1877-re.

2275.—
695.—
106.-
124.-

118.-

605.-
106.50
126.-

119.-

288.-

225.-

100 
1000 
200 
160 
60 

100

230.80
118.—
650.—
61.—

92.-
2350.—
880.—
öl.—

92.50
2360.-
885.—
62.—

Értékpapírok

őózmaímok.

7.—

Concordla-malom . 
Első budapesti . 
Erzsébet .... 
Hengermalom . •
Lujza.................
Molnárok és sütők 
Pannónia .... 
Viktória ....

befli. 500 frt 
. 500 ,
0 200 ,
> SOO „
» ICO .
» 200 ,
» 1000 .
0 SOO .

Utolsó árkelet

pénz 1 áru

Különféle vállalatok.
Alagút ...............................
Ganz és társ. vasöntöde . 
Oschwindí-féle szeszgyár. 
Gyapjúm, ca biz. t első m. 
Keresked. test. dptilote 
Kbnyvnyom. .Athenaeum"

» Fosíl részv. L 
K-őszén és téglagyár . 
Rima-murányi vasmű , . 
Salgd-tarjáni kőszénb. . .

0 n vasöntöde 
Schliok-féle vasöntöde 
Serfőzde első magy. . 
Sertéshizlald ..... 
Sdskuti kőbánya .... 
Spodium és osontlisztgyár 
Szálloda részvénytárs;, ság 
Tégla és mészégető, újlaki 
Téglagyár, kőbányai . .

Záloglevelek.
Magy. fSIdhlt. Int. papír érláL .

* * » f» » •
" , , J v » usny V. ezüst» jelzálogbank..........................
0 ált. földh. részv. társ, ! *

Pesti kereskedelminbank" * ' 
K-isbirtokosok földhitelintézete* !

Eköbbségek.
Dunagőzh. tátg. . . . befiz. 800 frt 6°/c 

9 » • • • , SOO , 60yt

105 
400 
200 
200 
210 
200 
5 00 
200

100 
100 , 
200 , 
500 . 
200 , 
\>0 , 
200 . 
200 . 
200 , 
100 .

»Wo
5 %
5%

VISU
6°/c

y/s0/«,

555.-
1500.-
285.-
7S0.-
250.-
352.-

1400.-
495.-

Értékpapírok

apadt tiszta
száraz

áradt havas
apadt felhős
apadt tiszta
apadt derült
— felhős
— száraz

—
felhős

apadt száraz
áradt felhős

! Utolsó arkelet
pénz áru

560.
1510.
287,
800,
258,
365,

1425,
500,

86.- 88.-

96.Ve
88.50

104.50
84.—

69.—

Északkeleti vaspálya.
- - 0 0 ar.
Magy. gallcz. vasp. .
I. erdélyi vaspálya 
„Hitel“ földh. és szöv. 
Győr-sopron-ebenf. vas. 
Kassa-oderb. vasat 
Vágvölgyi vasat . .
^ D n részk-T1 
Budapesti lánczhid . 
Budapesti malom . . 
Kőszén ég téglagy. köt. 
Lloyd és tőzsdeépiilet

o.,„4xh^ÉrE,e8yek'

Pénznemek.
Cg. k. arany...............................
Oaztrtík-magy.r 8 frtoi arany"
20 frankos arany ..... 
Török arany lira . ! ! ! ! 
Osztrák és magyar ezüst . ,
ftémet birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama,
Német bankpiacion iöO márk 
Amsterdam 100 hollandi frte.-l 
Brüssel 100 frankért 
Pária 100 frankért . I’ll 
Zürich 100 frank* rt . . * * 
London 10 font sterlingért . I 
Szentpétervár W .„viért . .

6% befiz, 300 frt 8 —.— —. _
300 
500 
200 
100 1 
200 : 
200 
200 
200 
100 
100 
100 ,

7575

4%<7° I; 
4°/0; 
4%;
8°/o ji

:
6% ; 
6% II

1J4 50

6.51 
9.28 — 
9.28—

67.35

66.80
96.—

46 05 
45.95 

116.65

166.50 I

57.- 
96.25 I

46*. 15 
46.- 

116.85

Bécsi tőzsde-távirat márcz. S
M. földtm. kötv.. 
Salgd-tarjáni . . 
Magyar záloglevél 
Erdélyi ki *v. . .
Magy. kel. vas. 
Magy. sorsjegy . . 
Magy. iöldhit. . . 
Kincst. utalv. . . 
Magy. vasúti köles. 
Magy. hitelrészv. .
Alföld.....................
M. éjszakkeleti vas.

81.50
.* 95.75 
. 88.— 

. 66.50 
. 87.59

.* 118.50 
.103.- 

. 224 75 

. 118 f 1 

. 116.-

M. keleti vas. eisőbbs. 
Tiszai vasat . . . . 
Kincstári utalv. . . 
Hitel részvények . . 
Államvasnt . . . . 
Hitel-sorsjegy . . , 
Napoleond’or . . .

Aranyjáradék .
1860-iki sorsj. . . . 
Ezüst . . . .
London .................

63.60 
188.- 
118 60 
231.— 
245.-
165.25 
9.291/, 
5‘54 —

85.20
116.25 
100 — 
116.70

iséewi tőzsde már

A. Államadósság 100 frt.
Egysége« jír.ddk, jegy. mij.—nor. S>/, 

> * , feb.—ang. Ifi/,
, , esttst. jan.—jnl!. #»/,

„ • . . . ípr.—okt r/(
Sorsolással, 1819-bil égési sorsj. pp. . , 

. 1839-ból ötöd , . . .

. 1854-bí! 750 « . , 4»/,
, i86o-bói soo n . ; »•/.
, 1860-ból 100 ft . • *>/
. 1864-511 100 ft , . . . ;

Írna járadék 43 Ura............................... ....
llamjósrájci Jelzáloglevél 110 ft . g>/, 

Osztr. kincstári jegyek 100 ft . . *°/. 
Arany rente.............................................go/|

B. Földtehere. k. 100 frt pp:
Csehországi............................................ go.
Bak ovinál •••••«..,. 5'
Galiczfai.................................................. ......
Karín this............................................. ......
Horvátországi . . .................... ......
Morvaországi 5
A Isd-ansztrial
Ft Iső-aasz trial ........6
Sa'zhnrgl............................... .... . . 6
Sziléziai...............................................  6
Erdélyi ....  5
Sl -i-mr-zágl ............................................. 6

....................................................................................6
1 cmevl bánság ....................................5

» 1867-ikl sorsolási záradék. 6
*r.................................................. .....

• H67-iki sorsolási sárad ék. 5

1 Pénz j Áru

! 6».« 6 63.60
j 68.46 68.60

63.96 64.10
1 68.95 64.10

1 111.50 in.-
j 116.20 116.60

126.50 177.-
160.— 160.25
25.- 26.-

i 143.- 148.50
i 99.— 100.—

75.95 76.10

102.- 108—
82.76 83.50
88.20 88.60
96.50 97.60
86.— 87.-
98.21 99.-

104.50 106.-
99.75 100.76
96__ 97.—
96 50
76.50 77.18
99 AO 100 AO

77.25 78—
76A» 76.16
81.26 82—
77.76 78.26

8»/0
»”/«

C. Mát kBzk3loa5n$k,
Danasaabályozás 100 frtos . . . 
■agy. vas. köles, uo frt, (300 tio.- 
Magyar aranyrente adómentes . ) 
Magr. nyeremény 100 frt .... 
. iiólódéasma-Táltság 100 frt. 
. kölnin 1871. 30 millió . .
1 ■ 1878. 84 millió . .
a kincstári ntalv. 1874. . . .

Keled vasa ti elsóbbs. 1869 . . .
■agy. államköt. (keleti vasat) 1873. 
Magy. állami kötv. 1876. ar. . 
Gömörf sáloglavél ISO frt ... .
Béea városi kölcsön........................
Bées városi kölcsön vlss. fis. . . 
Ewtváreal kölcsön 100 frt ... . 
Török vaeetl köl.sön 400 frt . . .

D. Bankok részvényei.

Annl-owtf. bank 200 ftoe . 120 frt beL 
■ag7. fbldh. részv. t 200 ftos .... 
Osatr. . Intéz. 200 ftos ... 4%

• hitelintézet 160 ftos........................
■agyar ált. hitelintézet 200 frtos . . . 
Alad-ansztriai leszámít, társas. 500 ftos. 
Béesl gird- és pénztiregvlet 200 ftos . . 
Omtt. jelsil. bank 200 frt. bet 25J/0 . . 
■»07* ált mnnlcip. 200 frt bet 49% . .
Osstrák-maryar bank 600 frt ....
OnM-ba.k léOM.......................................
rorgalml bank ált. 140 frt........................
«Ml banki -iet goo Irt.......................

fi Pénz Áru

i 106.16 
108.26
84.75 

! 84.60
82.75

106.80
102.il)

84.90
87—
86.26

118Í25
68.60
70—
66.50

118.60
68.90
76.60
67.—

’97.-
96.50
89.50 
22.10

97Í26
97.26

28.40

99.26
182— 99.60

225—
231.10
760.—
212.-

225.25 
281.80 
760.— 
212 60

79o!—
68.60

108—
109.76

792—
68.76

10^.76
UO.-

E. KSzlekedétl vállalatik réazv.
Albrecht pálya 306 frt.............................
Alföld-Snmel pálya 3Of frt ...................
Báttassék-domborárl •...................
Osatr. donagóshajósást tár». 860 frt .
Erisébe! pálya 306 frt p. p....................

. Llnes-Bndwelk 366 frt . . . 
Eperjes-tamovl (magy- réssv.) ... * 
Ferdlnánd éssakl pálya 1060 Irt p. p. * 
Ferenea-Jórsef-pálya 160 frt eiHst. . " 
Pées-barosl pálya 300 frt esHst ... *
Károly-Lajos pálya 30. frt................... •
Kassa-oderbezgl pálya 300 frt . . . • 
Lenberg-csemovloil-jassll pályaSOfl frt- 
Osnrák-magyar Lloyd 100 frt p. p. . •
Osabák^ssaknyagatl 300 frt....................
Bedőli pálya 300 frt eallst........................
Első erdélyi pálya 300 frt........................
Ositrák államvasnt-tátsaaág 104 Irt . .
Déli pálya 300 frt.......................................
Dél-ésaaknémet össiekötl pálya 300 frt.
Tbaal pálya 300 frt..................................
Bénái Tramway 300 frt.............................
Magyar-gáosorsságl pálya 300 frt . . . 

« éaaakksletl elit 200 Irt .adat . . 
• nyngatl sséke«leh.-grá.il 300 frt

F. Ipar ie karaik, vállal, réazv.
Ositrák ált építőtársán tg 100 fit . .
Bécsi épftótársaság 10» fit.........................
Festi épftótársaság tó* frt US/, befla. .
Inn.rbergl bányatára. 200 frt...................
Ltealngf sörfOade 100 frt........................
Salgd-tarjáni kósién bánya 100 frt . . .

Pénz Ára

118.- 118.60

610— 616—
167— 167.50

2092.— 2095—
132— 18 .'.50
165— 167*—
221.76 222 25
103— 103.50
122.50 123.50
608— 605.—
111.75 116.25

119— 119.50
94.60 95.50

344.60 245—
64.60 65—

187.60 188A0
170.50 171—
85.- 86.25

116— 116,50
111 — 111.50

60— 51—
42.50 48.—

,Betart 
Esgyv.i

vaggM-kölMOn N fft 
rftas*lerftai* vfiib. tára. 100 fft 

Igyál bt.it 100 frt , .

fl. Záloglevelek.
ŰMtrák földhltsUnt. sors. 6*/, isist . . 

. » I* éve■ rimái 0/,
Msmieti bank p. p. »»/,.............................

, I á á Ö/|
Osstrák Jelaálegbank P/.........................
Elsó osstr. takarékp. Ä*/.*/• 10 év . . .
Magyar földhltsUnt. #*/,'/,........................

» a aranyban ....
. jelsálogbank »/,%.........................
. általános földhitel résivénylárs. 
. kliblrt.kMsk hltellnl Py, sara

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálys SOO frt 6% . . . . . *
Alföld-fiumei pálya 200 frt. . . . •
Báttaszék-domb.-sákányl 200 frt . . * 
Dunagőzbajdzási társaság 300 frt 5% *
Erzsébet” pálya 100 fit 6% Jztist •
Erzsébet pálya 1862-ki kibocsátv. 5»/« es* 
Eperjes-tarnovi pálya SOO frt ... . 
VerdinAnd északi pálya 100 frt p. p. . * 

• » » 100 frt o. é. . •
0 m i> » 100 frt 6% es. •

Perenoz-v ^esef pálya 200 frt es. . . . 
Pécs-barosd pálya 200 frt ezüst ....
Károly Lajos pálya 800 frt........................
Kassa-oderbergi pálya 200 frt 6°/0 . . .

110.75
97.75

100*35
99.-

163,
95.75 

103.10
84.25

83Í50

72.80
70.75 
63.—

102.*-
94.-
91.25
64.50 

102.—
98.50 

108.40
88.20
86-—

190.60
70.76

100.55
99.50

96.25
104.40
85.-

84Í-

73.-
71.-
68.50
95.50 

102.50
94.40
91.75
65.-

103.80
88.40
86.50

10076
71.-

Lemberg-ozern.-jassyi pálya I. kib. 1865. 
• a • » II. , 1867 -

, ». » , ITT. , 1868.
S /8zak-nyugatl pálya 200 frt ee
Kudolf-pálya 300 frt.....................
Erdélyi-pálya 200 írt..................... *
Allampálya 600 frank ..................... * *
_ » 1874. kibocsátv. . . . .
Déli pálya 500 frank ...

» , 500 írt 5% ez. 400* frt o. é. *
Uél-8szaknémet összek.-pálya 100 frt ö0/* 
m, , » , a ez. 100 frt 5°/o
Tíszavldéki pálya 6—..........................•
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt 6%*ez. • 
Magyar-északkeleti pálya 300 frt 6% .
Magyar-nyugati pálya 200 írt 6% . . .

I. Magíusorsjegyek.

Hitelintézet 100 frt...............................
Clary 40 frt p. p......................................
Dunagőzbajdzási 100 frt p. p. . • • 
Innsbruck városi 20 frt o. Á • •
Keglevioh 10 írt p. p............................
Krakkó* sorsjegy-kölcsön 20 frt #. i 
Buda yf fes kölcsöne 40 frt o. 6.
Pálffy i frt p. .......................................
Rudolf alat itvány 10 frt o. d.. . .
Salm 40 frt p. p............................ ..... ,
Salzburg! dijsorsjegy 20 frt a. d. .
8t-Genois 40 frt p. ...............................
StanJslau városi 20 frt o. d. . . ,
Tries,v. ráros 100 üt p. .........................

• a 60 frt S. é. . . % .

!j Pénz
ji- 78.ÍF 78^.50
i 80.60 81.—

73.76 74—
i 88.50 88.75
! 77.10 77.70

64— 64.40
161.— 161.50

i 188.— 159—
1 112,60 118—
! 113.- 113.50
1 87.50 88.50
! 83.-

86.20 86.00
65.20 65.76
64.75 69—
67.25 67.75

165— 166.25
82— 38—
99,60 100—
23— 28.50
le­ 16.50
lő— 16.50
32.50 33,50
al­ 32.—
iens 17 —
43— 48.50
18.25 18.75
85— 35.25
22.53 28.60

117.76 118.26
01— 68—

Waldstefn 20 frt p. p. , , 
Windlschgräts 20 frt p. p. ,

Váltók (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hol. frt 
Brllssell 100 frk . . .
Német bankpiaosok 100 m 
London 10 font sterl. . . 
Milánó 100 Ura 
Marseille! 00 frk. !
Paris 100 frk. . . | ! 
ZHrioh 100 frk. . .
Pétervír 100 rebel . .

A valuták árfolyama.
Ol arany . , . . .
• • reezés . . .

Osztrák magyar 8 frt. arany 
20 frankos arany . .
20 márk, darabja . .
Orosz Imperiale . . .
Sovereigns.....................
Török arany lira. . .
Mária Terézia tallér .
Egyleti tallér ....
Ezüst................................
Ezüst rente szelvény .*
Német bir. bankjegy .
Orosz papír rubel .

66.50 
116.6 •

46.15

26.50
30.25

96,35

57.10
116.90

46.15

6.64-
5.54—

9.29—
11.45-
9-54%

11.7U
10.56

5.55-
5.55-

9.30- 
11 48- 
9.55*/f 

11.75 
10 53

6735 57.40
1.18 */, W4-

XlU- év

Elöflzq

Vidéki« postán

Negyh7r»
Egy b6ra

Egy szád
Hirdetési 4ij: I 

y “ hirdetése 12 I

ly eg dij J
I kr-

:: őt
Bélil»»1

Sytittér:

Szeged.
p érkezett ti ó 
sit ónktól.) 
s a védmunkál 
mánybiztos a " 
szól a szegedi 

rSzeged 
de kében rendel
munkabíró pol{
pályánál levő t 
rém, vess e" 
p ol g á r. ne 

r ő h a I aló 
t e n e m a t- 
nak védelmérel 

A stall 

iák: a tőrvél 
n a - ő r s é g e 
liázra katona I 
tani; eredi 
(•(rész kor V kai 
mikkal. A tolj 
hogy h a m éj 
menthet 11 

sek. Az alsl
v e d e 11 a
törték. Mos 
semerre sinl 
gőzhajón hol 
Makóról ósl 
Szentes sajál 
az igert muj 
miniszter U 
Aljíjőn 4 

A mentők i| 
Az anya 
A munka 
összecsoinati 
A töivénysj 
félelemmel 
öt gőzhajó 
ví-szliai’i

Szed
tés“ -j
Esti hat| 
harang, 
része m( 
magasai)|

Péi
nők Drij 
Este a 
ság sok) 
Reuf fsf 
vari »a 
papságé 
ben elu| 
tett köz 
csapató 
könnyel 
Totltíbej 
ban a 
Sipka 

Szí 
napja aj 
ünnepeli 
18 moh| 
küldötte 
ezen val| 
jón óh 
jezze. 
meggya 
mindinf 
nyomai

.Eg 
érkézj 
szélikl 
elfogd 
külváj
^ gy|

zököj
táljaj
raegl
halál
tegz
niey;|


